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Α
υτές τις μέρες συμπληρώνονται έξι χρόνια από
την εθνική τραγωδία στο Μάτι και την άθλια και
προκλητική διαχείρισή της από την πολιτική

ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ. Οι οικογένειες των θυμάτων και οι
τραυματίες αναμένουν ακόμη απαντήσεις και δικαίω-
ση. Εκεί όπου χάθηκαν 104 συνάνθρωποί μας η πεποί-
θηση των συγγενών των θυμάτων είναι ότι η δικαιοσύνη
θάφτηκε στις στάχτες. Η σημερινή ηγεσία του υπουρ-
γείου Δικαιοσύνης καταβάλλει υπεράνθρωπες προ-
σπάθειες να μαζέψει τον χαμένο χρόνο. Να κάνει δηλα-
δή ό,τι ουσιαστικά δεν έγινε επί σχεδόν έξι χρόνια για
την τραγωδία στο Μάτι. Η σκληρή διαπίστωση των οικο-
γενειών των θυμάτων κουβαλάει μέσα της μια μεγάλη
αλήθεια που κανείς δεν μπορεί να προσπεράσει: «Μας
πήρε τρεις ώρες να καούμε και τρία χρόνια για τη συλ-
λογή στοιχείων της προδικασίας». Μια διαδικασία που
κατέληξε σε μόλις 21 κατηγορούμενους και στον χαρα-
κτηρισμό του εγκλήματος ως... πλημμελήματος. Δεκα-

πέντε αθωώσεις και έξι καταδίκες, εξαγοράσιμες και
χωρίς κάποιος να καταλήξει στη φυλακή, αφού τo δικα-
στήριο επέβαλε ποινή από τρία έως πέντε χρόνια με
συγχώνευση φυλάκισης. Μπορεί κάτι τέτοιο να γίνει
αποδεκτό; Μπορεί να απαλύνει τον πόνο; Μπορεί κά-
ποιος σώφρων άνθρωπος να δεχτεί τη μετατροπή της
ποινής σε εξαγοράσιμη προς δέκα ευρώ τη μέρα; Κο-
στολόγησαν 365 ευρώ την κάθε ανθρώπινη ζωή; Η ηγε-
σία της δικαιοσύνης κίνησε ξανά τις διαδικασίες ώστε
να ασκηθεί έφεση υπέρ του νόμου και να δικαστούν εκ
νέου όλοι οι κατηγορούμενοι και να γίνει άμεσα η δευ-
τεροβάθμια δίκη. Και αυτό γιατί όλα πρέπει να τελει-
ώσουν έως τον Αύγουστο του 2026 και στον Άρειο Πά-
γο, αλλιώς η υπόθεση θα παραγραφεί. Δηλαδή, κινδυ-
νεύει να παραγραφεί η δικαστική εκκαθάριση μιας
εθνικής τραγωδίας!

Η εθνική τραγωδία στο Μάτι θα μας θυμίζει πάντα
πόσο σημαντική είναι η οργανωμένη και συντονισμέ-

νη παρουσία του κράτους στις εθνικές καταστροφές
και πόση σημασία έχει να διαθέτουμε έναν κρατικό
μηχανισμό σε διαρκή επιχειρησιακή ετοιμότητα.
Εκείνη η μαύρη μέρα, που βύθισε τη χώρα στο πέν-
θος, θα μας θυμίζει επίσης την ανευθυνότητα, την
αδυναμία, την ανικανότητα και την τραγική διαχείριση
της τότε κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ. Η στιγμή που ο
πρώην πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας έδινε ένα κα-
κοπαιγμένο σόου στο Κέντρο Επιχειρήσεων στο Χα-
λάνδρι, συνοδευόμενος από υπουργούς του, γνωρί-
ζοντας ότι υπήρχαν νεκροί, δεν πρόκειται να σβήσει
από το εθνικό υποσυνείδητο.

Έξι χρόνια μετά, το Μάτι «καίει» ακόμη γιατί δεν
υπήρξε κάθαρσις, όπως αυτή περιγράφεται στην αρ-
χαία τραγωδία. Μόνο η λύτρωση της δικαίωσης μπορεί
να απαλύνει το συλλογικό τραύμα που διαμορφώνει τη
συλλογική μνήμη. 

«P»

Γιατί η φωτιά 
στο Μάτι «καίει» ακόμη;

Η μαύρη μέρα, που βύθισε
τη χώρα στο πένθος, θα μας

θυμίζει την ανευθυνότητα
και την ανικανότητα της τότε

κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ





Σ
ύννεφα και... Μποφόρ κλιμάκωσης
καταγράφονται τα τελευταία 24ωρα
πάνω από τα «ήρεμα νερά» του Αιγαί-

ου, με την Τουρκία να ανεβάζει τους τόνους
και να δημιουργεί συνθήκες έντασης. 

Η εμπρηστική ρητορική
Ερντογάν στην Κύπρο, με
αφορμή την επέτειο εισβο-
λής του «Αττίλα», αποκάλυ-
ψε τις προθέσεις του καθε-
στώτος, με τον Τούρκο πρό-
εδρο  να υπερβαίνει τα
εσκαμμένα και να φτάνει στο
σημείο να εγκαλεί τον Νίκο

Δένδια επειδή... τόλμησε να καταγγείλει ως
παράνομη την εισβολή και τη συνεχιζόμενη
κατοχή του 37% της μαρτυρικής Κύπρου. 

Υπό το βάρος δυσεπίλυτων διαφορών,
ανοιχτών πληγών και εκκρεμοτήτων, ήταν
δεδομένο πως αργά ή γρήγορα η ελληνο-
τουρκική προσέγγιση που ξεκίνησε πριν από
1,5 περίπου χρόνο, έπειτα από το πολύνεκρο
χτύπημα του Εγκέλαδου στη γείτονα, θα είχε
ημερομηνία λήξης. 

Το «αγκάθι» του Κυπριακού άνοιξε και πά-
λι την πληγή των ελληνοτουρκικών σχέσεων,
με τους Μητσοτάκη και Ερντογάν να επιβε-
βαιώνουν πως τους χωρίζει... άβυσσος.

Προκλήσεις και επί του πεδίου 
Το κλίμα που εκτρέφεται το τελευταίο διά-

στημα εντός της Τουρκίας είναι χαρακτηρι-
στικό των προθέσεων της γείτονος να ανε-
βάσει την ένταση με Αθήνα και Λευκωσία. Τα
κατευθυνόμενα από το τουρκικό καθεστώς
Μέσα Ενημέρωσης βρίθουν δημοσιευμάτων
κατά της Ελλάδας και της Κύπρου, δημιουρ-
γώντας κλίμα για τις επόμενες κινήσεις. 

Στην Αθήνα έβλεπαν εδώ και εβδομάδες
πως η απέναντι πλευρά παρουσίαζε μια... κι-
νητικότητα. Οι αλλεπάλληλες Navtex από
τους σταθμούς της Σμύρνης και της Αττάλει-
ας για περιοχές που ανήκουν στην ελληνική

δικαιοδοσία, οι προκλήσεις από Τούρκους
ψαράδες στο ανατολικό Αιγαίο και η σταδια-
κή επαναφορά των παραβάσεων του FIR
Αθηνών πρόδιδαν τις τάσεις κλιμάκωσης
από την πλευρά του εξ ανατολών γείτονα. 

Μάλιστα, τα τελευταία 24ωρα το ΓΕΕΘΑ
επανάφερε και την καθημερινή ενημέρωση
για τις παραβάσεις και παραβιάσεις του ελ-
ληνικού εναέριου χώρου, μια και ελικόπτε-
ρα, αεροσκάφη ναυτικής συνεργασίας και
drones της Τουρκίας, «σπάνε» τα 10 ναυτικά
μίλια στο ανατολικό Αιγαίο προχωρώντας σε
παραβάσεις των κανόνων εναέριας κυκλο-
φορίας. 

Παραβιάσεις από τουρκικά μαχητικά δεν
έχουν καταγραφεί, ωστόσο εκτιμάται πως αν
συνεχίσει στον δρόμο των προκλήσεων η
Άγκυρα, το ανατολικό Αιγαίο θα μυρίσει ξα-

νά... κηροζίνη! 
Πριν από μερικές ημέρες ο υδρογραφικός

σταθμός του Ηρακλείου Κρήτης εξέδωσε
Navtex για την εγκατάσταση υποβρύχιου
καλωδίου από το ιταλικό «Ievoli Relume». Η
οδηγία προς ναυτιλλομένους καλύπτει μια
περιοχή η οποία ξεκινάει από το μέσο της
απόστασης Κρήτης - Κάσου και φθάνει έως
τα νότια της Καρπάθου.

H παρουσία του ερευνητικού πλοίου προ-
κάλεσε σταδιακά την ανάπτυξη δύο φρεγα-
τών και μιας κορβέτας από το τουρκικό ναυ-
τικό. Από ελληνικής πλευράς στην περιοχή
των ερευνών βρισκόταν η κανονιοφόρος
«Αήττητος», ενώ μετά την ενίσχυση της
τουρκικής παρουσίας στα στενά Κάσου-
Καρπάθου έσπευσε στο σημείο και η φρεγά-
τα «Νικηφόρος Φωκάς», παρακολουθώντας

κάθε κίνηση των Τούρκων που έπλεαν φυσι-
κά σε διεθνή ύδατα. 

Οι Τούρκοι ωστόσο δεν σταμάτησαν. Εμ-
μένοντας στις προκλήσεις έστειλαν ακόμα
δύο πυραυλάκατους στην περιοχή, με τη χώ-
ρα μας να απαντά με ψυχραιμία στέλνοντας
στην περιοχή επιπλέον ένα περιπολικό ανοι-
χτής θαλάσσης του Λιμενικού Σώματος. 

Δυναμική απάντηση
Η παρουσία ωστόσο πέντε κύριων μονά-

δων κρούσης του τουρκικού ναυτικού, σε
απόσταση αναπνοής από τα ελληνικά χωρι-
κά ύδατα, θυμίζει πρακτικές του 2020, όταν
τουρκικά πλοία μπήκαν στην ελληνική υφα-
λοκρηπίδα συνοδεύοντας το «Oruc Reis», σε
μια παρατεταμένη κρίση που έφερε τις δύο
χώρες με το δάχτυλο στη σκανδάλη. 

Τότε ήταν η φρεγάτα «Λήμνος» που φρόν-
τισε να στείλει δυναμική απάντηση στους
Τούρκους με την... επακούμβηση της τουρ-
κικής ναυαρχίδα; «Kemal Reis» νότια του
Καστελόριζου. Το ίδιο μήνυμα αποτροπής
στέλνουν και τώρα οι ελληνικές Ένοπλες
Δυνάμεις στις απόπειρες των Τούρκων να
μετρήσουν τους χρόνους και τον τρόπο αντί-
δρασης της χώρας μας. 

Στο ελληνικό Πεντάγωνο δεν τρέφει κα-
νείς αυταπάτες. Οι δηλώσεις για «ήρεμα νε-
ρά» στο Αιγαίο και η ελληνοτουρκική προ-
σέγγιση δεν πείθουν κανέναν. Πολεμικό
Ναυτικό, Αεροπορία και Στρατός Ξηράς προ-
ετοιμάζονται και εκπαιδεύονται καθημερινά
για να αντιμετωπίσουν κάθε πρόκληση, από
το Καστελόριζο και τη Γαύδο μέχρι τον Έβρο. 
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Στήνει σκηνικό 
πολέμου στο Αιγαίο

Βγάζει πολεμικά πλοία 
στην Κάσο και επαναφέρει 
το παράνομο τουρκολιβυκό
σύμφωνο 

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Το σημείο νότια της Καρπάθου και της Κάσου για το οποίο εξέδωσε Navtex η Ελλάδα
και ανταπάντησε η Τουρκία με δική της, στην οποία βαφτίζει την περιοχή «τουρκική
υφαλοκρηπίδα» 

Η ελληνική
κανονιοφόρος

«Αήττητος»

Υπό την πίεση της έναρξης των διαπραγματεύσεων

για το Κυπριακό ο Ταγίπ Ερντογάν τινάζει στον αέρα τα

ήρεμα νερά στο Αιγαίο, βγάζοντας πολεμικά πλοία και

δημιουργώντας συνθήκες τρομοκρατίας όπως το

2020 με το «Oruc Reis». Πρόκειται για μια κίνηση η

οποία επαναφέρει ουσιαστικά στην επικαιρότητα το

παράνομο τουρκολιβυκό σύμφωνο, το οποίο ο Τούρ-

κος πρόεδρος χρησιμοποιεί ως μέσο εκβιασμού κατά

το δοκούν. 

Δυστυχώς δικαιώνονται όσοι τον αποκαλούν «πειρα-

τή» και επιμένουν ότι είναι αφερέγγυος και τραγικά

προβλέψιμος. Η Αθήνα έδωσε στον Ερντογάν πληρω-

μένη απάντηση αποφεύγοντας να πέσει στην παγίδα

που στήνει. Ξεχάστε τον διάλογο από τη στιγμή που

βάζετε στο τραπέζι ζητήματα κυριαρχικών δικαιωμά-

των, είναι το μήνυμα που έστειλε ο κυβερνητικός εκ-

πρόσωπος Παύλος Μαρινάκης στην Άγκυρα.
Μ.Π. ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΕΡΝΤΟΓΑΝ ΣΤΟ 2020 



Α
ξιοποιώντας όλους τους διαθέσι-
μους διαύλους επικοινωνίας και σε
όλα τα επίπεδα επιχειρεί η

Αθήνα από τη Δευτέρα να αποσυμ-
φορηθεί η κατάσταση της έντα-
σης που σημειώνεται ανάμεσα
στην Κάρπαθο και την Κάσο με
υπαιτιότητα της Τουρκίας.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η
ανησυχία για όξυνση της έντασης
ενεργοποίησε χθες τον ελληνοτουρκικό
μηχανισμό απεμπλοκής που υπάρχει σε
ανώτερο πολιτικό επίπεδο. Μάλιστα,
σύμφωνα με διπλωματικές πηγές,
«λαμβάνουν χώρα οι δέουσες συ-
νεννοήσεις ενόψει της ολοκλήρω-
σης της έρευνας βάσει του υφιστά-
μενου προγραμματισμού».

Η αίσθηση που υπάρχει στην κυ-
βέρνηση είναι ότι δεν θα υπάρξουν περαι-
τέρω περιπλοκές, καθώς βρίσκονται εν
εξελίξει διπλωματικές κινήσεις, ενώ χθες,
καθ’ όλη τη διάρκεια της μέρας, υπήρχε
ανοιχτός δίαυλος Μεγάρου Μαξίμου -
υπουργείου Εξωτερικών - υπουργείου
Άμυνας και επιτελείων.

«Διάλογος δεν σημαίνει αφέλεια»
Ταυτόχρονα με τα παραπάνω, η κυβέρ-

νηση στέλνει ηχηρό και αυστηρό μήνυμα
τόσο προς την Άγκυρα όσο και προς κάθε
κατεύθυνση ότι στον εν εξελίξει ελληνο-
τουρκικό διάλογο δεν μπαίνουν ζητήματα
κυριαρχικών δικαιωμάτων. «Η κυβέρνηση
απαντά συνολικά στο θέμα ότι επιδιώκει τη
διατήρηση του κλίματος διαλόγου και εί-
μαστε αισιόδοξοι σε αυτό. Ο διάλογος δεν
σημαίνει συμφωνία, δεν σημαίνει αφέλεια.
Επιδιώκουμε τον διάλογο, αλλά στον διά-
λογο δεν μπαίνουν ζητήματα κυριαρχικών
δικαιωμάτων», υπογράμμισε χθες με έμ-
φαση ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύ-
λος Μαρινάκης κατά τη διάρκεια ραδιοφω-
νικής του συνέντευξης στον ΣΚΑΪ.

Το ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών βρί-
σκεται σε διαρκή επαγρύπνηση για το θέ-
μα, ζητώντας μάλιστα να παραταθεί η νέα
Navtex (718/24) έως σήμερα προκειμένου
να ολοκληρωθεί η διαδικασία.

Όπως ανέφεραν χθες διπλωματικές πη-
γές, «η ανάπτυξη πλοίων του τουρκικού πο-
λεμικού ναυτικού στην περιοχή, σε συνέχεια
πλεύσης του ερευνητικού πλοίου σε διεθνή
ύδατα, είχε ως αποτέλεσμα την ανάπτυξη και
ελληνικών πολεμικών πλοίων».

Κατά τις ίδιες πηγές, «λαμβάνουν χώρα
οι δέουσες συνεννοήσεις ενόψει της ολο-
κλήρωσης της έρευνας βάσει του υφιστά-
μενου προγραμματισμού».

Υπενθυμίζεται ότι όλο το τελευταίο διά-
στημα η περιοχή νότια της Κάσου και της
Καρπάθου βρίσκεται στο επίκεντρο έντασης
μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας με αφορμή τις

τουρκικές προσπάθειες επιβολής του Τουρ-
κολιβυκού Μνημονίου και τη διεκδίκηση της
ελληνικής υφαλοκρηπίδας.

Τη Δευτέρα εξέδωσε και άλλη Navtex ο
Σταθμός του Ηρακλείου για παρά-
ταση των εργασιών του ερευνητι-
κού πλοίου μέχρι και σήμερα. Η πε-
ριοχή ερευνών είναι εντός ελληνι-
κών χωρικών υδάτων και μόνο το
ένα άκρο της γραμμής ερευνών εί-
ναι μισό μίλι εκτός χωρικών υδάτων
σε διεθνή ύδατα, καταφανώς εντός
δυνητικής ελληνικής υφαλοκρηπί-
δας, περιοχή όμως που η Τουρκία θεωρεί
τουρκική υφαλοκρηπίδα βάσει του Τουρ-
κολιβυκού Μνημονίου.

Τέσσερις παραβάσεις στο FIR Αθηνών
Πάντως, αν και η Τουρκία ανέβασε πάλι

το θερμόμετρο στο Αιγαίο, καθώς έστειλε
πέντε πολεμικά πλοία μεταξύ Κάσου και
Καρπάθου, από την Αθήνα επελέγη να μη
δοθεί σήμα κλιμάκωσης, για αυτό, ενώ εί-
χε σταλεί στην περιοχή η κανονιοφόρος
«Αήττητος» και μετά την ενίσχυση της

τουρκικής παρουσίας κρίθηκε απαραίτη-
τη η αποστολή και της φρεγάτας «Νικη-
φόρος Φωκάς», στη συνέχεια απλώς κα-
τέπλευσε στην περιοχή ένα περιπολικό

ανοιχτής θαλάσσης του Λιμενικού
Σώματος.

Σημειωτέον ότι τη Δευτέρα κατα-
γράφηκαν και τέσσερις παραβάσεις
στο FIR Αθηνών από δύο ελικόπτερα
και ένα UAV. Είναι πάντως ενδιαφέ-
ρουσα η επιλογή της Άγκυρας να
ασκήσει πίεση στο συγκεκριμένο γε-
ωγραφικό σημείο και, μάλιστα, για

ένα έργο, το Great Sea Interconnector, το
οποίο διχάζει την Αθήνα και τη Λευκωσία.
Το σημείο στο οποίο έχει προκληθεί η έν-
ταση με την αδικαιολόγητα υψηλή συγκέν-
τρωση τουρκικών πολεμικών πλοίων βρί-
σκεται ουσιαστικά σε ένα μικρό κενό νότια
του στενού Κάσου-Καρπάθου, το οποίο δεν
καλύπτεται από ελληνικά χωρικά ύδατα
που έχουν έκταση 6 ναυτικά μίλια.

Όλα αυτά βέβαια λίγες μέρες αφότου
ανέβηκε πάλι η ένταση στα Ελληνοτουρκι-
κά λόγω του Κυπριακού αλλά και των πα-

ρεμβάσεων στα εσωτερικά της Ελλάδας με
τις δημόσιες τοποθετήσεις και του προ-
έδρου Ερντογάν για τον υπουργό Εθνικής
Άμυνας Νίκο Δένδια.

«Έχουμε οριοθετήσει
τις εθνικές γραμμές»

Ο υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου
Νίκος Παναγιωτόπουλος, μιλώντας χθες
στο Πρώτο Πρόγραμμα, ανέφερε πως «εί-
ναι γνωστές οι διαφωνίες μεταξύ των δύο
πλευρών σε βασικά θέματα. Η κυβέρνηση
και ο πρωθυπουργός σε κάθε τόνο έχουν
οριοθετήσει τις εθνικές γραμμές. Από κει
και πέρα, καλό, όπως είπαμε, είναι να μιλά-
με πάντα, αλλά καλό είναι επίσης και στην
πράξη να αποδεικνύουμε ότι εννοούμε το
καλό κλίμα και δεν το υπονομεύουμε από
τη μία, ενώ το ευνοούμε ή προσπαθούμε να
το σηκώσουμε από την άλλη. Είναι μια λε-
πτή ισορροπία».

Επίσης, αναφερόμενος στα πολεμικά
πλοία που έστειλε η Τουρκία γύρω από
την Κάσο και σχετικά με το αν ελλοχεύει ο
κίνδυνος να οδηγηθούμε σε ένα σκηνικό
έντασης, ο κ. Παναγιωτόπουλος απάντη-
σε ότι πάντα ελλοχεύει αυτός ο κίνδυνος,
αλλά νομίζει ότι το επίπεδο της κινητο-
ποίησης -για να μη μιλήσει για κλιμάκω-
ση- σήμερα δεν έχει καμία απολύτως
σχέση με εκείνο το σκηνικό που ζήσαμε
πριν από μερικά χρόνια.
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Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Κινήσεις για αποσυμφόρηση
της έντασης στο Αιγαίο

Ενεργοποιήθηκε ο ελληνοτουρκικός μηχανισμός απεμπλοκής
που υπάρχει σε ανώτερο πολιτικό επίπεδο - Συνεχείς 

διπλωματικές προσπάθειες για να πέσουν οι τόνοι



Η
σημερινή δεξίωση στο Προεδρικό
Μέγαρο για τη συμπλήρωση 50
χρόνων από την Αποκατάσταση της

Δημοκρατίας στη χώρα μας θα έχει ιδιαίτε-
ρο ενδιαφέρον, καθώς εκτός από τους
υψηλούς προσκεκλημένους, τους πολιτι-
κούς αρχηγούς, τους υπουργούς και τους
βουλευτές που θα δώσουν το «παρών»
στον κήπο του Προεδρικού Μεγάρου, η
Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σα-
κελλαροπούλου έχει προσκαλέσει και θα
υποδεχθεί από πλημμυροπαθείς της Θεσ-
σαλίας μέχρι εγκαυματίες και συγγενείς
θυμάτων από το Μάτι, καθώς και εκπρο-
σώπους διαφόρων κοινωνικών ομάδων.

Έναν μήνα μετά τις ευρωεκλογές οι πολι-
τικοί αρχηγοί θα βρεθούν όλοι μαζί, ενώ
για τον Στέφανο Κασσελάκη θα είναι η
πρώτη φορά που βρίσκεται στον Προεδρι-
κό Κήπο ως αρχηγός της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης. Η συνύπαρξη όλων των πολιτι-
κών αρχηγών (Κυριάκος Μητσοτάκης, Στέ-
φανος Κασσελάκης, Νίκος Ανδρουλάκης,
Δημήτρης Κουτσούμπας) και κυρίως το τι
θα συζητήσουν μεταξύ τους θα είναι ένα
θέμα που θα απασχολήσει και θα εξάψει
την περιέργεια. 

Οι ειδικοί προσκεκλημένοι
Εκτός όμως από τους καθιερωμένους

προσκεκλημένους, οι προβολείς θα πέ-
σουν πάνω στους ειδικούς προσκεκλημέ-
νους της Προεδρίας της Δημοκρατίας. Από
τη μακρά λίστα ξεχωρίζουν οι γονείς της
Εριέττας, του μοναδικού από τα 57 θύματα
της τραγωδίας των Τεμπών που δεν έχουν
εντοπιστεί τα ίχνη της. Επίσης, πλημμυρο-
παθείς από τη Θεσσαλία, ανάμεσά στους
οποίους και ο 80χρονος Κώστας Τασσιό-
πουλος, που έσωσε ζωές με τη βάρκα του
κατά τη διάρκεια της θεομηνίας. 

Εγκαυματίες και συγγενείς θυμάτων από
τη φωτιά στο Μάτι, καθώς και κάτοικοι χω-
ριών οι οποίοι συμμετείχαν εθελοντικά
στις προσπάθειες για την κατάσβεση της
πυρκαγιάς στον Έβρο και περιβαλλοντικές
οργανώσεις που διέσωσαν ζώα στο δάσος
της Δαδιάς. Υπενθυμίζεται ότι η περσινή
δεξίωση αναβλήθηκε λόγω των καταστρο-
φικών πυρκαγιών. Παρόντες θα είναι συγ-
γενείς θυμάτων του δυστυχήματος στη Λι-
βύη, συγγενείς πιλότων που έπεσαν στο
καθήκον (ασκήσεις, αεροπυρόσβεση), και
συγγενείς θυμάτων τρομοκρατίας.

Στο Προεδρικό Μέγαρο θα βρεθούν επί-
σης ο Παναγιώτης και η Σωτηρία Αραμπα-
τζή από το Διδυμότειχο και η Αθηνά Παπα-
χρήστου από το Μεσολόγγι, συνταξιούχοι
που έκαναν σημαντικές δωρεές σε νοσο-
κομεία της περιοχής τους. Μάλιστα, η Κα-
τερίνα Σακελλαροπούλου τον Ιούνιο, όταν
είχε επισκεφθεί τη Θράκη, βρέθηκε στο
σπίτι τους και συνομίλησε με το ηλικιωμέ-

νο ζευγάρι, θέλοντας να τους ευχαριστήσει
για την προσφορά τους.

Από τον χώρο του αθλητισμού, με αφορ-
μή τη συμπλήρωση 20 ετών από τη νίκη του
Euro 2004, θα βρεθούν στον κήπο του
Προεδρικού Μεγάρου η Εθνική ομάδα πο-
δοσφαίρου που κέρδισε τότε αλλά και οι
παλαίμαχοι μπασκετμπολίστες Νίκος Γκά-

λης και Παναγιώτης Γιαννάκης, που μαζί
με την Εθνική ομάδα είχαν κερδίσει το Ευ-
ρωπαϊκό Πρωτάθλημα μπάσκετ το 1987.
Επίσης, οι αρχηγοί των ομάδων Ολυμπια-
κού (ποδόσφαιρο) και Παναθηναϊκού
(μπάσκετ) που κατέκτησαν φέτος ευρω-
παϊκά τρόπαια (Conference League και
EuroLeague), καθώς και οι Ολυμπιονίκες

Πύρρος Δήμας και Βούλα Πατουλίδου.
Προσκεκλημένη είναι και η μητέρα του
Γιάννη Αντετοκούνμπο, Βερόνικα.

Ιδιαίτερο συμβολισμό έχει και η παρου-
σία εκπροσώπων της τηλεφωνικής γραμ-
μής SOS 15900 για κακοποιημένες γυναί-
κες, την ώρα που καθημερινά καταγρά-
φονται εκατοντάδες περιστατικά ενδοοι-
κογενειακής βίας στη χώρα μας. Επιπλέον,
θα υπάρχουν και εκπρόσωποι από ευάλω-
τες κοινωνικές ομάδες όπως είναι τα ασυ-
νόδευτα προσφυγόπουλα και εκπρόσωποι
οργανώσεων για τους πρόσφυγες καθώς
και φοιτητές Ρομά.

Συγκινητική αναμένεται να είναι και η
παρουσία της οικογένειας της Ευστρατίας
Κατίκα, τα όργανα της οποίας μετά τον θά-
νατό της χάρισαν ζωή σε τέσσερις συναν-
θρώπους μας. Έχουν προσκληθεί, επίσης,
ο Μανώλης Σελεγγίδης και η Ήλιδα Δήμη-
τρα Βάββα, μαθητές που αρίστευσαν στις
πανελλήνιες, ομάδα κωφών και βαρήκοων
μαθητών που βραβεύτηκαν σε διαγωνισμό
start up επιχειρηματικότητας, η πολύτεκνη
οικογένεια του Πέτρου Χουντάλα και της
Ιωάννας Φωτοπούλου, συνοδευόμενη από
τον αντιπρόεδρο της ανώτατης συνομο-
σπονδίας πολυτέκνων, η Άδα Σταματάτου
με τον γιο της Γιάννη, παιδί με αυτισμό, κα-
θώς και εκπρόσωπος του περιοδικού δρό-
μου «Σχεδία».

Εκπρόσωπος της ομάδας αρχιτεκτόνων
«Μπουλούκι» που κέρδισε το βραβείο Eu-
ropa Nostra για την αναζωογόνηση της πα-
ραδοσιακής γνώσης γύρω από τις τεχνικές
και τα υλικά δόμησης. Αλλά και Έλληνες
που έχουν διακριθεί στο εξωτερικό για την
επιστημονική τους έρευνα.

Τέλος, παρόντες θα είναι και εκπρόσω-
ποι του πολιτισμού, ακόμη και σεφ που
μαγείρεψαν στο Προεδρικό Μέγαρο για
τους ξένους ηγέτες που επισκέφθηκαν τη
χώρα μας.
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Ποιοι θα είναι στη 
γιορτή για τα 50 χρόνια

Αποκατάστασης 
της Δημοκρατίας

Εκτός από τους πολιτικούς που θα δώσουν το «παρών» 
στη σημερινή δεξίωση, η Κατερίνα Σακελλαροπούλου 

θα υποδεχθεί και εκατοντάδες άτομα από όλες τις κοινωνικές ομάδες 

ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ



Μετά τον Δραγασάκη
παίρνει σειρά 
και ο Μουζάλας

Μετά τη φυγή του Γιάννη Δραγασάκη
από τον ΣΥΡΙΖΑ, είναι ανοι-
κτό πλέον το ενδεχό-
μενο να τον ακολου-
θήσουν και άλλοι.
Ο κόσμος, για να
το πω όσο πιο
απλά γίνεται, έχει
ξενερώσει που συμ-
περιφέρθηκαν απα-
ξιωτικά σε ένα τόσο μετριο-
παθές στέλεχος με ιστορία και σκέφτεται
«αν σε αυτόν συμπεριφέρθηκαν έτσι, σε
άλλους τι θα κάνουν;». Δεν άργησε πολύ
και ο Γιάννης Μουζάλας, πρώην υπουργός
του ΣΥΡΙΖΑ, επιτέθηκε στον Στέφανο Κασ-
σελάκη θέτοντας ζήτημα ηγεσίας και εξα-
πολύοντας κατηγορίες ότι το κόμμα απο-
συριζοποιείται. Ο Μουζάλας δεν είναι ένα
οποιοδήποτε στέλεχος. Ανήκει στην ευρύ-
τερη ομάδα του Νίκου Παππά, που όμως
έχει ξεφύγει από τις προσταγές του και
επιχειρεί αυτονόμηση. Πάντως, τα πράγ-
ματα δεν τα βλέπω καλά, μέχρι τον Οκτώ-
βριο αναμένω και άλλες αποχωρήσεις… 

Οι τρεις θητείες 
στον ΣΥΡΙΖΑ, 
το πιο σύντομο ανέκδοτο

Και μιας και έπιασα τον ΣΥΡΙΖΑ, να σας
πως ότι στην Επιτροπή Καταστατικού του ΣΥ-
ΡΙΖΑ που συνεδρίασε έκαναν αβαβά το θέμα
για το πλαφόν των τριών θητειών που είχε
φέρει ένα φεγγάρι ως πρόταση ο Στέφανος
Κασσελάκης. Και αυτό διότι, όπως φαίνεται,
πέραν του Αλέξη Τσίπρα η ρύθμιση θα
έστελνε σπίτι τους και άλλα στελέχη, όπως η
Όλγα Γεροβασίλη, ο Παύλος Πολάκης, η Θε-
οδώρα Τζάκρη, ο Νίκος Παππάς κ.ά. 

Από τη μία είναι σίγουρο ότι τους δύο
πρώτους έχει βαθιά επιθυμία να τους στεί-
λει σπίτι τους, όμως οι υπόλοιποι του είναι
απολύτως απαραίτητοι. Για αυτό και το μέ-
τρο αυτό θα πάει άπατο. Θα είναι άλλη πομ-
φόλυγα, από τις γνωστές του Στέφανου
Κασσελάκη. 
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Συνεχίζεται η κόντρα Μαρινάκη με τον Καρυπίδη
Λοιπόν, το σίριαλ μεταξύ δύο ισχυρών ανδρών του ποδο-

σφαίρου, των Θεόδωρου Καρυπίδη και Μιλτιάδη Μαρινάκη,

υιού του προέδρου του Ολυμπιακού, συνεχίζεται. Μετά το

προ τριμήνου επεισόδιο στο Κολωνάκι, όπου οι δύο άνδρες

κόντεψαν να έρθουν στα χέρια, είχαμε και νέα εξέλιξη.

Όπως υποστηρίζει ο ισχυρός άνδρας του Άρη Θεόδωρος

Καρυπίδης, ο οποίος βρέθηκε στη ΓΑΔΑ χθες, ο Μιλτιάδης Μαρινάκης εξύβρισε απρόκλητα τους αστυνομι-

κούς που τον συνόδευαν στην κλήρωση του πρωταθλήματος που έγινε την περασμένη εβδομάδα στη Βου-

λιαγμένη. Ζήτησε μάλιστα από τους αστυνομικούς να καταθέσουν για το συμβάν. Επίσης, όπως μάθαμε, λίγη

ώρα μετά το περιστατικό ο Βαγγέλης Μαρινάκης και ο Θόδωρος Καρυπίδης συνέφαγαν στο ίδιο παραλιακό

μαγαζί σε ξεχωριστές παρέες χωρίς να συμβεί το παραμικρό, προφανώς λόγω της ισχυρής παρουσίας σωμα-

τοφυλάκων. Μαζί με τον Βαγγέλη Μαρινάκη συνέτρωγε και ο πρέσβης των ΗΠΑ Τζορτζ Τσούνης.

Έδωσαν τα χέρια Βρούτσης και Μαρκόπουλος για το Γαλάτσι

Τελειώνει το ζήτημα των γενικών γραμματέων
μέχρι την Παρασκευή, όπως μου λένε. Ο πρω-
θυπουργός έχει πάρει μια λίστα με παρατηρή-

σεις από Άκη Σκέρτσο, 
Θανάση Νέζη και Γιώργο Μυλωνάκη, έχει κάνει κά-
ποιες επαφές με ενδιαφερόμενους στο Μέγαρο Μα-
ξίμου και έχει μιλήσει και με υπουργούς. To σενάριο
για σαρωτικό ανασχηματισμό γραμματέων δεν φαί-
νεται να επιβεβαιώνεται, ούτε όμως και αυτό περί...
σφαγής των πασοκογενών. 
Όσοι είναι αποτελεσματικοί και χρήσιμοι για την
κυβερνητική πολιτική θα παραμείνουν. Επίσης, μι-
λάμε για αλλαγές που δεν θα ξεπερνούν τις δεκα-
πέντε και μπορεί να δούμε και μετακινήσεις κάποι-
ων σε άλλα υπουργεία. Μέτρησαν πολύ η εικόνα και
η άποψη των υπουργών, ενώ διάφοροι ψίθυροι από
πρόσωπα που θέλουν να ελέγξουν υπουργεία δεν
θα ληφθεί καθόλου υπ’ όψιν. 

Κληρώνει μέχρι 
την Παρασκευή 

το θέμα των 
γενικών γραμματέων

ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ OTI…
Κύκλοι της αγοράς που

είναι φίλα προσκείμενοι

στην κυβέρνηση βρί-

σκονται σε συζητήσεις

με τον Ιβάν Σαββίδη και

προσπαθούν να σταμα-

τήσουν deal σχετικά με

τη μεταβίβαση του κανα-

λιού του προς έτερο επι-

χειρηματία, ο οποίος

έχει αποφασίσει να κά-

νει σκληρή κριτική προς

την κυβέρνηση. Όμως,

δεν είναι ο μόνος επι-

χειρηματίας που ενδια-

φέρεται, καθώς και ο

Μάριος Ηλιόπουλος της

Seajet και της ΆΕΚ φέ-

ρεται να εξετάζει το εν-

δεχόμενο να κάνει και

αυτός πρόταση στον Ελ-

ληνοπόντιο επιχειρημα-

τία και μεγαλομέτοχο

του ΠΑΟΚ... 

Αθλητικό έργο προϋπολογισμού 1 εκατ. ευρώ στον Δήμο Γαλατσίου χρηματοδοτεί το υπουργείο Αθλητισμού. Η έγκριση
της χρηματοδότησης από το Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΤΠΑ) του υπουργείου για δράσεις βελτίωσης αθλητικών εγ-
καταστάσεων ανακοινώθηκε από τον υπουργό αναπληρωτή Αθλητισμού Γιάννη Βρούτση σε συνάντησή του με τον δήμαρχο
Γαλατσίου Γιώργο Μαρκόπουλο. Το έργο αφορά την προμήθεια συνθετικού χλοοτάπητα στο γήπεδο ποδοσφαίρου στο Άλ-
σος Βεΐκου, μέσα στον τεράστιο πνεύμονα πρασίνου της Αττικής, έκτασης 315 στρεμμάτων, που φιλοξενεί καθημερινά χι-
λιάδες αθλούμενους και επισκέπτες όλων των ηλικιών. Η ένταξη του έργου, προϋπολογισμού €1.000.000, περιλαμβάνεται
στο Υποπρόγραμμα Τομέα Αθλητισμού του ΤΠΑ 2021-2025 από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 2021-2025 του ΥΠΑΙΘΑ και
είναι μέρος του προϋπολογισμού ύψους €12.789.000 για Υποδομές στο τομέα αθλητισμού σε 10 δήμους της Ελλάδας.
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Το δημόσιο
«ευχαριστώ» Τσιάρα
στους 100 κτηνιάτρους

Σε γνώριμα λημέρια 
ο Γιώργος Αυτιάς
Με την ανάδειξη των
προέδρων και αντι-
προέδρων των Επι-
τροπών του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλί-
ου ολοκληρώθηκε η
διαδικασία συγκρό-
τησής τους και όλα
πλέον είναι έτοιμα
για να ξεκινήσει από
το τέλος Αυγούστου η παραγωγή κοινοβου-
λευτικού έργου για τη νέα θητεία. Ο Γιώργος
Αυτιάς διεκδίκησε επιτυχώς και ανέλαβε το
χαρτοφυλάκιο της Οικονομίας, του προϋπο-
λογισμού της ΕΕ και την επιτροπή ελέγχου
του προϋπολογισμού της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης εκ μέρους της Ελληνικής Αντιπροσω-
πείας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος.
Και στις τρεις αυτές επιτροπές είναι πλήρες
μέλος. Πρόκειται για πολύ σημαντικές επι-
τροπές, καθώς τα χρήματα των Ελλήνων φο-
ρολογουμένων, η δημιουργία νέων θέσεων
εργασίας, οι επενδύσεις, οι μικρομεσαίες
επιχειρήσεις, η ακρίβεια, η διαφάνεια και η
διαφθορά είναι κομβικά ζητήματα που περ-
νούν από τους φακέλους του Γιώργου Αυτιά.

Τ
ην ευγνωμοσύνη του προς τους 100 κτηνιάτρους που
προχωρούν συστηματικά στους ελέγχους για την αν-
τιμετώπιση της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών

εξέφρασε με ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης
ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Κώστας Τσιάρας. 

Σημειώνεται ότι επί του πεδίου βρίσκονται κτηνίατροι από
το ΥΠΑΑΤ, τον ΟΠΕΚΕΠΕ, τον ΕΦΕΤ, τον ΕΛΓΟ, τον ΕΛΓΑ, το
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και το ΑΠΘ, τις κτηνιατρικές υπηρε-
σίες της Περιφέρειας Θεσσαλίας και άλλων περιφερειών, κα-
θώς επίσης και από τον Ελληνικό Στρατό, ενώ σημαντικό έργο
επιτελεί και η Ελληνική Αστυνομία. Στο μήνυμά του ο Κώστας
Τσιάρας υπογράμμισε ότι «οι έλεγχοι στις ζώνες προστασίας
και επιτήρησης συνεχίζονται αδιάκοπα» και έκανε λόγο για
μια δύσκολη και απαιτητική άσκηση προκειμένου να περιο-
ριστεί η εξάπλωση της νόσου. «Με τη δική σας δύναμη, αφο-
σίωση και την αγαστή συνεργασία ανάμεσα στους αρμόδιους
φορείς και τους κτηνοτρόφους είμαστε σίγουροι ότι θα ξεπε-
ράσουμε αυτήν τη δοκιμασία», πρόσθεσε χαρακτηριστικά ο
υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

Εν τω μεταξύ, οι
κλινικοί έλεγχοι στη
ζώνη προστασίας
(των 3 χλμ.) και στις
δύο περιφέρειες
έχουν ολοκληρωθεί και χθες βρέθηκαν στο πεδίο περισσό-
τεροι από 100 κτηνίατροι και κτηνιατρικοί υπάλληλοι με 34
συνεργεία και επικεφαλής τον γγ του ΥΠΑΑΤ Γιώργο Στρατά-
κο, διενεργώντας ελέγχους.

Μέχρι την Παρασκευή εκτιμάται ότι θα έχουν ολοκληρω-
θεί οι έλεγχοι και στις δύο ζώνες επιτήρησης (των 10 χλμ.).
Συνολικά και στις δύο περιφερειακές ενότητες θα έχουν
ελεγχθεί γύρω στα 125.000 ζώα (14.000 στην ΠΕ Τρικάλων
και άνω των 110.000 στην ΠΕ Λάρισας).

Ποιον θέλουν στη ΝΔ 
για πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ;

Όσοι δεν γνωρίζουν πρόσωπα και καταστάσεις στη ΝΔ
μπορούν πολύ εύκολα να γράφουν και να διακινούν σενάρια

ότι δήθεν η ΝΔ στηρίζει υπογείως την υποψηφιότητα της Άννας
Διαμαντοπούλου για την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ. Ότι δηλαδή στο πρω-
θυπουργικό περιβάλλον θεωρούν ότι με την Άννα στο τιμόνι υπάρ-
χει ενδεχόμενο μελλοντικής συνεργασίας ΝΔ και ΠΑΣΟΚ. Κούνια
που σας κούναγε… Άλλον θέλουν στη ΝΔ για πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ,
αλλά έχετε χάρη που έχω δεσμευτεί να μην ανοίξω το στόμα μου…
Εγώ δεν καίω τις πηγές μου, ούτε βεβαίως το off the record. 

Για πρώτη φορά μετά το 2004 ο πρωθυ-
πουργός θα πάει σε τελετή έναρξης των
Ολυμπιακών Αγώνων, συγκεκριμένα στο
Παρίσι την Παρασκευή, αποδεχόμενος την
πρόκληση του Εμανουέλ Μακρόν. Ο κ. Μη-
τσοτάκης όμως θα δει και αγωνίσματα τόσο
στο Παρίσι όσο ίσως και στη Λιλ, όπου το
Σάββατο παίζει η Εθνική ομάδα μπάσκετ,
την οποία ο ίδιος δεν κατάφερε να παρακο-
λουθήσει στο Προολυμπιακό Τουρνουά
του ΣΕΦ, αν και αρχικά προγραμμάτιζε να
πάει στον τελικό με την Κροατία.

O Μητσοτάκης 
πάει Γαλλία

Η Βόζεμπεργκ πρόεδρος
της Επιτροπής Μεταφορών
H Ελίζα Βόζεμπεργκ
θα είναι η πρόεδρος
της Επιτροπής Μετα-
φορών και Τουρισμού
στο Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο με 33 ψή-
φους, ενώ η Έλενα
Κουντουρά τρίτη αντι-
πρόεδρος. Πρόκειται
για μια εξέλιξη που
αναδεικνύει το τερά-
στιο έργο που έχει κά-
νει η «γαλάζια» ευρω-
βουλευτής εδώ και
χρόνια. Η Ελίζα Βό-
ζεμπεργκ στην ομιλία
της μετά την εκλογή
της αφενός ευχαρί-
στησε τους συναδέλφους της, αφετέρου έδωσε ιδιαί-
τερη έμφαση στα ελληνικά συμφέρονται και δη στη
ναυτιλία. Κατά τη διάρκεια της εβδομάδας που δια-
νύουμε συνεχίζεται η εκλογή του προεδρείου και της
σύστασης των επιτροπών, έτσι ώστε από Σεπτέμβριο
να ξεκινήσουν κανονικά οι συνεδριάσεις των επιτρο-
πών στο ΕΚ.

Ποιος δήμαρχος-μέντιουμ ξέρει 
τον νέο γενικό γραμματέα του
ΥΠΕΣ πριν ανακοινωθεί;
Στο υπουργείο Εσωτερικών έχει ακουστεί
ότι ο πρώην δήμαρχος Καλλιθέας Δη-
μήτρης Κάρναβος είναι ισχυρό φαβορί
για τη Γραμματεία Αυτοδιοίκησης. Ο κ.
Κάρναβος διατηρεί στενότατες σχέ-
σεις με το Μαξίμου, προσωπικές μάλι-
στα με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσο-
τάκη, μιας και τον είχε στηρίξει όταν ο σημερινός πρω-
θυπουργός είχε θέσει υποψηφιότητα για αρχηγός της
ΝΔ. Πάντως, αν και δεν έχουν ανακοινωθεί ακόμη οι
γενικοί γραμματείς, εμένα μου έστειλαν επιστολή δη-
μάρχου της επαρχίας ο οποίος έσπευσε πριν από επτά
μέρες να στείλει συγχαρητήρια στον κ. Κάρναβο για
την ανάληψη της θέσης του γγ. Αν είναι αληθής η επι-
στολή που έφτασε στα χέρια μου, τότε είναι απορίας
άξιον πώς γνωρίζει εδώ και τόσες μέρες ο συγκεκρι-
μένος δήμαρχος για τον διορισμό του κ. Κάρναβου. Και
του στέλνει και συγχαρητήρια πριν από τις επίσημες
ανακοινώσεις. Δήμαρχος είναι ή μέντιουμ;
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ΔΔεύτερος αντιπρόεδρος 
στην Επιτροπή Αναφορών 
του ΕΚ ο Φρέντι Μπελέρης
Και άλλη θετική είδηση από Βρυξέλλες: ο

Φρέντι Μπελέρης εξελέγη δεύτερος αν-

τιπρόσωπος στην Επιτροπή Αναφορών

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Σύμφω-

να με τη σχετική ανακοίνωση, ο κ. Μπε-

λέρης κατέλαβε τη θέση του αντιπροέδρου

«με τη διακομματική στήριξη των υπόλοιπων

μελών της Επιτροπής, αλλά και την καθοριστική συμβολή της

επικεφαλής της ευρωομάδας της ΝΔ Ελίζας Βόζεμπεργκ».
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Οι δύο κυβερνητικές αποφάσεις ανακοίνωσε μέσω των social ο πρωθυπουργός, τις
οποίες όπως έγραψε θεωρεί ιδιαίτερα σημαντικές για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής
των ατόμων με αναπηρία και την υλοποίηση της εθνικής μας στρατηγικής για τα δικαιώ-
ματά τους. Σύμφωνα με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, συνδυάζοντας τις δύο αυτές πολιτικές,
ο στόχος είναι αφενός η μείωση της ταλαιπωρίας των συμπολιτών μας, αφετέρου η πιο
γρήγορη αξιολόγηση νέων αιτήσεων από τα ΚΕΠΑ. «Ο σεβασμός των δικαιωμάτων των
συμπολιτών μας με αναπηρία και η στήριξή τους είναι για εμάς προτεραιότητα. Και το
αποδεικνύουμε καθημερινά μέχρι να φτάσουμε σε μια κοινωνία χωρίς αποκλεισμούς
και ανισότητες. Για μια κοινωνία με όλους για όλους».
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Μητσοτάκης: «Είμαστε δίπλα 
στα άτομα με αναπηρία»

«Τρέχει για τα καλά» ο Δικαστικός Χάρτης

Ο
κύριος που βλέπετε
στη φωτογραφία εί-
ναι ο γγ του ΥΠΑΑΤ

Γιώργος Στρατάκος. Και
στην παρούσα κρίση με την
πανώλη των μικρών μηρυ-
καστικών και στην κρίση με
τον «Daniel» σήκωσε χωρίς
τυμπανοκρουσίες και περι-
αυτολογίες όλο το βάρος. 

Μάλιστα, σε αυτόν -σε
μεγάλο βαθμό- οφείλεται
το γεγονός ότι τον Σε-
πτέμβρη με τα περίπου
100.000 νεκρά ζώα από
τον «Daniel» απετράπη η
υγειονομική κρίση. Τότε
είχε φορέσει τη γνωστή
άσπρη φόρμα, μάσκα και
γάντια και άρχισε να μα-
ζεύει ο ίδιος νεκρά ζώα,
ώσπου ακολούθησαν και οι πιο διστακτικοί το παράδειγμά του.
Τώρα, στην κρίση με την πανώλη στα αιγοπρόβατα, ακολου-
θώντας τις εντολές Τσιάρα βρίσκεται από την πρώτη στιγμή στο
πεδίο. Φυσικά, για τον κ. Στρατάκο ισχύει το… «παλιά μου τέ-
χνη κόσκινο» και μπήκε και ο ίδιος ως μέλος σε ένα από τα συ-
νεργεία ελέγχου βοηθώντας τους κτηνιάτρους στο έργο τους.
Εδώ, ως ο… μικρότερος του κλιμακίου, κουβαλάει τα δείγματα

που πήρε το κλιμάκιο για να σταλούν προς έλεγχο στην Αθήνα.
Για να είμαστε σωστοί πρέπει να αποδώσουμε τα εύσημα τόσο
στον ίδιο τον κ. Στρατάκο που δεν διστάζει «να πέσει στη φωτιά»
όσο και στον Κυριάκο Μητσοτάκη που τον επέλεξε για τη συγ-
κεκριμένη θέση, μιας και η πολιτική δεν έχει ανάγκη από «χαρ-
τογιακάδες». Και ο Στρατάκος απέδειξε ότι είναι «και του σαλο-
νιού και του αλωνιού». 

Δεν μιλιούνται 
οι κυρίες… 

Πού να σφίξουν κι άλλο οι ζέ-
στες… Μου λένε ότι η κατάσταση
σε συγκεκριμένο υπουργείο μετα-
ξύ δύο κυριών είναι αφόρητη. Συ-
νεννόηση μηδέν. Δεν έχουμε φτά-
σει ακόμη σε μαλλιοτραβήγματα,
αλλά το τι λέει η μία για την άλλη
δεν έχει προηγούμενο. 

Alert! Εμφανίστηκε 
ο Κατρούγκαλος

Τον είχαμε χάσει αυτό τον γίγαντα
της πολιτικής διανόησης του ΣΥΡΙ-
ΖΑ… Τον αγαπη-
μένο πολιτικό
των συντα-
ξ ι ο ύ χ ω ν.
Μετά την
αποχώρη-
σή του από
την Κουμουν-
δούρου ο Γιώρ-
γος Κατρούγκαλος βολεύτηκε ως
ανεξάρτητος -λέει- εμπειρογνώμο-
νας στον ΟΗΕ! Τον άκουγα χθες σε
ένα ραδιόφωνο να κάνει αναλύσεις
για τις αμερικανικές εκλογές και για
το Κυπριακό. 

Έστησε όλη 
την Επίδαυρο

Ο λεβέντης μας ήθελε να δει Αρι-
στοφάνη. Είναι, βλέπετε, και μορ-
φωμένος. Πήρε τον σύζυγο και κα-
τηφόρισαν για Επίδαυρο. Μόνο που
το ζευγάρι καθυστέρησε να φτάσει
στο θέατρο και ταλαιπώρησε και
τους υπόλοιπους θεατές, αφού η πα-
ράσταση δεν ξεκινούσε αν δεν πή-
γαινε ο Κασσελάκης. Μπερδεύτηκε
το παιδί… Θα νόμισε ότι η Επίδαυ-
ρος είναι μπουζούκια… 

Ο Στρατάκος… και του σαλονιού 
και του αλωνιού

Από πολύ κοντά παρακολουθεί η ηγεσία του υπουργείου Δικαιοσύνης την πορεία υλοποί-
ησης του Δικαστικού Χάρτη και μάλιστα δεν αφήνει ούτε χαραμάδα ανοιχτή! Το καλύτερο
όμως είναι ότι οργώνουν όλη τη χώρα ώστε να βλέπουν και να ακούν από πρώτο χέρι και τα
καλά και τα παράπονα. Στο πλαίσιο αυτό, ο υφυπουργός Δικαιοσύνης Ιωάννης Μπούγας
πραγματοποιεί από σήμερα διήμερη επίσκεψη εργασίας στους Νομούς Χανίων και Ρεθύ-
μνου. Το πρωί της Πέμπτης ο υφυπουργός Δικαιοσύνης θα επισκεφθεί το Δικαστικό Μέγαρο
Ρεθύμνου. Θα πραγματοποιηθεί σύσκεψη με όλους τους αρμόδιους φορείς ώστε να παρου-
σιάσουν τα αιτήματά τους αλλά και να ενημερωθούν εκτενώς για τον εκσυγχρονισμό στον
χώρο της δικαιοσύνης, καθώς και στις αλλαγές που φέρνει ο νέος Δικαστικός Χάρτης.
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Μετά τον Δένδια 
έπιασε τη Βανδή

ΔΕΚΑ ΣΤΑΔΕΚΑ

Τ ο γεροντάκι των Γκρίζων Λύκων, ο πρόεδρος του κόμματος Εθνικιστικής
Δράσης (ΜΗΡ) Ντεβλέτ Μπαχτσελί ξαναχτύπησε… Αφού είπε διάφορες
ασυναρτησίες για τον Νίκο Δένδια, επιτέθηκε και στη Βανδή κατηγορώντας

την ότι χαλάει τις σχέσεις καλής γειτονίας… Και ανιστόρητος και ξενέρωτος ο
παππούλης.  
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Γ ια πολλούς ανθρώπους η ιστορία του σύμπαντος ξεκινάει με το Μπιγκ
Μπανγκ, μερικά εκατομμύρια χρόνια πριν. Ισχύει. Για τον μέσο Έλληνα,
όμως, ιδιαίτερα εάν είναι κάτω των 60, η ιστορία του σύμπαντος, μαζί με

εκείνην της Ελλάδας, ξεκινά στις 24 Ιουλίου 1974. 
Υπήρχε, άραγε, ζωή πριν από τη Μεταπολίτευση; 
Σαφώς και ναι, αλλά για τους περισσότερους από εμάς είναι περίπου «αρχαία»

ιστορία. Εκεί όπου ανατρέχουμε, μέσα από βιβλία και διηγήσεις, προκειμένου να
κατανοήσουμε καλύτερα την
καταγωγή μας και τις ρίζες
μας. Να εντοπίσουμε τις δια-
φορές μας και να αναζητή-
σουμε όσα μας ενώνουν. 

Η Μεταπολίτευση
μας ένωσε 

Όσο κι αν βλέπουμε παν-
τού γύρω μας εμφυλιοπολε-
μικές διαθέσεις, η αλήθεια
είναι ότι κανείς μας δεν ξέρει
στην πραγματικότητα τι ση-
μαίνει εμφύλιος. Όπως και,
όσο κι αν βλέπουμε παντού
γύρω μας χούντες, κανείς μας
δεν ξέρει στην πραγματικότη-
τα τι σημαίνει χούντα. Όσο κι
αν βλέπουμε γύρω μας διαρ-
κώς διώξεις, κανείς μας δεν
ξέρει στην πραγματικότητα τι
σημαίνει δίωξη. Για τα πι-
στεύω μας μιλάω φυσικά. 

Η μανία καταδίωξης μας
έμεινε όμως ως τραύμα. Και
για τους καταδιωκόμενους
και για τους καταδιώκτες
εξίσου. 

Η Μεταπολίτευση μας ωρίμασε 
Σταματήσαμε ως λαός να ζούμε μέσα σε έναν διαρκή πανικό, έναν διαρκή

φόβο, ποιος θα σκοτώσει/φυλακίσει/στείλει εξορία, ποιον. Μας έδωσε την
ευκαιρία να σκεφτούμε και να δράσουμε σαν μια κανονική χώρα έπειτα
από δεκαετίες μη κανονικότητας. Μας έδωσε την ευκαιρία να «μεγαλώ-
σουμε» ως πολίτες και ως κράτος. Δεν χρειαζόταν να μεγαλουργήσουμε,
δεν είναι πάντα αναγκαίο αυτό. Κάποιες φορές αρκεί να κάνεις το καλύτερο
που μπορείς χωρίς να αριστεύεις. 

Το κάναμε; 

Η Μεταπολίτευση μας κακόμαθε 
Πέσανε λεφτά, Τσοβόλες (και άλλοι) που θα τα δίνανε όλα, επιδοτήσεις, κόντρα

επιδοτήσεις, δάνεια, χρηματιστήρια, τόνοι υποσχέσεων χωρίς αντίκρισμα, διορι-
σμοί, ρουσφέτια, ξανά επιδοτήσεις, μαζί με τα λεφτά ήρθε μια παντελώς ασύντα-
κτη διαφθορά (ναι, υπάρχει και συντεταγμένη), ήρθαν έωλες ελπίδες, πολλές και
γιγαντιαίες ψευδαισθήσεις. Και, αναπόφευκτα, ύστερα από όλα αυτά ήρθε η απο-
γοήτευση. Μας είχαν κοροϊδέψει. Μας είχαν παρασύρει. Μας είχαν πει ψέματα.

Εμείς δεν είχαμε καμία ευθύνη μέσα σε όλο αυτό. 
Είχαμε; 

Η Μεταπολίτευση μας έκανε Ευρωπαίους
Πράγματι. Και Ευρωπαίους και με ευρώ. Κι αυτό θα μπορούσε να έχει πολλά

πλεονεκτήματα. Ίσως και μόνο πλεονεκτήματα. Γιατί καταλήξαμε, όμως, να είμα-
στε οι φτωχότεροι Ευρωπαίοι, με τα χαμηλότερα εισοδήματα, το υψηλότερο κό-

στος ζωής και ελάχιστες
προοπτικές ουσιαστικής
ανάκαμψης; Τι δεν έγινε κα-
λά; Πώς ξυπνήσαμε ένα
πρωί, το 2010, και το χρέος
μας ήταν στον θεό, ενώ εμείς
δεν είχαμε ούτε την παραμι-
κρή ιδέα πώς να το αντιμετω-
πίσουμε;  

Τι ήταν αυτό που, ενώ ήταν
εκεί μπροστά μας, στρογγυ-
λοκαθισμένο στο σαλόνι μας,
κάναμε ότι δεν το βλέπαμε;

Η Μεταπολίτευση
δεν έλυσε 
τις βασικές μας 
παθογένειες

Τον κολοσσιαίο και αργοκί-

νητο Λεβιάθαν που λέγεται

Ελληνικό Δημόσιο. Τη γρα-

φειοκρατία. Τη διαφθορά. Τα

πολιτικά ψεύδη που κατανα-

λώναμε σαν τα υπέροχα πα-

ραμύθια της Χαλιμάς. Τη σχε-

δόν τυφλή πίστη μας σε οποι-

ονδήποτε μας έταζε λαγούς

με κεντάτα πετραχήλια. Την

αδυναμία των εξουσιών. Την

υποτέλεια στην ευκολία. Την αδυναμία μας να εγκαταλείψουμε συνήθειες

αιώνων, μπας και φύγουμε μπροστά. 
Και τώρα; 

Τώρα είναι δύσκολα
Εγκλωβιστήκαμε σε ένα μοντέλο οικονομίας το οποίο δεν βασίζεται στον

τουρισμό ή στο ένα και το άλλο· βασίζεται στο «δεν υπάρχουν χρήματα, ενώ

χρωστάς και τα μαλλιοκέφαλά σου, σκάσε και κολύμπα». Δεν λύνεται εύ-

κολα αυτό, αν λύνεται και καθόλου. 

Η Μεταπολίτευση ήταν για την Ελλάδα μια τεράστια χαμένη ευκαιρία από τη μια,

αλλά και μια σωτηρία από την άλλη. Ένα τεράστιο όνειρο που έγινε εφιάλτης, αλλά

και αυτό που μας γλίτωσε ίσως από χειρότερους και πολύ πιο απτούς. 

Η Μεταπολίτευση είναι κάτι που έγινε και τελείωσε. Με τα καλά και τα όχι τό-

σο καλά της. Δεν είμαστε στη Μεταπολίτευση πια. Ο κόσμος προχώρησε κι

εμείς μαζί του. 

Όσο πιο γρήγορα το καταλάβουμε άπαντες τόσο καλύτερα θα είναι για όλους. 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Υπήρχε ζωή 
πριν από 

τη Μεταπολίτευση; 



Ν
έο μήνυμα προς τους ιδιώτες για-
τρούς έστειλε ο Άδωνις Γεωργιά-
δης, διαμηνύοντας ότι δεν έχει κα-

μία διάθεση να κάνει πόλεμο μαζί τους,
προσθέτοντας ωστόσο ότι αν ένας ιδιώτης
γιατρός δεν ενδιαφέρεται για το δημόσιο
νοσοκομείο, «κι εμάς δεν μας ενδιαφέρει η

συνεργασία μαζί του»,
ανέφερε χθες από τη Βου-
λή ο υπουργός Υγείας κατά
τη συζήτηση του νομοσχε-
δίου για την Ψυχιατρική
Μεταρρύθμιση, μέσα στο
οποίο έχει περιληφθεί η
διάταξη για την «ενίσχυση
των δημοσίων δομών
υγείας από ιδιώτες παρό-

χους και ιδιώτες ιατρούς για την αντιμετώ-
πιση αναγκών που μπορούν να θέσουν σε
κίνδυνο τη δημόσια υγεία».

«Παρουσιάζεται ότι δεν θέλουμε να κά-
νουμε κάποιου είδους πόλεμο στους ιδιώ-
τες γιατρούς. Θέλω να είμαι απολύτως σα-
φής, από το επίσημο και ιερό βήμα της
Βουλής, δεν έχω και δεν έχουμε καμία
απολύτως διάθεση να κάνουμε κανέναν
πόλεμο στους γιατρούς. Οι βουλευτές της
αντιπολίτευσης, που επικρίνουν τη διάτα-
ξη, λένε ουσιαστικά “δεν μας ενδιαφέρει
αν θα λειτουργεί το νοσοκομείο, αρκεί να
μην πειράξετε τον ιδιώτη γιατρό την ώρα
που κάνει το ιδιωτικό του ιατρείο”», είπε ο
υπουργός Υγείας χθες στη Βουλή απευθυ-
νόμενος στην αντιπολίτευση.

«Τίθεται ζήτημα δημόσιας υγείας»
Στη συνέχεια ο υπουργός Υγείας πρό-

σθεσε, περιγράφοντας και το πνεύμα της
επίμαχης διάταξης: «Εμείς όμως λέμε κάτι
άλλο. Λέμε... αγαπητοί ιδιώτες γιατροί, σας
σεβόμαστε, σας αγαπάμε και σας ξεχωρί-
ζουμε. Επειδή σας σεβόμαστε, σας αγαπά-
με και σας ξεχωρίζουμε, δεν θεωρούμε ότι
το ιδιωτικό επάγγελμα του ιατρού εξισού-
ται με οποιοδήποτε ιδιωτικό επάγγελμα
ελεύθερου επαγγελματία. Για αυτό τον λό-
γο θεωρούμε ότι και ο ιδιώτης γιατρός έχει
ευθύνη και πρέπει να τον ενδιαφέρει αν θα
λειτουργεί το νοσοκομείο της οικείας περι-
φέρειας στην οποία ασκεί το λειτούργημά
του. Και λυπούμαστε που δεν μπορούμε να
συνεννοηθούμε καλόπιστα και πολιτισμέ-
να για να βρούμε λύση να βγαίνουν οι εφη-
μερίες, αλλά αν δεν μπορούμε να βρούμε
με κανέναν άλλον τρόπο, και άρα σε αυτή
την περίπτωση τίθεται ζήτημα δημόσιας
υγείας από τη μη ορθή λειτουργία του νο-
σοκομείου, τότε σε αυτή την περίπτωση και
μόνο και για ένα αυστηρώς περιορισμένο
χρονικό διάστημα θα πρέπει να αποφασί-
σεις να έρθεις στο νοσοκομείο να κάνεις
δύο εφημερίες τον μήνα. Αν δεν κάνεις,
στην πραγματικότητα μας λες ότι το ιδιωτι-

κό σου ιατρείο είναι τόσο πολύ σημαντικό-
τερο της παροχής υγείας των συμπατριω-
τών σου και συμπολιτών σου που δεν σε
ενδιαφέρει. Αν δεν σε ενδιαφέρει εσένα,
και εμάς δεν μας ενδιαφέρει η συνεργασία
μαζί σου. Δεν κάνουμε καμία επίταξη».

«Η λέξη “επίταξη” δεν ξέρω γιατί μπαί-
νει στον δημόσιο διάλογο. Εμείς με τους
γιατρούς έχουμε μια συνεργατική σχέση.
Εκείνοι είναι γιατροί και εμείς τους παρέ-
χουμε την πρόσβαση στο σύστημα ηλε-
κτρονικής συνταγογραφήσεως και εξα-
σφαλίζουμε την αποζημίωση των ασθε-
νών τους μέσω αυτού του συστήματος. Αν
δεν θέλουν και αναγνωρίζουν ότι οι δικές
μας ανάγκες είναι αδιάφορες, τότε λυ-
πούμαστε πάρα πολύ για αυτό, προφανώς
αυτή η συνεργατική σχέση έχει πρόβλη-
μα. Αυτό λέμε».

«Μόνο σε συνθήκες 
απόλυτης ανάγκης»

Ο κ. Γεωργιάδης υπογράμμισε ότι η διά-
ταξη θα ισχύσει σε πολύ συγκεκριμένο
πλαίσιο, δηλαδή σε συνθήκες απολύτου
έκτακτης ανάγκης και για αυστηρά περιο-
ρισμένο και προσδιορισμένο χρονικό διά-
στημα. «Θέλω να ξεκαθαρίσω ότι δεν έχω
καμία διάθεση να ενεργοποιήσω αυτή τη
διάταξη. Καμία απολύτως. Οφείλω όμως να
πω ότι η ευθύνη μου, ως υπουργού Υγείας
της Ελληνικής Δημοκρατίας, δεν μου επι-
τρέπει, αν γνωρίζω ότι σε ένα νοσοκομείο
δεν βγαίνουν οι εφημερίες, να υποκρίνο-
μαι ότι βγαίνουν, χωρίς να έχω εξαντλήσει
κάθε πρόσφορο μέσο. Θέλω λοιπόν να ξε-
καθαρίσω ότι αυτή είναι μια διάταξη εφαρ-
μογής σε συνθήκες απολύτου έκτακτης
ανάγκης, για περιορισμένο και αυστηρά

προσδιορισμένο χρονικό διάστημα και με
απόλυτη τεκμηρίωση ότι εκεί υπάρχει ζή-
τημα, ως προς τη δημόσια υγεία και τις πα-
ροχές υγείας στους συμπολίτες μας. Μόνο
σε αυτή την ακραία περίπτωση θα μπορεί
να εφαρμόζεται, υπό αυτούς τους όρους
και προϋποθέσεις, αυτή η διάταξη», είπε ο
υπουργός Υγείας.

«Και πώς θα επιλέξετε τους ιδιώτες;
Ποιοι θα πάρουν φύλλο πορείας; Ή μή-
πως θα πάνε με τα φρονήματά τους...»,
ακούστηκε να ρωτάει τον υπουργό Υγείας
η βουλευτής της Νέας Αριστεράς Θεανώ
Φωτίου, με τον υπουργό να της απαντά ότι
κανείς δεν θα πάρει φύλλο πορείας.
«Όλοι οι ιδιώτες μιας περιοχής, της οι-
κείας ειδικότητας που την έχει ανάγκη το
νοσοκομείο. Όλοι θα είναι στην ίδια κατη-
γορία. Άπαντες. Το 100%. Δεν θα επιλέ-
ξουμε είναι η απάντηση. Όταν χρειαζόμα-
στε παθολόγους θα είναι όλοι οι παθολό-
γοι. Αν πάνε όλοι παθολόγοι, μπορεί να εί-
ναι και μια εφημερία τον μήνα. Αν πάνε οι
μισοί, μπορεί να είναι και τρεις εφημερίες
το μήνα. Όσοι περισσότεροι πάνε, τόσο
λιγότερο θα επιβαρυνθούν οι συνάδελφοί
τους, από αυτή τη δουλειά», απάντησε ο
υπουργός Υγείας.

Μάλιστα, έκφρασε την έκπληξή του
επειδή, όπως είπε, η Αριστερά που ομνύει
υπέρ του δημόσιου συστήματος υγείας
υπερασπίζεται τους ιδιώτες γιατρούς που
επί της ουσίας λένε «κόψτε τον λαιμό σας»
στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. «Οι βουλευτές
της αντιπολιτεύσεως, που ομνύετε στο ΕΣΥ,
θα έπρεπε να ήσασταν σύμμαχοι και επι-
σπεύδοντες και όχι αντίπαλοι του EΣΥ»,
δήλωσε.

«Δεν είναι τιμωρητική η διάταξη»
«Η διάταξη δεν έχει σκοπό σύγκρουση

και δεν είναι τιμωρητική για γιατρούς», εί-
πε και πρόσθεσε ότι η ρύθμιση εντάσσεται
σε ένα συνολικό πακέτο κινήτρων για τη
μετακίνηση των γιατρών από την ηπειρωτι-
κή στη νησιωτική Ελλάδα.

Την ίδια ώρα, το υπουργείο Υγείας δίνει
μάχη για να καλύψει τα πολλαπλά κενά ει-
δικά στα περιφερειακά νοσοκομεία και πα-
ράλληλα να δημιουργήσει οικονομικά κί-
νητρα για τους γιατρούς προκειμένου να
μη γυρίζουν την πλάτη στο Εθνικό Σύστημα
Υγείας.

Ο υπουργός πριν από λίγες μέρες διευ-
κρίνισε ότι για το μεσοδιάστημα και μέχρι
να λυθεί το πρόβλημα στελέχωσης των νο-
σοκομείων, «για το οποίο δρομολογούνται
άλλες λύσεις», πρόκειται να κατατεθεί
άμεσα νομοθετική ρύθμιση με την οποία
θα παίρνουν οι γιατροί 3.600 ευρώ επιπλέ-
ον εισόδημα τον χρόνο, όταν πάνε να καλύ-
ψουν περιοχές στις οποίες οι προκηρύξεις
μέχρι τώρα βγαίνουν άγονες.
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«Δεν θέλουμε πόλεμο
με τους γιατρούς»

Μήνυμα του υπουργού Υγείας σε όσους ιδιώτες γιατρούς
δεν θέλουν να βάλουν πλάτη για να αντιμετωπιστεί το σοβαρό 

πρόβλημα των εφημεριών στα νοσοκομεία - Αυξάνει το επίδομα 
στους γιατρούς των άγονων περιοχών 

ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ:

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr



Ο
ύτε μια ημέρα ηρεμίας δεν μπο-
ρούν να απολαύσουν στην Κου-
μουνδούρου χωρίς κάποια κίνηση,

δήλωση ή ενέργεια να προοικονομεί τη νέα
διάσπαση που βρίσκεται στα «σκαριά» με
ορίζοντα το Καταστατικό Συνέδριο του

κόμματος τον Οκτώβριο
και επίδικο την ανασύνθε-
ση της Κεντροαριστεράς
που βρίσκεται σε πρωτο-
φανή αναβρασμό. 

Αυτήν τη φορά ήταν ο
Γιάννης Μουζάλας, ο
πρώην υπουργός Μετανα-
στευτικής Πολιτικής του
ΣΥΡΙΖΑ και στενός συνερ-

γάτης του Νίκου Παππά, που έριξε τη
«βόμβα» αμφισβητώντας ευθέως τον πρό-
εδρο του κόμματος και αφήνοντας αναπάν-
τητα ερωτήματα αν πρόκειται για την προ-
σωπική του -και σε αντίθεση με αυτήν του
Νίκου Παππά- άποψη. 

Μιλώντας στο Attica TV, ο Γιάννης Μουζά-
λας τόνισε ότι τα μέλη του κόμματος «πρέπει
να έρθουν στον ΣΥΡΙΖΑ και μέσα από τις δια-
δικασίες με τη δυναμική των απόψεών τους
να οδηγήσουν το κόμμα σε αλλαγές. Κατά
την άποψή μου οι αλλαγές αυτές προϋποθέ-
τουν και αλλαγή προσώπου».

«Απεδείχθη ελλιπής και διχαστικός»
Μάλιστα, ο Γιάννης Μουζάλας υπενθύμι-

σε ότι «τον Κασσελάκη τον υποστηρίξαμε
με τις καλύτερες προθέσεις», μοιάζοντας
να θέτει τον εαυτό του στο πλαίσιο κάποιας
ομάδας, για να καταλήξει λέγοντας «με-
τρήθηκε και απεδείχθη ελλιπής, απεδείχ-
θη διχαστικός, δεν προσπαθεί να συνθέ-
σει» ανέφερε χαρακτηριστικά, ενώ του
επιτέθηκε και για τη στάση που κράτησε το
κόμμα απέναντι στον Γιάννη Δραγασάκη
και την αποχώρησή του: «Ένας πρόεδρος
κόμματος δεν χαίρεται άμα φεύγουνε άν-
θρωποι από το κόμμα του. Ένας πρόεδρος
κόμματος εξουσίας οφείλει να συνθέτει
απόψεις, οφείλει να κρατάει τον κόσμο μέ-
σα, να φέρνει κόσμο μέσα. Δεν μπορεί να
επιχαίρει που φεύγει ο Δραγασάκης» τόνι-
σε, στέλνοντας ηχηρό μήνυμα στον πρό-
εδρο του ΣΥΡΙΖΑ. 

«Είναι αδιανόητο ο κύριος Κασσελάκης
να προσπαθεί να πει για τον κύριο Δραγα-
σάκη ότι η Αριστερά δεν είναι τύποι, είναι
τρόπος ζωής. Δηλαδή, για το όνομα του Θε-
ού! Κάποιος να τον προστατέψει από αυτά
τα οποία λέει». « Ήρθε το παλιό, ντυμένο
νέο που λέει ο Μπρεχτ και εκεί γίνανε λά-
θη. Δεν είναι όμως λάθη τυχαία. Κατά την
άποψή μου είναι μια στρατηγική απαξίω-
σης του ΣΥΡΙΖΑ, απαξίωσης του Τσίπρα»,
τόνισε ο πρώην υπουργός. 

«Είναι ακόμα χειρότερο, επιχειρεί τη με-
τατροπή ενός προοδευτικού, αριστερού

κόμματος σε ένα προσωποπαγές κόμμα που
ομνύει στα μέλη και πρακτικά καταργεί τις
οργανώσεις μελών» εκτίμησε ακόμη ο κ.
Μουζάλας, λέγοντας για τις προτάσεις Κασ-
σελάκη για την κατάργηση της οργανωτικής
δομής του ΣΥΡΙΖΑ ότι «δεν πέρασαν, σαν ιδέ-
ες δοθήκανε, θα γίνει ένα συνέδριο. Κατά
την άποψή μου εάν αυτές οι ιδέες περάσουν

στο Συνέδριο, τότε έχουμε τη δημιουργία
ενός προσωποπαγούς κόμματος, έχουμε
την εκπλήρωση του μυστηρίου της βάφτισης
του κ. Κασσελάκη» τόνισε, ενώ σημείωσε
επίσης ότι ο κ. Κασσελάκης επιχειρεί την
«αποσυριζοποίηση» του ΣΥΡΙΖΑ. 

Όπως φάνηκε και από τα όσα δήλωσε ο
Γιάννης Μουζάλας, ο οποίος όπως ανα-

φέρθηκε ανήκει στην ομάδα του Νίκου
Παππά, την -πιθανότατα- ισχυρότερη όλων
εσωκομματικά, οι αλλαγές που πρότεινε ο
Στέφανος Κασσελάκης στην Κεντρική Επι-
τροπή του κόμματος και που αναμένεται να
καταστήσουν τον ΣΥΡΙΖΑ ένα προσωποπα-
γές κόμμα με διακοσμητικές συλλογικές
διαδικασίες δεν άρεσαν σχεδόν σε κανέ-
ναν εκτός από τους ακραιφνείς «κασσελί-
στας». 

Στην πρώτη συνεδρίαση λοιπόν της Επι-
τροπής Καταστατικού που ψηφίστηκε από
την Πολιτική Γραμματεία ούτε μια από τις
προτάσεις του Στέφανου Κασσελάκη δεν
μπήκε στη συζήτηση. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι παρά το γεγο-
νός ότι οι άνθρωποι του προέδρου του ΣΥ-
ΡΙΖΑ ήταν εκεί, δεν πρότειναν προς συζή-
τηση ούτε μια από τις αλλαγές που περιέ-
γραψε ο πρόεδρος. Αντίθετα κάποιοι εξ
αυτών διαφώνησαν με την κατάργηση των
οργανώσεων μελών και των νομαρχιακών
επιτροπών. 

Αυτό από την άλλη, αυτό που έπεσε στο
τραπέζι ήταν η «αραχνιασμένη» πρόβλεψη
του ήδη υπάρχοντος καταστατικού, η οποία
καταστρατηγείται και λέει πως οι βουλευ-
τές που έχουν συμπληρώσει τρεις θητείες
δεν μπορεί να είναι εκ νέου υποψήφιοι.
Ποιους επηρεάζει αυτό; Μα στελέχη όπως
η Όλγα Γεροβασίλη, ο Παύλος Πολάκης, η
Θεοδώρα Τζάκρη, ο Νίκος Παππάς και μια
σειρά ακόμα.
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Χαμός στον ΣΥΡΙΖΑ από
τη «βόμβα» Μουζάλα για 
«ξου» στον Κασσελάκη

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

Ο πρώην υπουργός 
Μεταναστευτικής Πολιτικής
αμφισβήτησε ευθέως 
τον πρόεδρο του κόμματος, 
θέτοντας ζήτημα αλλαγής 
ηγεσίας στο συνέδριο 
του Οκτωβρίου 

Χάος και εμφυλιοπολεμικό σκηνικό επικράτησαν χθες για μια
ακόμη φορά κατά την πρώτη συνεδρίαση της Γραμματείας της Κεν-
τρικής Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου (ΚΟΕΣ), καθώς
υπήρξε επεισοδιακή συζήτηση για το συνέδριο του Οκτωβρίου,
όπου θα εγκριθούν ή όχι οι καταστατικές αλλαγές.

Τα αίματα άναψαν όταν τα στελέχη της «φρουράς Τσίπρα» προ-
χώρησαν σε σειρά παρατηρήσεων για το επικείμενο Συνέδριο,
επισημαίνοντας μεταξύ άλλων πως δεν υπάρχει κεντρική εισήγη-
ση από την Επιτροπή Καταστατικού και ούτε η πλευρά της πλει-
οψηφίας έχει αποτυπώσει τις ακριβείς θέσεις της για τις επικεί-
μενες αλλαγές.

Κατά πληροφορίες, στελέχη των «8» έθεσαν τεχνικά ζητήματα,
όπως ότι δεν έχει αποσαφηνιστεί αν το Συνέδριο είναι διαρκές ή
έκτακτο και ότι δεν έχει αποκρυσταλλωθεί το πλαίσιο προτάσεων

του προέδρου για τις αλλαγές στο κόμμα.
Ο Στέφανος Κασσελάκης δεν παρακολουθούσε από την αρχή τη

συνεδρίαση, η οποία εξελισσόταν διαδικτυακά. Σύμφωνα με πλη-
ροφορίες, όταν μιλούσε η βουλευτής Γιώτα Πούλου παρενέβη λέ-
γοντας πως «σε όποιον αρέσει και σε όποιον δεν αρέσει, να φύγει»,
δείχνοντας την έξοδο από το κόμμα, με αποτέλεσμα να αποχωρήσει
πρώτη η Όλγα Γεροβασίλη, για να ακολουθήσει όλη η «φρουρά Τσί-
πρα», μεταξύ των οποίων οι Ραγκούσης, Νοτοπούλου, Ζαχαριάδης
κ.ά.

Κατόπιν όλων αυτών, με παρέμβασή του ο Νίκος Παππάς ζήτησε
να συνεχιστεί η συνεδρίαση και να ανακαλέσει ο πρόεδρος, αν και
τα στελέχη που πρόσκεινται στους 87 «αντάρτες» είχαν ήδη αποχω-
ρήσει.

Σ.Φ.

Εμφύλιος στην ΚΟΕΣ: «Να φύγουν όσοι διαφωνούν», ζήτησε ο Στέφανος



Τ
ελικά ο παλιός είναι αλλιώς και μέ-
νει να δούμε πόσο ωραίοι είναι οι
νέοι που λαμβάνουν μέρος στο εσω-

κομματικό παιχνίδι που διεξάγεται στο ΠΑ-
ΣΟΚ για τη διεκδίκηση της ηγεσίας του Κι-
νήματος. Η συμμετοχή της Άννας Διαμαν-
τοπούλου, όπως έγκαιρα είχαμε προβλέ-
ψει, άρχισε να ταράζει για τα καλά τα νερά

ακόμη και όταν βρισκόταν
στο στάδιο της πιθανότητας.
Οι αντίπαλοί της δεν την
υποτίμησαν, αλλά προτίμη-
σαν να τη χτυπήσουν μέχρι
τώρα περισσότερο με αιχ-
μές και μπηχτές. Το «αδύνα-
το» σημείο της στην κριτική
αντιπαράθεση απέναντί

τους αναδεικνύεται η απόσταση που είχε
επιλέξει τα προηγούμενα χρόνια από την
«πρώτη γραμμή».

Ασκός του Αιόλου
Αυτά όμως έως χθες. Ο άνθρωπος που

άνοιξε τον ασκό του Αιόλου για τον Νίκο Αν-
δρουλάκη βγήκε ανοιχτά απέναντι και στην
Άννα Διαμαντοπούλου. Ο λόγος για τον
Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο, ο οποίος, ως
φαίνεται, επιδιώκει να διαδραματίζει έναν
ρόλο που κουμπώνει στην αγγλοσαξονική
ρήση «I’m not a King, I make the King». Ο
Αρκάς βουλευτής, μιλώντας στο Open,
«έβαλε κατά ριπάς» εναντίον της κυρίας
Διαμαντοπούλου. Ταυτόχρονα όμως την
έχρισε επισήμως και ως ένα από τα φαβορί
αυτής της διαδικασίας. «Η κυρία Διαμαντο-
πούλου ήρθε πριν από λίγες μέρες και την
καλωσορίσαμε ξανά στο ΠΑΣΟΚ. Ήταν σε
πολιτικές διακοπές και η ίδια είπε ότι έλειπε
στα δύσκολα χρόνια του ΠΑΣΟΚ. Αν θυμά-
στε, ήμουν ο πρώτος που βγήκα και είπα να
ανοίξουν οι διαδικασίες και επιβεβαιώθηκα,
αλλά και είχε αποτέλεσμα. Πρώτον γιατί η
κυρία Διαμαντοπούλου είναι υποψήφια και
θα έπρεπε να πει έναν καλό λόγο που άνοιξε
η διαδικασία και, δεύτερον, είπαμε καθαρά
πως πρέπει να μεγαλώσει το ΠΑΣΟΚ», ισχυ-
ρίστηκε ο κ. Κωσνταντινόπουλος και πρό-
σθεσε στο ίδιο ύφος: «Σήμερα είμαστε εδώ
για να απαντήσουμε όχι στα παλιά κόλπα των
συμμαχιών, γιατί η κυρία Διαμαντοπούλου
ακούγεται ότι έχει κάνει συμφωνίες για τον
δεύτερο γύρο και εγώ δεν θέλω να μπω σε
αυτές τις συζητήσεις. Το ΠΑΣΟΚ σήμερα
χρειάζεται μια διαδικασία μαζική και πολιτι-
κή για να μπορέσει να έρθει κόσμος».

Διαμαντοπούλου: «Στα δύσκολα 
χρόνια ήμουν παρούσα»

Η Άννα Διαμαντοπούλου από την πλευρά

της φαίνεται ότι έχει εντοπίσει τα défaut της
και απαντά ευθέως: «Έδωσα πολύ μεγάλες
μάχες την ώρα που η χώρα θα κινδύνευε.
Στα δύσκολα χρόνια ήμουν παρούσα…
Έλειπα από την κομματική ζωή». Μιλώντας
στο δελτίο ειδήσεων του Οpen για την επό-
μενη μέρα που ξεπροβάλλει, η κυρία Δια-
μαντοπούλου εκτίμησε ότι «τώρα είναι η κα-
τάλληλη περίοδος ώστε το ΠΑΣΟΚ με νέα
ηγεσία και νέα ατζέντα να κάνει τη διαφο-
ρά», ενώ στη συζήτηση για την πορεία «Αρι-
στερά ή Δεξιά» η πρώην υπουργός απάντη-
σε πως «αυτή είναι μια συζήτηση ήττας».

Δούκας: «Είχαμε πολλούς 
στρατηγούς, αλλά όχι στρατό»

Στα δικά του τρωτά σημεία αναφέρθηκε ο
Χάρης Δούκας μιλώντας σε κομματική συγ-
κέντρωση στη Γλυφάδα. «Μου λένε πολλοί
“μα καλά, πώς τα καταφέρνει κάποιος, ένας
άνθρωπος να είναι δήμαρχος και παράλληλα
να τρέχει σε συγκεντρώσεις;”. Μα σε όλη
μου τη ζωή φτιάχνω ομάδες. Πιστεύω στις
ομάδες, πιστεύω στους ανθρώπους, οι άν-
θρωποι γύρω μου παίρνουν ρόλο, λόγο, ευ-

θύνη, γίνονται ηγέτες, παίρνουν χώρο και
αποφασίζουν. Και εγώ συντονίζω πιστεύον-
τας πάντα στον άνθρωπο, στη δύναμη της
ομάδας και στη μαζική κινητοποίηση. Αυτή
είναι η δική μου προσέγγιση». Και συνέχισε
στρέφοντας τα βέλη της κριτικής του στο κυ-
βερνητικό τερέν, επιδιώκοντας έτσι να ενι-
σχύσει το πολιτικό του προφίλ: «Η άλλη η
προσέγγιση, η ενός ανδρός αρχή, ένας απο-
φασίζει για όλους, την έχουμε δει, είναι του
κ. Μητσοτάκη. Αν θέλουμε αυτή την προσέγ-
γιση, δεν χρειάζεται να κάνουμε εκλογές
στο ΠΑΣΟΚ, ας ψηφίσουμε κατευθείαν τον
Μητσοτάκη. Αν θέλουμε ένα άλλο μοντέλο
ηγεσίας, όπου όλοι θα είμαστε μέσα στην
ιστορία, με ευθύνη, με λόγο, με αρμοδιότη-
τες, με συνεισφορά, με κινητοποίηση, τότε
αυτό είναι το μοντέλο που θέλω και εγώ να
κάνω στο ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής». Κατέ-
ληξε δε με ευθείες βολές για τα όσα κατά τη
γνώμη του συνέβαιναν στο κόμμα προφα-
νώς επί ημερών του Νίκου Ανδρουλάκη: «Το
ΠΑΣΟΚ είναι Κίνημα, έχει το Κ που έχει πο-
λύ μεγάλη σημασία. Και πρέπει να πούμε ότι
για πάρα πολλά χρόνια το είχαμε ξεχάσει.

Είχαμε πάρα πολλούς στρατηγούς και δεν
είχαμε στρατό. Όλοι πρέπει να δεσμευτού-
με, όλοι οι υποψήφιοι, ότι θα είμαστε στρα-
τιώτες σε όλες τις μάχες που έχουμε να δώ-
σουμε».

Στο μεταξύ, αν και γίνεται προσπάθεια να
κρατηθούν χαμηλοί τόνοι αναφορικά με την
ισότιμη διαχείριση των υποψηφίων σε ό,τι
αφορά τον κομματικό μηχανισμό, τα σπέρ-
ματα καχυποψίας αρχίζουν να βγάζουν τους
πρώτους καρπούς. Μετά την επιστολή του
Χάρη Δούκα και τις προτροπές της Άννας
Διαμαντοπούλου για να δοθεί στους υποψη-
φίους το μητρώο μελών, έγινε γνωστό ότι η
Νάντια Γιαννακοπούλου για τρίτη φορά
αναγκάστηκε να στείλει σχετική επιστολή
στην οποία σημειώνει με ένταση: «Ειλικρινά
δεν κατανοώ όλη αυτήν τη διαδικασία κωλυ-
σιεργίας, που δημιουργεί αίσθηση ότι μπαί-
νουν αδικαιολόγητα προσκόμματα σε αυτό
το αυτονόητο δικαίωμα των υποψηφίων να
έχουν το μητρώο» και καταλήγει: «Ζητώ να
μου δοθεί το μητρώο μέσα στις επόμενες
τρεις μέρες. Κάθε άλλη καθυστέρηση, κάθε
άλλη σπατάλη χρόνου δημιουργεί σοβαρό
πολιτικό πρόβλημα έλλειψης ισότητας των
υποψηφίων, πόσω μάλλον καθώς ήδη μπαί-
νουμε στον Αύγουστο, που σε κάθε περί-
πτωση είναι νεκρός πολιτικός χρόνος». 
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του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Η Άννα «σπέρνει θύελλες» στο ΠΑΣΟΚ

Οι αντίπαλοί της δεν την υποτιμούν, αλλά προτιμούν να τη χτυπούν
περισσότερο με αιχμές και μπηχτές
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Σ
τις 2 Σεπτεμβρίου έχει προγραμματιστεί η
ανακοίνωση της απόφασης του Τριμελούς
Εφετείου Κακουργημάτων Αθηνών για

την υπόθεση των προσλήψεων στο ΚΕΕΛΠΝΟ
επί υπουργίας Άδωνι Γεωργιάδη. Πρόκειται για
την υπόθεση των 22 ολιγόμηνων προσλήψεων
την περίοδο 2013-2014 που έχουν φέρει στο
εδώλιο τον πρώην διευθυντή του ΚΕΕΛΠΝΟ Θε-
όδωρο Παπαδημητρίου, τον πολιτευτή της ΝΔ
Σταμάτη Πουλή, τη σύζυγό του Ανδρονίκη Θεο-
φιλάτου και την πρώην οικονομική διευθύντρια
του ΚΕΕΛΠΝΟ Αικατερίνη Πολύζου με την κα-
τηγορία της απιστίας. Η αυλαία της ακροαματι-
κής διαδικασίας έπεσε χθες με τις αγορεύσεις
των συνηγόρων υπεράσπισης του κ. Πουλή, Αλ.
Αθανασόπουλου και Παν. Παναγιωτόπουλου, τις
οποίες παρακολούθησε ο υπουργός Υγείας
Άδωνις Γεωργιάδης. Κατά τις πολύωρες τοπο-
θετήσεις τους οι δύο έμπειροι δικηγόροι επιχεί-
ρησαν να αποδομήσουν την πρόταση του εισαγ-
γελέα Σπύρου Παππά, ο οποίος έχει ζητήσει την
καταδίκη των κατηγορουμένων, και ανέδειξαν
τα πραγματικά περιστατικά της υπόθεσης.

Οι 5 άξονες της επιχειρηματολογίας
Μεταξύ άλλων, οι συνήγοροι υπεράσπισης

τόνισαν τα εξής:
1) Και οι 22 υπάλληλοι εργάστηκαν κανονικά

και παρασχέθηκαν προς τούτο βεβαιώσεις από
όλες τις υπηρεσίες που τους απασχόλησαν. Ερ-
γάστηκαν κανονικά και κάλυπταν υπηρεσιακές
ανάγκες και αμείβονταν με μισθούς των 700 ευ-
ρώ τον μήνα.

2) Ο ίδιος ο ΕΟΔΥ-ΚΕΕΛΠΝΟ δηλώνει ότι δεν
έχει υποστεί ζημία, αλλά αντίθετα ότι οι 22 ερ-
γαζόμενοι εργάστηκαν για τις ανάγκες που πά-
για καλύπτει ο Οργανισμός. Και αυτό δεν το δη-
λώνει αυθαίρετα, αλλά βάσει γνωμοδότησης
μεγάλου δικηγορικού γραφείου στο οποίο ο
ΕΟΔΥ ανέθεσε να μελετήσει τα στοιχεία της δι-
κογραφίας και τη διαχρονική λειτουργία του
Οργανισμού. Δηλαδή, ο φερόμενος ως ζημιω-
μένος Οργανισμός λέει ότι δεν έχει υποστεί ζη-

μία, αλλά ο εισαγγελέας αγνοεί τα στοιχεία και
λέει ότι υπάρχει ζημία.

3) Οι υπάλληλοι ενήργησαν κατόπιν εντολών
της προέδρου του Οργανισμού, γεγονός που
αποδεικνύεται εξ εγγράφων που δεν αμφισβη-
τούνται. Το ίδιο, δηλαδή η γνώση της τότε προ-
έδρου Τζένης Κρεμαστινού, αποδεικνύεται από
ηχητική καταγραφή της συνεδρίασης του ΔΣ
που αποδεικνύει ότι η εισήγηση έγινε από την
ίδια την αθωωθείσα για την υπόθεση πρόεδρο
Τζένη Κρεμαστινού. Δηλαδή, η πρόεδρος Κρε-
μαστινού, που είχε πλήρη γνώση για τις προσ-
λήψεις, έχει απαλλαγεί και οι υπάλληλοι που

γραφειοκρατικά διεκπεραίωναν τις εντολές της
πρέπει, σύμφωνα με τον εισαγγελέα, να κηρυχ-
θούν ένοχοι.

Σημειώνεται ότι για τους 12 εργαζόμενους εξ
αυτών ο εισαγγελέας δεν δέχθηκε ότι η εργασία
τους είχε σχέση με τη Δημόσια Υγεία παρά την
ένορκη κατάθεση του υπουργού Υγείας Άδωνι
Γεωργιάδη, ο οποίος βεβαίωσε την έγκριση σκο-
πιμότητας από μέρους του και περιέγραψε τα κα-
θήκοντα ενός εκάστου που ο ίδιος είχε αναθέσει.

4) Αποδείχθηκε ότι οι προσλήψεις έγιναν
δυνάμει αποφάσεων του Διοικητικού Συμβου-
λίου, οι οποίες ήταν πραγματικές και όχι πλα-

στές όπως ψευδώς επί επτά χρόνια υποστήριζε
ο Πολάκης και οι αμοιβές των 22 προσώπων αυ-
τών προέρχονταν από χορηγίες αποκλειστικά
και όχι από δημόσιο χρήμα.

5) Και φυσικά ο ΕΟΔΥ πάντοτε, και επί ΣΥΡΙ-
ΖΑ και σήμερα, διέθετε εκατοντάδες προσωπι-
κού σε Φορείς Δημόσιας Υγείας σε όλη την επι-
κράτεια και, μάλιστα, αμέσως μετά την υπό εξέ-
ταση χρονική περίοδο προέβη σε προσλήψεις
και διαθέσεις πολύ περισσοτέρων προσώπων
(έως και 1.000 άτομα). Γεγονός που πιστοποιεί
τις ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό που
υπάρχουν στον χώρο της δημόσιας υγείας και
είναι αδιαμφισβήτητο.

Τα εύσημα Πολάκη
Κατά τη διάρκεια της ακροαματικής διαδικα-

σίας η υπεράσπιση ανέδειξε το ότι οι 22 εργαζό-
μενοι απασχολήθηκαν στο ΚΕΕΛΠΝΟ σε μια
περίοδο όπου η μάστιγα της αύξησης του AIDS
μεταξύ των ενδοφλέβιων χρηστών στο κέντρο
της Αθήνας έπαιρνε διαστάσεις τοπικής πανδη-
μίας με 1.000% αύξηση ανάμεσά τους, ενώ ταυ-
τόχρονα η ελονοσία στη χώρα μας την οδηγούσε
να βγει εκτός τουριστικού χάρτη.  Επιπλέον,
αναδείχθηκε το γεγονός ότι ο εισαγγελέας με
την πρότασή του έλαβε τα εύσημα από τον Παύ-
λο Πολάκη, τον οποίο έχει κατηγορήσει η υπε-
ράσπιση για bullying σε βάρος της έδρας του
Τριμελούς Εφετείου Κακουργημάτων.

Με ακλόνητα
στοιχεία αποδομήθηκε

το κατηγορητήριο

Οι συνήγοροι υπεράσπισης 
των κατηγορουμένων για τις 22
προσλήψεις επί υπουργίας Άδωνι
Γεωργιάδη ανέδειξαν τα πραγματικά
περιστατικά της υπόθεσης 
χτυπώντας την πρόταση 
του εισαγγελέα για καταδίκη 
- Τον Σεπτέμβριο η απόφαση

Ο Νίκος Χαρδαλιάς τσακίζει τα κυκλώματα με τα μαϊμού διπλώματα
Χειροπιαστά είναι πλέον τα αποτελέσματα

των «καταδρομικών» παρεμβάσεων που
έκανε ο Νίκος Χαρδαλιάς για την κάθαρση
των υπηρεσιών της Περιφέρειας Αττικής από
φαινόμενα διαφθοράς, καθώς οι ελεγκτικοί
μηχανισμοί βρίσκονται σε επιφυλακή για την
άμεση αντιμετώπιση του οποιουδήποτε πε-
ριστατικού εν τη γενέσει του.

Τελευταίο λαβράκι ήταν ο εντοπισμός ενός
υποψήφιου οδηγού ο οποίος το μεσημέρι
της Τρίτης πήγε να δώσει εξετάσεις για σή-
ματα στη Διεύθυνση Μεταφορών Βόρειου
Τομέα και μάλιστα άρτια εξοπλισμένος με…
κρυφή κάμερα ώστε να έχει πλήρη εικόνα
της οθόνης του υπολογιστή ο σκιώδης βοη-
θός του που περίμενε έξω από το εξεταστικό
κέντρο.

Αμέσως μόλις αντιλήφθηκαν το περιστατι-
κό οι εξεταστές, ενημέρωσαν τον αρμόδιο
διευθυντή, ο οποίος με τη σειρά του έδωσε
εντολή να απομακρυνθεί ο υποψήφιος σε
παρακείμενο χώρο και να του κρατηθούν η
ταυτότητα και η κάρτα υποψηφίου. 

Μηδενική ανοχή
Εν τω μεταξύ, ειδοποιήθηκε η Άμεση Δρά-

ση προκειμένου να προσαχθεί στο πλησιέ-
στερο αστυνομικό τμήμα για να προχωρή-
σουν οι προβλεπόμενες από τον νόμο διαδι-
κασίες. Έτσι, ο επίδοξος παραβάτης αναμέ-
νεται να περάσει τη νύχτα στα κρατητήρια για
να παραπεμφθεί το πρωί στο αυτόφωρο, ενώ
του αφαιρέθηκε για δύο χρόνια το δελτίο
υποψηφίου, κάτι που σημαίνει ότι δεν έχει

δικαίωμα να πάρει στα χέρια του δίπλωμα
οδήγησης έως το καλοκαίρι του 2026!

«Η οδηγία του περιφερειάρχη για μηδενι-
κή ανοχή σε ντροπιαστικές νοοτροπίες και
πρακτικές άλλων εποχών είναι σαφής και
αφορά κάθε λειτουργία κάθε υπηρεσίας της
περιφέρειας», τονίζουν συνεργάτες του κ.
Χαρδαλιά, επισημαίνοντας ότι «αλλάζουν
όλα με τρόπο που να διασφαλίζει τη διαφά-
νεια και να σέβεται τον πολίτη».

Υπενθυμίζεται ότι σε αυτή την κατεύθυνση
ξεκίνησε ήδη από χθες η πιλοτική εφαρμογή
των ψηφιακών ραντεβού στη Διεύθυνση Με-
ταφορών του Κεντρικού Τομέα Αθηνών, πρα-
κτική που βάζει οριστικό τέλος στα «γρηγο-
ρόσημα» που κατέβαλαν οι πολίτες για τη
διεκπεραίωση των υποθέσεών τους. 

ΔΙΚΗ ΚΕΕΛΠΝΟ



Δ
ύο Τούρκοι αξιωματούχοι σήκω-
σαν τους τόνους τορπιλίζοντας για
μία ακόμη φορά με τη ρητορική

τους τις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Ο
πρόεδρος του ακροδεξιού Εθνικιστικού
Κινήματος, Ντεβλέτ Μπαχτσελί, έβαλε
στην πολιτική του ατζέντα και τη Δέσποι-
να Βανδή και μέσω εκείνης έθεσε θέμα
ελληνικών νησιών. Η ποντιακής καταγω-
γής τραγουδίστρια αποφάσισε να μην
τραγουδήσει σε συναυλία της στο Τσεσμέ

της Σμύρνης -την οποία διοργάνωνε το
Τουρκικό Ίδρυμα Παιδείας- επειδή στον
χώρο της υπήρχαν σημαίες, πανό και
αφίσες του Κεμάλ Ατατούρκ. 

«H ασέβεια μιας Ελληνίδας τραγουδί-
στριας προς τη σημαία μας και προς την
εικόνα του Κεμάλ Ατατούρκ στο Τσεσμέ,
όπως και η προσπάθεια δημιουργίας τε-
τελεσμένων στα νησιά που είναι υπό την
κυριαρχία μας ζορίζουν τα όριά μας και
είναι παράδειγμα της λογικής του εισβο-

λέα και της πρωτόγονης στάσης τους»,
ανέφερε απειλητικά ο Μπαχτσελί. 

«Είναι γιορτές ντροπής»
«Πρέπει να εξεταστεί με προσοχή

πόσο μπορούν να υπάρχουν σχέσεις
καλής γειτονίας με τον γείτονα που
έχει αυτήν τη λογική» δήλωσε. Ο
εθνικιστής πολιτικός και εταίρος του
Ταγίπ Ερντογάν δεν ξέχασε και τον
υπουργό Εθνικής Άμυνας Νίκο Δέν-
δια: «Τις προηγούμενες ημέρες επι-
σκέφθηκε το νότιο τμήμα του νησιού
ο υπουργός Άμυνας της Ελλάδας, έκανε
δηλώσεις και επιχείρησε να αμαυρώσει
τις εορταστικές εκδηλώσεις των Τουρκο-
κυπρίων λέγοντας πως είναι  γιορτές
ντροπής, εξέφρασε την ενόχλησή του για
την παρουσία των τουρκικών Ενόπλων
Δυνάμεων αναφέροντας πως είναι δειλία,
θράσος και αλαζονεία».

Αναφερόμενος στα Κατεχόμενα, υπο-
στήριξε ότι «η διεθνής κοινότητα πρέπει να
θέσει αμέσως τέλος στην παράνομη απο-
μόνωση στην οποία έχει καταδικαστεί ο
τουρκοκυπριακός λαός, η οποία παραβιά-
ζει τα ανθρώπινα δικαιώματα. «Το τουρκο-
κυπριακό κράτος πρέπει να αναγνωριστεί.
Αν δεν είχε επέμβει ο τουρκικός στρατός,
οι Τουρκοκύπριοι θα είχαν την ίδια μοίρα
των Τούρκων του Κιρκούκ, όσα συμβαί-
νουν στο ανατολικό Τουρκεστάν και τη Γά-
ζα» ισχυρίστηκε ο Μπαχτσελί. 

Τον Νίκο Δένδια έβαλε στο στόχαστρο
και ο εκπρόσωπος του κυβερνώντος κόμ-
ματος της Τουρκίας Ομέρ Τσελίκ. Ο Τσε-
λίκ βρήκε αφορμή να ανακαλύψει ότι η
χώρα του θα πρέπει να «υπερασπιστεί»
την Κύπρο, το νησί στο οποίο οι ίδιοι εισέ-

βαλαν. Κατά την ενημέρωση των κυβερ-
νητικών συντακτών ανέφερε συγκεκρι-
μένα: «Γιορτάσαμε την 50ή επέτειο της
Ειρηνευτικής Επιχείρησης που είναι ένα

από τα σημαντικά στάδια της
τουρκοκυπριακής υπόθεσης.
Βλέπουμε από τις δηλώσεις της
ελληνικής πλευράς ότι είναι ση-
μαντικό για εμάς να προστατεύ-
σουμε το κυπριακό ζήτημα. Όλος

ο κόσμος βλέπει ότι δεν υπάρχει
ομοσπονδιακή λύση, όπως δήλω-
σε ο πρόεδρός μας. Φαίνεται ότι η

δήλωση του Έλληνα υπουργού δεν ανα-
φέρεται σε μια ομοσπονδιακή λύση, αλλά
μάλλον την έκανε για να "καταπιεί" ολό-
κληρη την Κύπρο. Ωστόσο, αυτό δεν θα εί-
ναι δυνατόν». 

«Η ελληνική πλευρά εξάλειψε 
το κράτος της Κύπρου»

Αλλά και ο πρόεδρος της Μεγάλης
Εθνοσυνέλευσης της Τουρκίας Νουμάν
Κουρτουλμούς εμφανίστηκε προκλητικό-
τατος, μιλώντας σε διεθνές συνέδριο για
την Κύπρο στο Πανεπιστήμιο της Κων-
σταντινούπολης. «Υπάρχει εισβολέας στην
Κύπρο. Είναι η ελληνική πλευρά που εξά-
λειψε το κράτος της Κύπρου. Η Τουρκία
δεν θα εγκαταλείψει την Κύπρο. Η παρου-
σία της Τουρκίας στην Κύπρο θα συνεχι-
στεί για πάντα. Θα είμαστε πάντα δίπλα
στον λαό της Κύπρου. Η επιχείρηση Ειρή-
νης στην Κύπρο είναι αγώνας για ελευθε-
ρία και αξιοπρέπεια. Αν δεν υπήρχε τέτοια
επιχείρηση, θα ήταν αγώνας για την αξιο-
πρέπεια όλων όσοι ζουν στην Τουρκία.
Ήταν μια επιτυχημένη νίκη, έβαλε τέλος
στα δεινά του κυπριακού λαού».
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Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Ο Μπαχτσελί 
αμφισβήτησε πάλι
την ελληνικότητα
των νησιών μας

Ο ακροδεξιός κυβερνητικός εταίρος του Ερντογάν μέσω της επίθεσης 
σε Δένδια και Βανδή αρνήθηκε για μία ακόμη φορά τα κυριαρχικά μας 

δικαιώματα - Το Κυπριακό στο στόχαστρο του Τσελίκ

Ντεβλέτ
Μπαχτσελί

Ομέρ
Τσελίκ
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Κονδυλώματα και Ιός HPV: Εξάπλωση, διάγνωση και θεραπεία

Τ
α κονδυλώματα είναι το συχνότερο σεξουαλικώς
μεταδιδόμενο νόσημα. Προκαλούνται από συγκε-
κριμένα στελέχη του Ιού των Ανθρωπίνων Θηλωμά-

των (HPV). Υπάρχουν πάνω από 200 στελέχη HPV, εκ των
οποίων περίπου 40 στελέχη μπορούν να προσβάλλουν τη
γεννητική, περιγεννητική, περινεϊκή, περιπρωκτική και
στοματική περιοχή στα σεξουαλικά ενεργά άτομα. Τα στε-
λέχη 6 και 11 ευθύνονται για το 90% των περιπτώσεων των

κονδυλωμάτων. Μεταδίδονται κυρίως
με τη σεξουαλική επαφή αλλά και μέ-
σω χρήσης μολυσμένων αντικειμένων
(sex toys, σεντόνια, κ.ά.). Έρευνες
έχουν δείξει ότι οι περισσότεροι σε-
ξουαλικά ενεργοί άνδρες και γυναίκες
θα προσβληθούν τουλάχιστον μία φο-
ρά κατά τη διάρκεια της ζωής τους.
Σχεδόν 1 στους 3 άνδρες άνω των 15
ετών έχει μολυνθεί με τουλάχιστον
ένα στέλεχος Ιού των Ανθρώπινων Θη-
λωμάτων (HPV) και 1 στους 5 έχει μο-
λυνθεί με ένα ή περισσότερα στελέχη
HPV υψηλού κινδύνου.

Παράγοντες που ευνοούν τη μόλυν-
ση είναι η συχνή εναλλαγή συντρό-
φων, το αδύναμο ανοσοποιητικό σύ-
στημα, τραυματισμοί της ευαίσθητης
περιοχής (π.χ. αποτρίχωση με ξυρα-
φάκι), συνύπαρξη άλλων σεξουαλι-

κώς μεταδιδόμενων νοσημάτων (έρπης γεννητικών οργά-
νων, μολυσματική τέρμινθος), λήψη αντισυλληπτικών κ.ά.
Η μόλυνση μπορεί να παραμείνει ασυμπτωματική ή να
οδηγήσει στην ανάπτυξη ορατών κονδυλωμάτων έπειτα
από μερικές εβδομάδες έως μήνες.

Τα κονδυλώματα εμφανίζονται ως μικρά στρογγυλά ογ-
κίδια, σκουρόχρωμα ή ανοιχτόχρωμα, επίπεδα στην αρχή,
ενώ κατά την τελική τους φάση αποκτούν οξεία (αιχμηρή)
απόληξη. Από το χαρακτηριστικό αυτό γνώρισμα προκύ-
πτει η επιστημονική τους ονομασία «οξυτενή κονδυλώμα-
τα». Έχουν όψη κουνουπιδιού, συνήθως δεν συνοδεύον-
ται από συμπτώματα (αίσθημα κνησμού, καύσου, πόνου

κ.λπ.) και αν μείνουν χωρίς θεραπεία, μεταδίδονται και με-
γαλώνουν σε μέγεθος και αριθμό. 

Αν και προκαλούνται από μη ογκογόνα στελέχη, τα κον-
δυλώματα μπορεί να συνυπάρχουν με ογκογόνα στελέχη
του HPV που σχετίζονται με καρκίνο του τραχήλου της μή-
τρας, του πρωκτού, του κόλπου, του αιδοίου, του πέους αλ-
λά και του στοματοφάρυγγα. Οπότε η αντιμετώπιση από
τον εξειδικευμένο δερματολόγο θα πρέπει να είναι άμεση.

Λεπτομερής διάγνωση και θεραπεία 
με LASER σε μία συνεδρία

Τα κονδυλώματα μπορούν να εξαλειφθούν πλήρως. Πι-
θανή υποτροπή υπάρχει λόγω ελλιπούς θεραπείας ή επα-
ναμόλυνσης. Η αποτελεσματική αντιμετώπιση των κονδυ-
λωμάτων περιλαμβάνει λεπτομερή ανίχνευση και θερα-
πεία όλων των βλαβών, ακόμα και των υποκλινικών, δηλα-
δή των μη ορατών με γυμνό μάτι. Η διάγνωση γίνεται κυ-
ρίως μέσω κλινικής εξέτασης. Χρησιμοποιούμε ειδικά
δερματολογικά και δερματοσκοπικά όργανα, μεγεθυντι-
κούς φακούς και ισχυρή δέσμη φωτός για τον λεπτομερή
έλεγχο της περιοχής. Με το HPV test, με τη μέθοδο της μο-
ριακής διάγνωσης PCR, που είναι το εξειδικευμένο test
που ανιχνεύει την HPV μόλυνση από την πρώτη στιγμή και
εντοπίζει το ακριβές στέλεχος που την έχει προκαλέσει,
μπορούμε να ελέγξουμε βλεννογόνους όπως ο κόλπος

στις γυναίκες, η ουρήθρα στον άνδρα, αλλά και ο πρωκτός
και η στοματική κοιλότητα και στα δύο φύλα.

Η θεραπεία των παρόντων κονδυλωμάτων επιτυγχάνε-
ται σε μία συνεδρία με τη χρήση του εξελιγμένου LASER
CO2. Με το LASER γίνεται επιλεκτική στόχευση και εξά-
χνωση των βλαβών χωρίς πόνο και χωρίς σημάδια. Η θε-
ραπεία εφαρμόζεται με τη χρήση τοπικής αναισθησίας,
επιτρέποντας ταχεία επούλωση και άμεση επιστροφή στις
καθημερινές δραστηριότητες. Κατά τη διαδικασία εξαλεί-
φονται όλα τα κονδυλώματα που έχουν εντοπιστεί μέχρι
εκείνη τη στιγμή. Ωστόσο, επειδή ο ιός HPV έχει χρόνο
επώασης έως και 12 μήνες, είναι αναγκαία η συστηματική
παρακολούθηση για τον εντοπισμό νέων βλαβών και την
έγκαιρη εξάλειψή τους. Η εξέταση και θεραπεία του ερω-
τικού συντρόφου είναι επίσης απαραίτητη για να απο-
φευχθεί η επαναμόλυνση μεταξύ του ζευγαριού. Είναι πο-
λύ σημαντική η διατήρηση της άμυνας του οργανισμού σε
πολύ καλά επίπεδα έτσι ώστε ταυτόχρονα με τη διαρκή
μείωση του ιικού φορτίου να επιτυγχάνεται καθαρό δέρμα
χωρίς κονδυλώματα και HPV.

Πρόληψη 
Η πρόληψη των κονδυλωμάτων είναι ζωτικής σημασίας

για την αποτροπή της εξάπλωσης του ιού HPV και τη μεί-
ωση του κινδύνου εμφάνισης κονδυλωμάτων. Η χρήση
προφυλακτικού κατά τη σεξουαλική επαφή μπορεί να μει-
ώσει τον κίνδυνο μόλυνσης, αν και δεν παρέχει απόλυτη
προστασία. Επίσης, η τακτική δερματολογική εξέταση και
το HPV test είναι απαραίτητα για την έγκαιρη ανίχνευση
του ιού και πιθανών βλαβών. Οι γυναίκες θα πρέπει να
γνωρίζουν πως δεν αρκεί μόνο του το ετήσιο ΠΑΠ test, κα-
θώς ανιχνεύει τον ιό μόνο όταν έχει ήδη προκαλέσει κυτ-
ταρικές αλλοιώσεις. Επιπλέον, η αυτοεξέταση και η αυτο-
ψηλάφηση των συγκεκριμένων περιοχών μπορούν να
βοηθήσουν στην πρώιμη ανίχνευση ύποπτων βλαβών. Τέ-
λος, ο εμβολιασμός κατά του ιού HPV αποτελεί σημαντικό
μέσο πρόληψης και για τα δύο φύλα με ηλικία 12 έως 25
χρόνων. Αλλά μπορεί να βοηθήσει και μεγαλύτερες ηλι-
κίες εάν παρουσιάζουν ανθεκτικά κονδυλώματα ή συνε-
χείς υποτροπές.

Τ
ο φαινόμενο της βραχυχρόνιας μίσθωσης ακινήτων, γνω-
στότερο ως Airbnb, αποτελεί σημαντική πτυχή της οικο-
νομικής δραστηριότητας στην Ελλάδα τα τελευταία χρό-

νια, καθώς εμφανίστηκε και αναπτύχθη-
κε στη διάρκεια της δεκαετούς οικονομι-
κής κρίσης και έκτοτε αποτελεί αντικεί-
μενο διαρκούς κριτικής αποτίμησης.

Η ανάπτυξή του ήταν καθαρά bottom
up εξέλιξη, διότι δεν επιβλήθηκε από το
κράτος ή ως κάποιου είδους μνημονιακή
υποχρέωση, αλλά γεννήθηκε από την
ανάγκη των κοινωνικά ευάλωτων στρω-
μάτων να αποκτήσουν εισόδημα εν μέσω
ύφεσης και λιτότητας.

Πράγματι, το Airbnb αξιοποίησε την
τουριστική ανάκαμψη της Ελλάδας και
έδωσε μεγάλη «ανάσα» σε πολίτες που
δεν έχουν άλλη πηγή εισοδήματος πέρα
από τη βραχυχρόνια μίσθωση του ακινή-

του τους. Υπό αυτό το πρίσμα, λοιπόν, το Airbnb συνέβαλε στη
μείωση των οικονομικών ανισοτήτων και στη διατήρηση της
κοινωνικής συνοχής, διότι έσωσε κόσμο από τη φτώχεια και την
περιθωριοποίηση.

Η κατακόρυφη ανάπτυξή του, η οποία οφείλεται στο ότι κάλυ-
ψε μια υπαρκτή ανάγκη των επισκεπτών της χώρας για οικονο-
μική διαμονή, δέχεται σήμερα ένα σφοδρό «κύμα» επιθέσεων
για επιβάρυνση του αστικού ιστού, για αύξηση των ενοικίων και
αθέμιτο ανταγωνισμό, για χωροταξικές αλλοιώσεις κ.λπ.

Αυτές οι μομφές ωστόσο αποτελούν πλάνες και οφείλονται
σε μεγάλο βαθμό στο γεγονός ότι όπως κάθε κλάδος της οικο-
νομίας έτσι και στο Airbnb υπάρχουν κάποιοι που παρέχουν κα-
λές και ποιοτικές υπηρεσίες και κάποιοι που παρέχουν ελλιπείς
υπηρεσίες. Επίσης, η χρονική σύμπτωση της αλματώδους ανά-
πτυξης του Airbnb με την πληθωριστική έκρηξη στην Ελλάδα,

κυρίως λόγω του ρωσοουκρανικού πολέμου και της απότομης
επανεκκίνησης της οικονομίας μετά την πανδημία, οδήγησαν
στην καλλιέργεια του μύθου της αύξησης των τιμών.

Όμως, η επιστημονική κοινότητα των οικονομολόγων εκτιμά
πως η στεγαστική κρίση οφείλεται στο υψηλό απόθεμα κλει-
στών κατοικιών, στην κατακόρυφη άνοδο του  κατασκευαστικού
κόστους και στην αμφιλεγόμενη και εν τέλει ατελέσφορη πολι-
τική των τραπεζών και των funds ως προς τις κατασχέσεις και
τους πλειστηριασμούς των ακινήτων, που οδηγούν σε αποποι-
ήσεις κληρονομιάς και ακίνητα «κουφάρια».

Τo Airbnb είναι πλέον υπαρκτή οικονομική δραστηριότητα,
που καλύπτει υπαρκτές ανάγκες της κοινωνίας και της αγοράς,
διότι προσφέρει εισόδημα σε μικρομεσαία και κατώτερα στρώ-
ματα, σπάει μονοπωλιακές καταστάσεις και προσφέρει πληθώ-
ρα επιλογών στους επισκέπτες, συμβάλλοντας έτσι στον υγιή
ανταγωνισμό. Επομένως οφείλουμε να τη θωρακίσουμε μέσα
από ρεαλιστικές ρυθμίσεις και να διορθώσουμε πιθανές στρε-
βλώσεις μέσα από την πρόβλεψη αυστηρών ποιοτικών προδια-
γραφών, αγνοώντας λαϊκίστικες φωνές περί κατάργησής της. 

Οι δύσκολες αλήθειες
για το Airbnb
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Τ
ον συγγραφέα Χρήστο Μούλια τον γνώ-

ρισα μέσω του μακαριστού ιστορικού

της πόλεως των Πατρών, λόγιου και νο-

μικού Κων/νου Τριανταφύλλου, το έτος 1997,

όταν με βράβευσαν εις την Διακίδειο Σχολή Λα-

ού Πατρών, σε εκδήλωση που έγινε μέσω της

Αχαϊκής Εταιρείας Μελετών, για το ένα από τα

έξι βιβλία του γράφοντος, για την Αχαΐα, με τον

τίτλο: «Κάστριον Πόλισμα». Ο συγγραφέας

Χρήστος Μούλιας, ως νομικός και ερευνητής,

διακρίθηκε επί σειρά ετών εις την πόλη των Πα-

τρών, της οποίας αγάπησε την ιστοριοδιφική

της έρευνα και ανάδειξή της, πάρα πολύ χρήσι-

μης για τις νεότερες γενιές που θα πρέπει στα

σχολεία μας να διδάσκεται.

ΗΗ ανάδειξη της τοπικής ιστορίας,

καθώς και της ιστορίας του δικηγορι-

κού συλλόγου ενός σημαντικού επι-

στημονικού συλλόγου της χώρας μας,

αφού από αυτόν εμφανίστηκαν τρεις

πρωθυπουργοί, αρκετοί υπουργοί και

βουλευτές, νομάρχες, δήμαρχοι κ.λπ.

Μάλιστα, η εκλογή του δικηγόρου

Κωστή Στεφανόπουλου στο ύπατο

αξίωμα του ΠτΔ για δύο συνεχείς θη-

τείες και η απονομή του βραβείου μέ-

σω του υπουργού Γεώργιου Φλωρίδη

στον υιό του μακαριστού ΠτΔ, τον Ηλία Στεφα-

νόπουλο, ως δικηγόρο Πατρέων, συναποτελεί

μία συμβολική και ιστορική πράξη τιμής για τα

165+ χρόνια του Δικηγορικού Συλλόγου Πα-

τρών, σε εκδήλωση που έλαβε χώρα στις 17

Ιουνίου 2024.

Θυμάμαι σε μια σπάνια συνέντευξη, από τις

λίγες του Κώστα Τριανταφύλλου σε τοπικό κα-

νάλι και λίγο πριν από την κοίμησή του, να ονο-

μάζει ως συνεχιστές του έργου του με πρώτο

τον κ. Χρήστο Μούλια, τον κ. Κώστα Πανίτσα και

την ελαχιστότητά του γράφοντας αυτά. Η Δημο-

τική Βιβλιοθήκη Πατρών για μια σειρά ετών

ήταν ένα σπουδαστήριο για πολλούς ερευνη-

τές, ήταν ένα πανσπουδαστήριο, όχι μόνο μελέ-

της με τα σπάνια βιβλία της, αλλά και με εμ-

πνευσμένες ομιλίες, όπου γίνονταν κυρίως τις

Δευτέρες (ομιλητής ενίοτε ήταν και ο γράφων)

με την άρτια οργάνωση του διευθυντή Κάτρη

Νικολάου και των εκλεκτών συνεργατών του,

του Αργύρη, της Κατερίνας κ.ά.

Η ιστορία του Δικηγορικού Συλλόγου της Πά-

τρας κατά τα έτη 1835 έως 2000 συναποτελεί

έργο κατάθεσης ζωής απ’ τον συγγραφέα και

δικηγόρο Χρήστο Μούλια, που είναι γνωστός

στο πατραϊκό κοινό. Από ετών έχει διακριθεί

στη συνείδηση των Πατρινών με το ποικίλο

ιστορικό συγγραφικό του έργο. Με την κυκλο-

φορία τού ως άνω έργου του έρχεται να προ-

σθέσει στην ανεκτίμητη συνεισφορά του για την

ιστορία της αχαϊκής πρωτεύουσας. Το δίτομο

αυτό έργο της ιστορίας του Δικηγορικού Συλ-

λόγου της Πάτρας 1835-2000 είναι μια έκδοση

εικονογραφημένη, με 566 συνολικά σελίδες,

και καλύπτει και ένα μεγάλο ιστορικό κενό,

αφού δεν υπάρχει κάποια ανάλογη έρευνα με

το ίδιο περιεχόμενο. 

Όπως μας αναφέρει και ο συγγραφέας, την

κύρια ερευνητική πηγή του συναποτέ-

λεσαν τα ογκώδη πρακτικά του Διοι-

κητικού Συμβουλίου και των γενικών

συνελεύσεων του ως άνω συλλόγου,

ενώ για την ολοκλήρωσή του του χρει-

άστηκαν τέσσερα χρόνια έρευνας. Θα

παρατηρήσουμε ότι ο ακάματος συγ-

γραφέας την ίδια αυτή χρονική περίο-

δο ασκεί τη δικηγορία με μελέτη υπο-

θέσεων και μελέτη νέων ψηφιζομέ-

νων νομοθετικών διατάξεων και παρί-

σταται ενώπιον των δικαστηρίων, κάτι

που του αποσπά πολύτιμο χρόνο από

την έρευνα που έφερε αισίως εις το φως της

δημοσιότητας. 

Με το βιβλίο του αυτό μας διδάσκει, καθότι

μας ανασύρει τον πνευματικό πλούτο της πόλε-

ως των Πατρέων, για τον πρώτο επιστημονικό

σύλλογο της πόλεως, 165 και πλέον ετών. Και

από αυτό το βήμα επιθυμούμε να τον επαινέ-

σουμε, αφού μας χαροποίησε ως κεκοπιακώς

συγγραφέας και να του ευχηθούμε έτη πολλά

εις ευόδωση των προσπαθειών του για το καλό

της νέας γενιάς και του τόπου μας, που ενίοτε

οδηγείται στη λήθη των αξιών, των θεσμών, των

ιδανικών, της ανιδιοτέλειας, της προσφοράς

και της δημιουργίας, πράγμα που ο συγκεκρι-

μένος συγγραφέας μάς υπενθυμίζει ως πνευ-

ματικός εργάτης της προσφοράς.

Τα συγχαρητήριά μας, αγαπητέ μας Χρήστο

Μούλια, μάλιστα δε η ανακοίνωση του τότε λό-

γιου Κ. Τριανταφύλλου σάς δικαιώνει απόλυτα

με τα προφητικά λόγια του, κι εμείς χαιρόμαστε

και καυχόμαστε για το έργο σας, κι ο γράφων

ως συμπατριώτης σας ακαδημαϊκός και καθη-

γητής της 5ης τάξης των Πολιτικών και Νομι-

κών Επιστημών Σάλτσμπουργκ - Αυστρίας. 
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Η επίσκεψη του πρωθυπουργού
στην Κύπρο

Ο συγγραφέας Χρήστος Μούλιας 
και η ιστορία του Δικηγορικού 
Συλλόγου Πατρών Η

πρόσφατη επίσκεψη του Έλληνα πρωθυπουργού στην Κύ-

προ αποτέλεσε ορόσημο για την ελληνοκυπριακή συνεργα-

σία και την κοινή προσπάθεια επίλυσης του κυπριακού ζη-

τήματος. Μην ξεχνάμε πως είναι ο πρώτος Έλληνας πρωθυπουργός

που επισκέπτεται την Κύπρο μια τέτοια μέρα. Η συνάντηση αυτή

ανέδειξε την αταλάντευτη δέσμευση της Ελλάδας στην υποστήριξη

των δικαιωμάτων και των συμφερόντων του Κυπριακού Ελληνισμού,

καθώς και την αποφασιστικότητα της ελληνικής κυβέρνησης να επι-

τύχει μια δίκαιη και βιώσιμη λύση.

Ο Έλληνας πρωθυπουργός, στις δηλώσεις του, τόνισε την ανάγκη

για μια λύση που θα βασίζεται στις αρχές του διεθνούς δικαίου και

τις αποφάσεις του ΟΗΕ. Υπογράμμισε πως η μόνη αποδεκτή λύση εί-

ναι αυτή που προβλέπει μια διζωνική, δικοινοτική ομοσπονδία, με

πολιτική ισότητα, όπως ορίζεται από τα σχετικά ψηφίσματα των

Ηνωμένων Εθνών. Σε αυτό το πλαίσιο, η Ελλάδα στέκεται αρωγός

στην Κυπριακή Δημοκρατία, προωθώντας την επανέναρξη των δια-

πραγματεύσεων υπό την αιγίδα του ΟΗΕ.

Ο πρωθυπουργός εξέφρασε επίσης την πλήρη

στήριξη της Ελλάδας στην άρση της τουρκικής

κατοχής και την αποχώρηση των κατοχικών

στρατευμάτων, τονίζοντας ότι η συνεχιζόμενη

παρουσία τουρκικών δυνάμεων στο νησί αποτε-

λεί πρόκληση για τη διεθνή κοινότητα και παρα-

βίαση των βασικών αρχών της κυριαρχίας και

της εδαφικής ακεραιότητας.

Αντίθετα, η στάση της Τουρκίας και του προ-

έδρου Ερντογάν χαρακτηρίζεται από αδιαλλαξία

και προκλητικότητα. Η Τουρκία, παρά τις εκκλή-

σεις της διεθνούς κοινότητας, συνεχίζει την πα-

ραβίαση των κυπριακών χωρικών υδάτων και την παράνομη εκμε-

τάλλευση των ενεργειακών πόρων της Κύπρου. Αυτή η στάση δεν

συμβάλλει στην ειρηνική επίλυση του Κυπριακού και δημιουργεί

επιπλέον εντάσεις στην ήδη εύθραυστη κατάσταση στην Ανατολική

Μεσόγειο.

Η ελληνική κυβέρνηση, μαζί με την Κυπριακή Δημοκρατία, κα-

λούν  τη διεθνή κοινότητα να αυξήσει τις πιέσεις προς την Άγκυρα

για να συμμορφωθεί με το διεθνές δίκαιο και να αποσύρει τα στρα-

τεύματά της από το νησί. Η λύση του Κυπριακού δεν μπορεί να επι-

τευχθεί υπό το καθεστώς απειλών και στρατιωτικών πιέσεων, αλλά

μέσω ειρηνικών διαπραγματεύσεων και αμοιβαίου σεβασμού.

Ο Έλληνας πρωθυπουργός, κατά την επίσκεψή του, έστειλε ένα

σαφές μήνυμα: η Ελλάδα και η Κύπρος παραμένουν ενωμένες και

αποφασισμένες να εργαστούν από κοινού για την επίλυση του Κυ-

πριακού. Η υποστήριξη της Ελλάδας προς την Κύπρο είναι αδιαμφι-

σβήτητη και θα συνεχιστεί αμείωτη μέχρι την επίτευξη μιας δίκαιης

και βιώσιμης λύσης.

Με αυτή την αισιόδοξη και αποφασιστική προσέγγιση η Ελλάδα

προσβλέπει σε μια νέα εποχή συνεργασίας και σταθερότητας στην

Ανατολική Μεσόγειο, όπου οι λαοί της περιοχής θα μπορούν να συ-

νυπάρχουν ειρηνικά και να ευημερούν. Ελπίζουμε να δούμε άμεσα

την Κύπρο μας ελεύθερη!
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Ο
ι Αμερικανοί και οι εκλογές ακολου-
θούν συνήθειες οι οποίες στην Ελλάδα
θα σήκωναν την τρίχα τόσο των υπο-

ψηφίων όσο και των εκλογέων, με βασική δια-
φορά τον τρόπο διαχείρισης των χρημάτων που

συγκεντρώνονται για να κάνει
ένας υποψήφιος την προ-
εκλογική του εκστρατεία. Η
συγκέντρωση χορηγιών όχι
μόνο δεν είναι κάτι κρυφό,
αλλά γίνεται δημόσια προκει-
μένου να καλυφθούν οι δα-
πάνες για να καταφέρει ένας
υποψήφιος να «οργώσει» την

τεράστια χώρα, κάτι που φυσικά δεν θα μπο-
ρούσε να γίνει χωρίς τη συγκέντρωση δυσθεώ-
ρητων πόρων. Αυτομάτως φυσικά εγείρεται το
ερώτημα αν ο υποψήφιος -εφόσον εκλεγεί- θα
λειτουργεί ανεξάρτητα ή θα είναι φιλικά προ-
σκείμενος προς τις απαιτήσεις εκείνων που τον
χρηματοδότησαν. Αυτό όμως μένει να το κρίνει
ο καθένας.

Σε κάθε περίπτωση η συγκέντρωση χορηγιών
προς έναν υποψήφιο πρόεδρο έναντι του άλλου
δίνουν πάντα μία πρώτη αίσθηση για το ποιον
θεωρούν επικρατέστερο είτε τα μεγάλα οικονο-
μικά τζάκια της Αμερικής είτε οι απλοί πολίτες.
Όμως αξίζει να πούμε ότι το χρήμα δεν δείχνει
πάντα τον νικητή. Όταν κονταροχτυπήθηκαν ο
Τραμπ με τη Χίλαρι Κλίντον η δημοκρατική υπο-
ψήφια είχε συγκεντρώσει υπερδιπλάσια εξωτε-
ρική χρηματοδότηση από τον Τραμπ, με 412
εκατομμύρια δολάρια έναντι μόλις 201 εκατομ-
μυρίων δολαρίων του ρεπουμπλικάνου. Ωστόσο,
ο Τραμπ κέρδισε.

Η αποχώρηση Μπάιντεν 
Σε αυτό το πλαίσιο η αλλαγή της σκυτάλης

στο στρατόπεδο των δημοκρατικών από τον Τζο
Μπάιντεν στην Κάμαλα Χάρις προκάλεσε τερά-
στια ανακατεύθυνση χορηγιών, με το στρατόπε-
δο της νυν αντιπροέδρου να ανακοινώνει με πο-
λύ μεγάλη υπερηφάνεια ότι η οργάνωση Act-
Blue που συγκεντρώνει τα κεφάλαια υπέρ του
Δημοκρατικού Κόμματος πέτυχε την προσέλ-
κυση 46,7 εκατομμυρίων δολαρίων μέσα σε μία
μέρα, γεγονός που αποτελεί ρεκόρ. Όπως τόνι-
ζαν οι δημοκρατικοί, το ρεκόρ αυτό σημειώθη-
κε από τα χρήματα που εισφέρουν οι απλοί πο-
λίτες που μπορούν και εκείνοι να συνεισφέ-
ρουν στην καμπάνια κάθε υποψηφίου μέχρι του
ποσού των 3.300 δολαρίων. 

Την ίδια στιγμή όμως οι χορηγίες που είχαν
συγκεντρωθεί υπέρ του Τραμπ ξεπέρασαν τα
430 εκατ. δολάρια στο τετράμηνο Απριλίου-Ιου-
νίου, όταν κατά το ίδιο διάστημα ο Μπάιντεν είχε
μαζέψει περί τα 332 εκατομμύρια -δηλαδή 98
εκατομμύρια λιγότερα. Ήταν η πρώτη φορά που
ο Ντόναλντ Τραμπ ξεπερνούσε σε χορηγίες τον
Μπάιντεν κι αν προς στιγμή σκεφτήκατε ότι αυ-
τός ίσως να ήταν ο πραγματικός λόγος της απο-
χώρησης Μπάιντεν και όχι τόσο η ηλικία του ή τα
σαρδάμ του, ίσως να έχετε δίκιο. Από τη στιγμή
πάντως που ο νυν πρόεδρος αποφάσισε να κά-

νει κάτι τόσο ιστορικό -να μην επιδιώξει την
επανεκλογή του- δίνοντας τη δυνατότητα να
διεκδικήσει την προεδρεία ξανά μία γυναίκα,
που όμως έχει ρίζες στη νοτιοανατολική Ασία,
οι χορηγίες που έχουν μπει στα ταμεία των Δη-
μοκρατικών έχουν φτάσει τα 100 εκατομμύρια
κλείνοντας την ψαλίδα με τον αντίπαλο. Τα ποσό
αυτό αφορά μόνο δωρεές που έγιναν από μι-
κρούς δωρητές, κάτι που διευκρινίζεται στην
ανακοίνωση που εξέδωσε η ομάδα εκστρατεί-
ας της αντιπροέδρου. 

Παράλληλα (και εδώ έχουμε μία ακόμη
διαφορετική προσέγγιση στις εκλογές) αν κά-
ποιος θέλει να υποστηρίξει έναν ή μία υπο-
ψήφιο αλλά δεν έχει μεγάλο ποσό να διαθέ-
σει, μπορεί κάλλιστα να μπει στο σχετικό site
και να αγοράσει τα προϊόντα που διατίθενται
με το όνομά του. Για παράδειγμα από το site
της Χάρις μπορεί κανείς να αγοράσει:
� Μία πινακίδα για τον κήπο του με 24 δολά-
ρια
� Αυτοκόλλητα με ένα μεγάλο «Χάρις» με 6
δολάρια
� Κούπα για καφέ με 20 δολάρια
� Καπέλο που γράφει Madame President με
32 δολάρια

Τα μεγάλα… ψάρια
Την ίδια στιγμή ένας άλλος μηχανισμός

συγκέντρωσης χορηγιών, το επονομαζόμενο
Future Forward που είναι η μεγαλύτερη επι-
τροπή πολιτικής δράσης των Δημοκρατικών,
έχει εξασφαλίσει τη δέσμευση μελλοντικών
χορηγιών ύψους 150 εκατομμυρίων δολα-
ρίων από Δημοκρατικούς δωρητές για την
υποστήριξη της Κάμαλα Χάρις. Επίσης, θα
πρέπει να γίνει ιδιαίτερη αναφορά στους
πλούσιους υποστηρικτές, τα λεγόμενα Super
PACs που αποφασίζουν να στηρίξουν οικονο-
μικά τη μία ή την άλλη πλευρά. Για παράδειγ-
μα οι μεγάλοι χορηγοί των Δημοκρατικών
που βρίσκονται στο πλευρό της Χάρις είναι ο
συνιδρυτής του LinkedIn, Ρέιντ Χόφμαν και o
δισεκατομμυριούχος Τζορτζ Σόρος με εκτι-
μώμενη περιουσία 6,7 δισ. δολάρια.

Για την ιστορία σε περίπτωση που σκέφτεστε
να στοιχηματίσετε στην κούρσα της αμερικανι-
κής εκλογής προέδρου να σας πούμε ότι αυτήν
τη στιγμή επικρατέστερος είναι ο Ντόναλντ
Τραμπ με απόδοση 1,40, ενώ η Κάμαλα Χάρις θε-
ωρείται αουτσάιντερ με απόδοση 2,85.
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Νόμιμη και φανερή κάθε 
οικονομική στήριξη από 
εταιρείες και επιχειρηματίες,
μέσα από γνωστούς 
μηχανισμούς συγκέντρωσης
χρημάτων, με τα οποία 
καλύπτονται 
τα προεκλογικά έξοδα 

Άγριο παιχνίδι με 
τις χρυσές χορηγίες 

των υποψήφιων 
προέδρων στις ΗΠΑ

του Κωνσταντίνου
Δαυλού



Π
υρετώδεις είναι οι προετοιμασίες
για τους Ολυμπιακούς Αγώνες στη
Γαλλία και αυτό επηρεάζει και τις

πολιτικές εξελίξεις στη χώρα. 
«Οι Γάλλοι θέλουν λίγη ξεκούραση» είπε ο

Μακρόν σε δημοσιογράφους στο Ελιζέ, ση-
μειώνοντας ότι οι πολίτες θέλουν να εστιά-
σουν στους Ολυμπιακούς Αγώνες που ξεκι-
νούν την Παρασκευή στο Παρίσι με μια εν-
τυπωσιακή, όπως αναμένεται, τελετή. «Τώ-
ρα εναπόκειται στους πολιτικούς ηγέτες να
πιάσουν δουλειά», δήλωσε ο Εμανουέλ Μα-
κρόν. Σύμφωνα με κυβερνητικό σύμβουλο
που επικαλείται το πρακτορείο Bloomberg,
ο Μακρόν ίσως να μη διορίσει νέο πρωθυ-
πουργό πριν από τη λήξη των Ολυμπιακών
Αγώνων στις 11 Αυγούστου. Η ίδια πηγή πρό-
σθεσε, πάντως, ότι ο Γάλλος πρόεδρος μπο-
ρεί να γίνει απρόβλεπτος, όπως έδειξε και
με την απόφασή του τον περασμένο μήνα
στον απόηχο της νίκης της ακροδεξιάς Εθνι-
κής Συσπείρωσης της Μαρίν Λεπέν να δια-
λύσει την Εθνοσυνέλευση και να προκηρύ-
ξει πρόωρες εκλογές. Υπουργικά στελέχη
αναζητούν επίσης θέσεις εργασίας μετά την
παραίτηση της κυβέρνησης υπό τον Γκαμ-
πριέλ Ατάλ, πρόσθεσε η πηγή, σημειώνον-
τας ότι οι αξιωματούχοι είναι εξουθενωμέ-
νοι μετά τους δύο γύρους των βουλευτικών
εκλογών, αλλά καλωσορίζουν τους Ολυμ-
πιακούς Αγώνες ως μια ευκαιρία να παρα-
μεριστούν οι πολιτικές αντιπαλότητες και να
ενωθεί η χώρα.  

Υποψηφιότητες 
Όπως προβλέπει το Σύνταγμα της Γαλλίας,

εναπόκειται στον Μακρόν ως πρόεδρο της
χώρας να διορίσει τον πρωθυπουργό και εί-
θισται να επιλέγει κάποιον από τη μεγαλύτε-
ρη ομάδα στην Εθνοσυνέλευση. Ωστόσο, η
αριστερή συμμαχία του Νέου Λαϊκού Μετώ-
που, που διαθέτει τις περισσότερες έδρες

στην Εθνοσυνέλευση, δεν έχει καταφέρει
ακόμη να καταλήξει σε κοινής αποδοχής
υποψήφιο πρωθυπουργό και ορισμένοι θε-
ωρούν ότι η απόφαση αυτή μπορεί να ανα-
βληθεί για αργότερα, αλλά πάντως εντός του
καλοκαιριού. Η 73χρονη οικονομολόγος
Λοράνς Τουμπιανά, γνωστή για τον ρόλο που
διαδραμάτισε ως αρχιτέκτονας της συμφω-
νίας του Παρισιού του 2015 κατά της κλιμα-
τικής αλλαγής και την οποία είχαν προτείνει
οι Σοσιαλιστές, απέσυρε  την υποψηφιότητά
της μετά την αντίδραση της «Ανυπότακτης
Γαλλίας» του νεοκομμουνιστή Ζαν Λικ Με-
λανσόν, που τη θεωρεί πολύ «μετριοπαθή»
και τρόπον τινά «μακρονική». Ο Μακρόν
μπορεί να διατηρήσει την τρέχουσα υπηρε-
σιακή κυβέρνηση στη θέση της για αρκε-
τούς μήνες μέχρι να εξασφαλιστεί μεγαλύ-
τερη συναίνεση στην Εθνοσυνέλευση για

μια νέα κυβέρνηση. Ο Μακρόν είπε επίσης
χθες στους δημοσιογράφους ότι μετά τους
Ολυμπιακούς Αγώνες θα ακολουθήσει το
παράδειγμα της δημάρχου του Παρισιού, Αν
Ινταλγκό, και θα κολυμπήσει στα νερά του
Σηκουάνα. Τα μέτρα ασφαλείας που έχουν
πάρει οι Γάλλοι είναι άνευ προηγουμένου,
καθώς πάνω από 60.000 αστυνομικοί και
στρατιώτες θα φυλάσσουν το Παρίσι και κυ-
ρίως τις ολυμπιακές εγκαταστάσεις, τα κυ-
βερνητικά κτήρια αλλά και το κέντρο της
γαλλικής πρωτεύουσας. Το Παρίσι έχει επα-
νειλημμένα υποστεί αιματηρές επιθέσεις
εξτρεμιστών και οι διεθνείς εντάσεις είναι
υψηλές εξαιτίας των πολέμων στην Ουκρα-
νία και τη Γάζα και υπό τη μόνιμη απειλή του
ISIS και γι' αυτό έχουν ληφθεί μέτρα που δεν
έχουμε ξαναδεί σε αθλητική διοργάνωση
σύμφωνα με τα γαλλικά μέσα ενημέρωσης.

ΜΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ
«Ναι» Χαμάς–Φατάχ
για εθνική ενότητα
Η Χαμάς υπέγραψε έπειτα από

διαπραγματεύσεις στο Πεκίνο

συμφωνία με άλλες παλαιστινια-

κές παρατάξεις, μεταξύ των οποί-

ων και η Φάταχ. «Σήμερα υπογρά-

φουμε συμφωνία για την εθνική

ενότητα και λέμε ότι ο δρόμος για

να ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία

είναι η εθνική ενότητα. Δεσμευό-

μαστε στην εθνική ενότητα και κα-

λούμε για αυτή», τόνισε ο Μούσα

Αμπού Μαρζούκ, μέλος του γρα-

φείου της Χαμάς. Κινεζικά μέσα

ενημέρωσης μετέδωσαν πως συ-

νολικά 14 παλαιστινιακές παρατά-

ξεις υπέγραψαν συμφωνία -τη

«Διακήρυξη του Πεκίνου»- σε

επίσημη τελετή με την οποία ολο-

κληρώθηκε ο διάλογος για τη συμ-

φιλίωση. Ο Κινέζος υπουργός

Εξωτερικών Ουάνγκ Γι εξήρε τη

συμφωνία, που όπως τόνισε προ-

βλέπει να σχηματιστεί «προσωρι-

νή κυβέρνηση εθνικής συμφιλίω-

σης» που θα αναλάβει τη διακυ-

βέρνηση της Λωρίδας της Γάζας.

Επί του πεδίου πάντως, σε τουλά-

χιστον 70 ανέρχονται οι νεκροί και

περισσότεροι από 200 είναι οι

τραυματίες από τις τελευταίες ισ-

ραηλινές επιθέσεις στη Χαν Γιού-

νις στη νότια Γάζα.

ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΚΟΣΜΟΣ21

Αυξάνονται ολοένα και περισσότερο οι εικόνες σεξουα-
λικής κακοποίησης παιδιών που δημιουργούνται με τη
χρήση εφαρμογών Τεχνητής Νοημοσύνης, καθιστώντας
ολοένα και πιο δύσκολο τον εντοπισμό των θυμάτων και
των δραστών, όπως προειδοποίησε η Europol. «Ο όγκος
των αυτόματα κατασκευασμένων εικόνων σεξουαλικού
υλικού αποτελεί πλέον ένα σημαντικό και αυξανόμενο μέ-
ρος του υλικού σεξουαλικής παιδικής πορνογραφίας στο
διαδίκτυο» και «αναμένεται να εξαπλωθεί περαιτέρω στο
εγγύς μέλλον», υπογραμμίζει σε έκθεσή της η ευρωπαϊκή

αστυνομική υπηρεσία. Ακόμη και σε περιπτώσεις όπου το
περιεχόμενο είναι εξ ολοκλήρου δημιούργημα Τεχνητής
Νοημοσύνης και δεν απεικονίζονται πραγματικά θύματα,
το υλικό παιδικής πορνογραφίας που δημιουργείται εξακο-
λουθεί να συμβάλλει στην εξαντικειμενοποίηση και σε-
ξουαλικοποίηση παιδιών, τονίζει η Europol. 

Η χρήση εφαρμογών AI για τη δημιουργία ή την τροπο-
ποίηση υλικού σεξουαλικής παιδικής πορνογραφίας αυξά-
νει επίσης «την ποσότητα του παράνομου υλικού που κυ-
κλοφορεί και περιπλέκει την αναγνώριση των θυμάτων κα-

θώς και των δραστών». Εκτός από τη δημιουργία σκληρά
άσεμνων εικόνων ανηλίκων, οι εγκληματίες χρησιμοποι-
ούν τις δυνατότητες της AI για μια σειρά από εγκλήματα που
κυμαίνονται από διαδικτυακή απάτη έως κυβερνοεπιθέ-
σεις, σημειώνει το 37σέλιδο έγγραφο της Europol. Πριν
από λίγες ημέρες η ομοσπονδιακή υπουργός Εσωτερικών
Νάνσι Φέζερ της Γερμανίας, τονίζοντας τη δραματική αύ-
ξηση των αριθμών ανάλογων περιστατικών, ανακοίνωσε ότι
στη χώρα της κάθε μισή ώρα ένα παιδί πέφτει θύμα σε-
ξουαλικής κακοποίησης.

Ανησυχεί η Εuropol για την Τεχνητή Νοημοσύνη στην παιδική πορνογραφία
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Ο Εμανουέλ Μακρόν είπε στους δημοσιογράφους πως ενόψει 
της μεγάλης αθλητικής διοργάνωσης «οι Γάλλοι θέλουν 

ξεκούραση», αν και πολλοί υποστηρίζουν πως μπορεί
να γίνει απρόβλεπτος 

Χωρίς νέο πρωθυπουργό η Γαλλία 
λόγω Ολυμπιακών Αγώνων 
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Β
ουβή θλίψη, δάκρυα και ένα τερά-
στιο «γιατί;» για τις 104 ψυχές που
χάθηκαν μέσα σε ένα απόγευμα

στις φλόγες.
Συγγενείς, φίλοι και κάτοικοι του Ματιού

και του Νέου Βουτζά έδωσαν το «παρών»
χθες στις εκδηλώσεις μνή-
μης για τα έξι χρόνια από
την εθνική τραγωδία.

Στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως
της Θεοτόκου στο Κόκκινο
Λιμανάκι ο χρόνος έμοιαζε
να έχει σταματήσει στις 23
Ιουλίου 2018. Οι ανέμελες
στιγμές με τους αγαπημέ-

νους τους πριν από το ξέσπασμα της φονι-
κής πυρκαγιάς μπλέκονταν με τις εφιαλτι-

κές μνήμες από τις τελευταίες στιγμές,
όταν η φωτιά κατέκαψε τα πάντα.

«Έξι χρονιά… Αυτοί που έφυγαν και αυ-
τοί που έμειναν πίσω δεν ζητούν απλά δι-
καίωση, την απαιτούν», ήταν τα λόγια του
επιζώντα Γιάννη Οικονομίδη στο μνημόσυ-
νο. «Ευελπιστώ ότι θα δικαιωθούμε. Θέλω
να ελπίζω ότι θα υπάρχει κάτι καλύτερο,
ήρθα τρεις φορές στο χείλος του θανάτου,

αλλά ευτυχώς δεν με πήρε από κάτω η κα-
τάσταση, το πάλεψα πολύ», δήλωσε η πο-
λυεγκαυματίας Πέννυ Κωνσταντάκη.

«Ούτε μια συγγνώμη» 
Οι εκδηλώσεις μνήμης συνεχίστηκαν

χθες το απόγευμα, με τους συγγενείς των
θυμάτων να ρίχνουν στη θάλασσα της Αρ-
γυράς Ακτής λουλούδια και φαναράκια,

ενώ άφησαν και 11 μπαλόνια να πετάξουν
στον ουρανό, όσα και τα παιδιά που χάθη-
καν στις φλόγες.

Οι συγγενείς των νεκρών ζητούν δικαίω-
ση και έστω τώρα, έξι χρόνια μετά, μία συγ-
γνώμη από εκείνους που με τα λάθη και τις
παραλείψεις τους οδήγησαν στην τραγωδία.

«Μαζευτήκαμε να κάνουμε το μνημόσυ-
νο στους συνανθρώπους μας που δολοφο-
νήθηκαν άγρια πριν από 6 χρόνια και να
τους ζητήσουμε συγγνώμη για την ντρο-
πιαστική απόφαση του πρωτοβάθμιου δι-
καστηρίου. Ελπίζουμε η δίκη σε δεύτερο
βαθμό να τιμωρήσει πραγματικά τους ενό-
χους», τόνισε ο Νίκος Γιαννόπουλος, αντι-
πρόεδρος του συλλόγου συγγενών θυμά-
των. Κάτοικος του Ματιού συμπλήρωσε:
«Το μόνο που ζητάμε και εμείς και οι συγ-
γενείς των θυμάτων αν υπάρχει το ελάχι-
στο σύστημα κοινωνικής ευθύνης, να γίνει
μία αναβάθμιση του κατηγορητηρίου σε
κακούργημα, ώστε να δικαιωθούν οι συγ-
γενείς των θυμάτων».

Στις εκδηλώσεις μνήμης την κυβέρνηση
εκπροσώπησε ο υπουργός Επικρατείας

Μάκης Βορίδης.

Δάκρυα και «γιατί;» 
για τις 104 ψυχές

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com

Φλωρίδης: «Αν υπήρχε το 112... οι 104 ενδεχομένως να ζούσαν»
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης μιλώντας

στον ΣΚΑΪ για τα πεπραγμένα της κυβέρνησης την τελευταία
πενταετία σε ό,τι αφορά την πρόληψη και την κατά-

σβεση των πυρκαγιών αναφέρθηκε στη χρησιμό-
τητα του 112 και σημείωσε: «Αυτό είναι και το ζη-
τούμενο για ένα κράτος: Να παίρνει μαθήματα
από το παρελθόν και τα μαθήματα αυτά να τα με-

τατρέπει σε δράσεις. Νομίζω φαίνεται μια διαφο-
ρά από καλοκαίρι σε καλοκαίρι, βέβαια οφείλουμε

να κρατάμε χαμηλά το κεφάλι, ειδικά όταν απευθυνόμαστε σε
ανθρώπους που έχουν χάσει την περιουσία τους και πολλώ δε
μάλλον συγγενικό τους πρόσωπο».

«Εάν υπήρχε το 112 και οι 104 άνθρωποι που χάθηκαν στη φο-
νική πυρκαγιά στο Μάτι ενδεχομένως να ζούσαν», προσέθεσε ο

υπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης, τονί-
ζοντας ότι «με το νέο νομοθετικό πλαίσιο που
ψηφίσαμε ακόμη και για τις φετινές φωτιές όσοι
συνελήφθησαν είναι φυλακή όλοι».

Ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής
Προστασίας Βασίλης Κικίλιας με ανάρτηση στα κοι-
νωνικά δίκτυα έστειλε το δικό του μήνυμα για την
επέτειο της τραγωδίας, γράφοντας: «Σκύβω με
τεράστιο σεβασμό μπροστά στον ανείπωτο πόνο
των οικογενειών των θυμάτων της φονικής πυρ-
καγιάς στο Μάτι. Για όλους εμάς στην Πολιτική
Προστασία η τραγική μνήμη έχει γίνει δόγμα: Μά-
χη, μάχη, μάχη για την προστασία της ζωής των αν-
θρώπων».

Έξι χρόνια μετά την τραγωδία 
στο Μάτι και τον Νέο Βουτζά,
συγγενείς και γείτονες τίμησαν 
τη μνήμη εκείνων που χάθηκαν 
άδικα στις φλόγες, ανάμεσά τους
και έντεκα παιδιά  
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«Έρχεται μεγάλος
σεισμός στην Ελλάδα» 
«Η

Ελλάδα και τα Δωδεκάνησα μπο-
ρεί να κινδυνεύουν περισσότερο
αυτήν τη στιγμή», δήλωσε ο αμφι-

λεγόμενος ερευνητής Φρανκ Χούγκερμπετς, ο
οποίος βρίσκει απέναντί του όλη σχεδόν την επι-

στημονική κοινότητα της χώ-
ρας. Σε ανάρτησή του, που
αναστάτωσε τους επιστήμο-
νες, αναφέρει τα εξής: «Ενώ η
Ελλάδα έχει έναν σεισμό Μ6
περίπου κάθε 2 χρόνια, έχουν
περάσει πάνω από 3 χρόνια
(3/3/2021) από την τελευταία
φορά που σημειώθηκε. Η τε-

λευταία φορά που τα Δωδεκάνησα είχαν μεγαλύ-
τερο σεισμό ήταν πριν από 4 χρόνια
(30/10/2020)».Ο Ολλανδός ερευνητής θεωρήθη-
κε από ορισμένους επιστημονικούς κύκλους ότι
είχε προβλέψει τον Φεβρουάριο του 2023 τον δι-
πλό φονικό σεισμό σε Τουρκία και Συρία με πάνω
από 50.000 νεκρούς με μια ανάρτησή του τρεις
μέρες πριν το συμβάν. Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, ο Ολλανδός, ο οποίος έχει προκαλέσει πολ-
λές φορές με αναρτήσεις του, χρησιμοποιεί μια
αμφιλεγόμενη μέθοδο που είναι δύσκολο να κα-
τανοήσουν πολλοί επιστήμονες ανά τον κόσμο. 

Σύμφωνα με ειδικούς που προσπάθησαν να
τον μελετήσουν, εξετάζει τις κινήσεις των πλανη-
τών και βγάζει τα συμπεράσματά του. Πιο συγκε-
κριμένα, σχετικά με την Ελλάδα ο Χούγκερμπετς
είχε δηλώσει πως ο σεισμός νοτιοδυτικά της
Κρήτης το 365 μΧ έγινε με την ανατολή του ήλιου
και ενώ κορυφώνονταν πλανητικές κινήσεις, σε
συνδυασμό και με την Πανσέληνο!

Από την Ελλάδα όμως οι κορυφαίοι μας
επιστήμονες κρατούν αποστάσεις από τις
«μελέτες» του. 

Δρ Αθανάσιος Γκανάς: 
«Δεν μας λέει κάτι καινούργιο»

Ο διευθυντής Ερευνών
Γεωδυναμικού Ινστιτού-
του, Εθνικού Αστεροσκο-
πείου Αθηνών, Δρ Αθανά-
σιος Γκανάς, μιλώντας
στην «Political», επιση-
μαίνει πως «δεν λέει κάτι
καινούργιο ο κ. Χούγ-
κερμπετς. Υπάρχει σει-

σμική ύφεση, το έχουμε τονίσει πλειάδα Ελλή-
νων σεισμολόγων. Οι σεισμοί δεν προβλέπονται,
οι κατασκευές στην Ελλάδα είναι από τις πλέον
αντισεισμικές παγκοσμίως». Τον Οκτώβριο του
2023 ο Φρανκ Χούγκερμπετς είχε μιλήσει για
σεισμό άνω των 7 Ρίχτερ. Ευτυχώς δεν επιβεβαι-
ώθηκε ποτέ.Τον κώδωνα του κινδύνου τον
κρούει συχνά, αλλά μάλλον οι πλανήτες δεν εί-
χαν ούτε τότε καλή κίνηση, όπως φαίνεται. Το
2023 με ανάρτησή του στο Χ «έδειξε» το ελληνι-
κό τόξο ως επικίνδυνο για Εγκέλαδο. Ο κ. Χούγ-
κερμπετς ανέφερε μάλιστα πως υπάρχει μέτρια
σεισμική δραστηριότητα στα άκρα του ελληνικού
τόξου, συγκεκριμένα από τα νοτιοδυτικά της
Κρήτης μέχρι και ανοιχτά της Κύπρου. Ο Ολλαν-
δός έκανε τότε και αναφορά στον μεγάλο σεισμό
που είχε γίνει το 365 μΧ νοτιοδυτικά της Κρήτης
με μέγεθος 8,6 Ρίχτερ, θέλοντας να τονίσει τη
σεισμική δυναμική του ρήγματος. Αλλά ευτυχώς
δεν επαληθεύτηκαν οι προβλέψεις του. 

Γεράσιμος Χουλιάρας: 
«Παρακολουθούμε τις ακολουθίες, δεν
προκύπτει τέτοιο θέμα»

Ο Γεράσιμος Χουλιά-
ρας επισημαίνει στην
«Political» πως τα σει-
σμολογικά δεδομένα και
η ανάλυσή τους δεν δεί-
χνουν ανησυχία για με-
γαλύτερο σεισμό στην
περιοχή. Μας παραθέτει
μάλιστα χάρτες που δεί-

χνουν τα επιστημονικά δεδομένα και έρχονται
σε αντίθεση με όσα υποστηρίζει ο Ολλανδός
ερευνητής.

«Από το εθνικό σεισμικό δίκτυο παρακολου-
θούμε καθημερινά κάθε σεισμική δραστηριό-
τητα και τα δεδομένα μας. Δεν έχουμε ενδεί-
ξεις που να δείχνουν τις υποστηρίξεις του.
Εμείς παρακολουθούμε καθημερινά τη σεισμι-
κότητα και δεν υποστηρίζονται από τα δεδομέ-
να μας . Οι δηλώσεις του δεν υποστηρίζονται
από τα δεδομένα και τις αναλύσεις που ανα-
λύουμε καθημερινά από το Εθνικό Αστερο-
σκοπείο Αθηνών… Σήμερα το πρωί μάλιστα
ανέλυσα τα δεδομένα και μας δείχνουν ότι εί-
μαστε σε μια κανονικότητα της ακολουθίας μέ-
χρι αυτήν τη στιγμή. Η ανάλυση που έκανε το
Γεωδυναμικό Ινστιτούτο δείχνει ότι βρισκόμα-
στε σε κανονικό επίπεδο. Για την περιοχή τη
συγκεκριμένη δεν υπάρχει καμιά ένδειξη».

Ευθύμιος Λέκκας: 
«Είμαστε σε σεισμική κανονικότητα»

«Στον ελληνικό χώρο,
μέσα από την παρουσία
του ΟΑΣΠ και τη θέσπιση
αντισεισμικού κανονι-
σμού, έχουμε αποκτήσει
έναν πολύ ανθεκτικό δο-
μημένο ιστό, ο οποίος
μπορεί να αντέξει και
μεγάλα σεισμικά γεγο-

νότα χωρίς να έχουμε ιδιαίτερες επιπτώσεις.
Και φυσικά δεν υπάρχει καμία περίπτωση να
δούμε σκηνές στον ελλαδικό χώρο όπως αυ-
τές που έχουμε δει στην Τουρκία, στο Αφγανι-
στάν ή στο Μαρόκο», αναφέρει ο πρόεδρος
του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού
και Προστασίας και πρόεδρος της Μόνιμης
Επιστημονικής Επιτροπής Εκτίμησης Σεισμι-
κού Κινδύνου και Σεισμικής Διακινδύνευ-
σης Ευθύμιος Λέκκας.

«Η σεισμική δραστηριότητα είναι σε μια κα-
νονικότητα και η χώρα μας είναι θωρακισμέ-
νη. Οι Έλληνες επιστήμονες είναι από τους
καλύτερους παγκοσμίως και οι προβλέψεις
τους ακριβείς», λέει ο Ευθύμιος Λέκκας και,
όπως φαίνεται, εκτός από την εμπιστοσύνη
του στους Έλληνες επιστήμονες δεν ακολου-
θεί την πορεία των πλανητών για να συντηρη-
θεί μια καταστροφολογία που περισσότερο
παραπλανεί παρά ενημερώνει.

ΦΡΑΝΚ ΧΟΥΓΚΕΡΜΠΕΤΣ:

Μπορεί ο αμφιλεγόμενος Ολλανδός ερευνητής να προβλέπει 
μεγάλο σεισμό στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο, όμως αυτό 

δεν το συμμερίζονται οι Έλληνες επιστήμονες

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη



Α
πό μία λεκτική παρενόχληση εντός
του χώρου εστίασης όπου βρισκόταν
με τον σύζυγό της και το τριών ετών

παιδί της υποστηρίζει πως ξεκίνησε ο κα-
βγάς που οδήγησε στη δολοφονία του
64χρονου στην Αρκαδία η 34χρονη σύζυγος
του κατηγορουμένου. 

Σύμφωνα με το Star, στην κατάθεσή της η
γυναίκα ανέφερε πως ο 64χρονος την πλη-
σίασε και την παρενοχλούσε κι έπειτα από
μία φράση του αποφάσισε με τον σύζυγό της
να πάρουν το παιδί και να φύγουν.

Όπως ισχυρίστηκε, ο άνδρας «μεθυσμέ-
νος και εξαγριωμένος» τους ακολούθησε,
με την κατάσταση να ξεφεύγει και τελικά να
βρίσκεται νεκρός.

«Μας ακολούθησε και μας είπε “μη φύγε-
τε, θα έρθω κι εγώ μαζί”. Φαινόταν μεθυσμέ-
νος και εξαγριωμένος. Εγώ ακούγοντας αυ-
τά τα λόγια τού είπα: “τι λες; Εγώ φεύγω με
την οικογένειά μου, φύγε αυτήν τη στιγμή”.
Τότε ο άνδρας μου, που δεν είχε προλάβει
ακόμη να μπει στο αμάξι, στράφηκε προς τον

64χρονο και τον ρώτησε γιατί μας ακολου-
θεί» φέρεται να είπε αρχικά η γυναίκα.

«Με μια αστραπιαία κίνηση άρπαξε τον
άνδρα μου από τα πόδια σαν να τον έπαιρνε
αγκαλιά και τον σήκωσε στον αέρα. Με μία
ορμητική κίνηση τον πέταξε μέσα στο αμάξι
στη θέση του συνοδηγού και ακολούθησε
και ο ίδιος, μπαίνοντας ο μισός μέσα στο
όχημα και στράφηκε προς τα μέρος μου και

μου είπε: “Τι είπες, μωρή π…;” Τότε εγώ άρ-
χισα να του φωνάζω έντονα και να του λέω “τι
κάνεις; φύγε. Δεν σέβεσαι ότι έχω μικρό
παιδί στο αμάξι;” Το παιδί μας άρχισε να ουρ-
λιάζει από τα κλάματα. Δεν σταμάτησε, αλλά
αντιθέτως πήγε να με βουτήξει προφανώς
για να μου κάνει κακό», ισχυρίστηκε. 

Ακολούθησε η μάχη κατά την οποία ο 64χρο-
νος έχασε τη ζωή του, ενώ η ίδια στο τέλος της

κατάθεσής της φέρεται να είπε στους αστυνομι-
κούς: «Λυπάμαι πάρα πολύ που χάθηκε μια
ζωή και δεν το χωρά το μυαλό μου ότι ο θάνατός
του αποδίδεται σε μένα και τον σύζυγό μου
εξαιτίας ενός τσακωμού».

Η γυναίκα φέρεται να φώναζε επίσης για
βοήθεια καθώς ήταν σε κατάσταση σοκ και
από τις φωνές εμφανίστηκαν κάποια άτομα
που προσπάθησαν να χωρίσουν τον σύζυγό
της και το θύμα. 

Ο εισαγγελέας άσκησε στον 41χρονο δίω-
ξη για ανθρωποκτονία σε ήρεμη ψυχική κα-
τάσταση με ενδεχόμενο δόλο και στην
34χρονη δίωξη για απλή συνέργεια στο κα-
κούργημα. Το ζευγάρι πήρε προθεσμία για
να απολογηθεί.

«Φώναζε "τι είπες, μωρή π..." 
και πήγε να με βουτήξει»

Κοινές δράσεις που αφορούν την προώθηση εκπαιδευ-
τικών, επιστημονικών και ερευνητικών θεμάτων προβλέ-
πεται να αναπτύξουν το υπουργείο Υποδομών και Μετα-
φορών και το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (ΕΜΠ), μετά
την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας (MoU).

Θα δοθεί έμφαση στη χρήση γνώσεων και μεταφο-
ράς τεχνολογίας, στην ερευνητική συνεργασία, στην
κοινή χρήση πόρων, στις κοινές πρωτοβουλίες βιώσι-
μης ανάπτυξης, προωθώντας φιλικές προς το περι-
βάλλον πρακτικές και τεχνολογίες στα έργα υποδο-
μών και μεταφορών, στη συνεργασία για τη θέσπιση
προτύπων και κανονισμών, διασφαλίζοντας την ευθυ-

γράμμιση με τις τελευταίες τεχνολογικές εξελίξεις και
τις βέλτιστες πρακτικές, καθώς και στον σχεδιασμό
και ανάπτυξη βιώσιμων και ανθεκτικών υποδομών,
αξιοποιώντας την ακαδημαϊκή τεχνογνωσία του ΕΜΠ
και την πρακτική εμπειρία του υπουργείου. 

«Το Μνημόνιο διαμορφώνει ένα κοινό πλαίσιο δρά-
σης σε ισότιμη βάση, σε θέματα που σχετίζονται με τη
χρήση των νέων τεχνολογιών και της αειφορίας στις
υποδομές και τις μεταφορές. Έχουμε τη βούληση να
την υποστηρίξουμε σε κάθε βήμα, ώστε ενώνοντας τις
δυνάμεις μας, να παράξουμε το βέλτιστο δυνατό απο-
τέλεσμα για την κοινωνία, προάγοντας ταυτόχρονα την

επιστημονική γνώση», σημείωσε ο υπουργός Υποδο-
μών και Μεταφορών, Χρήστος Σταϊκούρας.

«Η διασύνδεση του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνεί-
ου με το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, τον
φορέα δηλαδή ο οποίος κατεξοχήν ασχολείται με θέ-
ματα τα οποία θεραπεύονται στο Εθνικό Μετσόβιο Πο-
λυτεχνείο είναι μια αισιόδοξη προοπτική. Είμαι βέβαι-
ος ότι το μέλλον θα είναι ευοίωνο», ανέφερε ο πρύτα-
νης του ΕΜΠ, Ιωάννης Χατζηγεωργίου.

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας λαμβάνει θεσμικό
χαρακτήρα. 

Ρεγγίνα Σαβούρδου 

Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ υπουργείου Υποδομών και ΕΜΠ

ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΚΟΙΝΩΝΙΑ24

Στην κατάθεσή της για τη δολοφονία 
στην Αρκαδία η γυναίκα ανέφερε πως ο 64χρονος 

ήταν μεθυσμένος και την παρενοχλούσε
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ΡOLITICAL ΘΕΜΑ25

Τ
ις εγκαταστάσεις της καπνοβιομη-
χανίας Παπαστράτος στον Ασπρό-
πυργο επισκέφτηκε ο περιφερειάρ-

χης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς, ο οποίος
ενημερώθηκε για τις δραστηριότητες της
εταιρείας με έμφαση στις δράσεις Εταιρι-
κής Κοινωνικής Ευθύνης (ΕΚΕ). Τον περι-
φερειάρχη υποδέχτηκαν και ξενάγησαν
στους χώρους του εργοστασίου ο πρόεδρος
και διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας
Γιώργος Μαργώνης, ο αντιπρόεδρος Ιάκω-
βος Καργαρώτος και ο διευθυντής Εταιρι-
κών Υποθέσεων Γιάννης Μαστροκώστας.

Τα στελέχη της Παπαστράτος ενημέρω-
σαν τον κ. Χαρδαλιά σχετικά με την υλοποίηση της επένδυ-
σης στο εργοστάσιο της εταιρείας και το κοινωνικό έργο
που επιτελεί η εταιρεία σε θέματα ενδοοικογενειακής
βίας, έχοντας αναλάβει τη δημιουργία 63 γραφείων αντι-
μετώπισης τέτοιων περιστατικών, τα οποία λειτουργούν σε
αστυνομικά τμήματα σε 55 πόλεις της Ελλάδας. Σημειώνε-
ται ότι τον περασμένο Ιούνιο ο πρωθυπουργός Κυριάκος
Μητσοτάκης εγκαινίασε ένα από τα νέα αυτά γραφεία στη
Θεσσαλονίκη. Παράλληλα, όπως τόνισαν, η εταιρεία έχει
αποσπάσει πλήθος διακρίσεων ως επιβράβευση για το
άριστο εργασιακό περιβάλλον που προσφέρει, καθώς το
2024 αναδείχτηκε για τέταρτη συνεχή χρονιά ως ο πιο ελ-
κυστικός εργοδότης στην Ελλάδα.

«Η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη είναι ο πυρήνας της υγι-
ούς επιχειρηματικότητας», δήλωσε μετά την επίσκεψή του
ο κ. Χαρδαλιάς. Και πρόσθεσε: «Η Παπαστράτος είναι μια
εταιρεία που έχει ενσωματώσει αυτές τις αξίες, δίνοντας
ιδιαίτερη έμφαση και βαρύτητα στον σεβασμό, την ισότη-
τα, την ενδυνάμωση των γυναικών και την αποκήρυξη κά-
θε μορφής βίας - ένα θέμα που αποτελεί και για εμάς βα-
σικό πυλώνα για το κοινωνικό μας πρόγραμμα».

Ο περιφερειάρχης έκανε ιδιαίτερη μνεία στην προσφο-

ρά της εταιρείας κατά την περίοδο της παν-
δημίας και συμπλήρωσε: «Οφείλω να εξάρω
επίσης τις δράσεις της Παπαστράτος σε θέ-
ματα προστασίας περιβάλλοντος με τη δω-
ρεά 20 πυροσβεστικών οχημάτων, καθώς
και το πρόγραμμα αναδάσωσης στις περιο-
χές του Αγίου Στεφάνου και της Πεντέλης,
τους πνεύμονες της Αττικής μας».

Τέλος, ο κ. Χαρδαλιάς αναφέρθηκε στον
σχεδιασμό της περιφερειακής αρχής για την
ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής: «Δίνου-
με βαρύτητα στη Δυτική Αττική στο σύνολό
της. Έχουμε εκπονήσει ένα ειδικό Στρατη-
γικό Σχέδιο Ανάπτυξης, ύψους 545 εκατ.

ευρώ, για την ευρύτερη περιοχή με έμφαση στη δημιουρ-
γία κομβικών υποδομών, την αντιπλημμυρική θωράκιση
και την κοινωνική συνοχή. Επιπροσθέτως, ιδιαίτερη είναι
η σημασία που δίνουμε, σε συνεργασία με την κεντρική
κυβέρνηση και τα συναρμόδια υπουργεία, σε σημαντικά
έργα-ανάσα, όπως είναι η κατασκευή του Τριπλού Κόμβου
στον Σκαραμαγκά, ένα έργο που θα εξυπηρετήσει τους κα-
τοίκους καθώς και τις επιχειρήσεις στις δραστηριότητές
τους», κατέληξε ο περιφερειάρχης Αττικής.

Τον περιφερειάρχη συνόδευσαν η αντιπεριφερειάρχης
Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Εβίνα Για-
κουμάτου και η ειδική γραμματέας της Περιφέρειας Αττι-
κής Έλενα Ράπτη.

«Η ΕΚΕ είναι
ο πυρήνας της υγιούς 
επιχειρηματικότητας»

ΝΙΚΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ:

Επίσκεψη του περιφερειάρχη 
Αττικής στις εγκαταστάσεις 

της Παπαστράτος στον Ασπρόπυργο



ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΩΤΑΚΟΥΣΤΗΣ26

Βριλήσσια:Αναβαθμίζεται
το δημοτικό δίκτυο
ύδρευσης

Στην αναβάθμιση του δημοτικού δικτύου
ύδρευσης προχωρά ο δήμαρχος Βριλησσίων
Γιάννης Πισιμίσης, έχοντας εξασφαλίσει
χρηματοδότηση ύψους 2,6 εκατ. ευρώ από
το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης». Το έργο
θα ξεκινήσει τον Σεπτέμβριο και αναμένεται
να ολοκληρωθεί σε έναν χρόνο από την
έναρξή του. Πρόκειται για ένα σημαντικό έρ-
γο που όμως κινδύνευε με απένταξη «λόγω
της χρόνιας αδιαφορίας», όπως επισημαίνει
ο δήμαρχος Βριλησσίων. Στις εργασίες προ-
βλέπεται η αντικατάσταση των αγωγών
αμιάντου με νέους αγωγούς τρίτης γενιάς,
όπως επίσης εργασίες για τη βελτιστοποίηση
της κυκλοφορίας του νερού και την ομαλο-
ποίηση των πιέσεων του δικτύου σε διάφο-
ρες περιοχές του δήμου μας που παρουσιά-
ζουν διαχρονικά πολλά προβλήματα. 

Θα προχωρήσει;
Σφοδρές αντιδράσεις αναμένεται να αντι-

μετωπίσει η δήμαρχος μεγάλου δήμου του
λεκανοπέδιου Αττικής με τη δρομολογούμε-
νη ανάθεση αποκομιδής των ογκωδών
απορριμμάτων σε ιδιώτη εργολάβο. Ο σύλ-
λογος εργαζομένων δηλώνει έτοιμος να αρ-
χίσει κινητοποιήσεις, καθώς θεωρεί ότι είναι
απλώς η αρχή προς την πλήρη ιδιωτικοποί-
ηση δημοτικών υπηρεσιών και μάλιστα από
μια δήμαρχο που υποτίθεται… πως είναι αν-
τίθετης ιδεολογίας από τέτοιες πολιτικές
πρακτικές.

Επείγουσα ανακοίνωση 
του Δήμου Φυλής

Ο Δήμος Φυλής ενημερώνει τους συνδη-
μότες ότι έχει δεχτεί καταγγελίες για ακαθά-
ριστα οικόπεδα και θα αναγκαστεί να επιβά-
λει πρόστιμα. Καλούνται οι συνδημότες που
δεν έχουν ανταποκριθεί στη νόμιμη υποχρέ-
ωσή τους έστω και την ύστατη στιγμή να προ-
χωρήσουν στους καθαρισμούς των ιδιοκτη-
σιών τους. Για τη διευκόλυνσή τους οι εργο-
λάβοι καθαρισμού που έχουν δηλώσει συμ-
μετοχή είναι οι εξής: Λιάκος Παναγιώτης
(Μήτρος) 6983386138, ΛΑΝΤΕΚ 6909614747,
Γαλατιανός Γιάννης 6981637019, Δρόσος Λε-
ωνίδας  6946658185, Plus Oil AE 2168008000
και 6955588801 υπεύθυνος Άγγελος Μεϊντά-
νης. Εργολάβοι καθαρισμού χόρτων που επι-
θυμούν να συμμετέχουν στους καθαρισμούς
και να ανακοινωθούν στη λίστα τα στοιχεία
τους μπορούν να επικοινωνούν στο
2102474067.

Ετοιμάζει σαρωτικές αλλαγές στη Δημοτική
Αστυνομία Αθηνών ο Χάρης Δούκας

Τη δέσμευσή του για κάθαρση στη Δημο-
τική Αστυνομία επανέλαβε ο δήμαρχος Αθη-
ναίων Χάρης Δούκας, εξαγγέλλοντας ότι
προχωρά σε σαρωτικές αλλαγές στη διοίκη-
ση της Δημοτικής Αστυνομίας και των τμη-
μάτων αυτής μετά την προφυλάκιση του
προϊσταμένου της λόγω εμπλοκής του στη
σπείρα εκβιαστών. Παράλληλα, ο Χάρης
Δούκας δρομολογεί την καθολική αναβάθ-
μιση του πληροφοριακού συστήματος του
Δήμου Αθηναίων για την πλήρη χαρτογράφηση των καταστημάτων, τη
δραστική αλλαγή της Κανονιστικής λειτουργίας των καταστημάτων ως
προς την κατάληψη κοινόχρηστων χώρων με τραπεζοκαθίσματα.

Φ
αίνεται πως εισα-
κούστηκαν οι αν-
τιδράσεις των δη-

μάρχων που έχουν Δημοτι-
κή Επιχείρηση Ύδρευσης
και Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ)
προς το υπουργείο Περι-
βάλλοντος. Όπως πληροφο-
ρηθήκαμε, απεσταλμένος
του υπουργού Περιβάλλον-
τος Θόδωρου Σκυλακάκη
ενημέρωσε τον πρόεδρο της
ΚΕΔΕ Λάζαρο Κυρίζογλου
για τη νέα πρότασή του σχε-
τικά με την αναδιάρθρωση των ΔΕΥΑ.

Η νέα πρόταση αναφέρει ότι θα συγκροτηθεί
μια ΔΕΥΑ ανά νομό, ενώ οι δήμοι που δεν έχουν
ΔΕΥΑ θα έχουν περίοδο δύο ετών για να ολοκλη-
ρώσουν τη χαρτογράφηση των δικτύων και να εν-
ταχθούν στην εγγύτερη ΔΕΥΑ. Σε κάθε νησί θα
αντιστοιχεί μια ΔΕΥΑ και στην Κρήτη οι ΔΕΥΑ πα-
ραμένουν ως έχουν. Επίσης, ο απεσταλμένος του
υπουργού Περιβάλλοντος ανέφερε ότι για την
κάλυψη του ενεργειακού κόστους θα δοθεί το
πολυπόθητο ποσό των 250 εκατ. ευρώ έως το τέ-
λος του έτους. Επίσης, το δίκτυο της ΕΥΔΑΠ και

της ΕΥΑΘ θα επεκταθεί στους γύρω δήμους. Τέ-
λος, ο απεσταλμένος του υπουργού Περιβάλλον-
τος ενημέρωσε τον Λ. Κυρίζογλου ότι η διοίκηση
των ΔΕΥΑ θα παραμείνει στους δήμους ως προς
την εκπροσώπηση.

«Η πρόταση είναι πολύ διαφοροποιημένη από
την αρχική», σχολίασε ο β’ αντιπρόεδρος της ΚΕ-
ΔΕ και δήμαρχος Αγρινίου Γιώργος Παπαναστα-
σίου, όμως «θα πρέπει να τη δούμε γραπτώς». «Η
πρόταση είναι καλύτερη, αλλά δεν μας διευκρινί-
ζεται ποια νομική μορφή θα έχουν οι συγχωνευ-
μένες ΔΕΥΑ», σχολίασε ο α’ αντιπρόεδρος της
ΚΕΔΕ Γρηγόρης Κωνσταντέλλος.

Η λειψυδρία στα κορυφαία
προβλήματα των νησιών

Η λειψυδρία αναγνωρίζεται ως ένα από τα κορυφαία
προβλήματα των νησιών της χώρας, με την αρμόδια επι-
τροπή της ΚΕΔΕ να το θέτει επί τάπητος στη συνάντηση
που είχε με τον υφυπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής Στέφανο Γκίκα. «Είναι πολλά τα ανοιχτά -και
κοινά- προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα νησιά, όπως η
λειψυδρία, το ακτοπλοϊκό και το Δημογραφικό», τόνισε
εκ μέρους της ΚΕΔΕ ο γενικός γραμματέας του αυτοδιοι-

κητικού οργάνου Δημήτρης Καφαντάρης, υπογραμμίζοντας ότι «η ΚΕΔΕ έχει ως προτεραιότητα τις
πολιτικές στήριξης των νησιών, ιδιαίτερα των μικρών». Η συζήτηση ήταν εφ’ όλης της ύλης, καθώς
τέθηκαν όλα τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα νησιά. Από την πλευρά του ο υφυπουργός Ναυ-
τιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Στέφανος Γκίκας υπενθύμισε ότι με το πρόγραμμα «Νέαρχος» μπο-
ρεί να καλυφθεί η χρηματοδότηση για έργα υποδομής, καθώς δεν αφορά έργα μόνο ύδρευσης αλλά
και λιμενικών υποδομών και ενέργειας. 

Νέος φωτισμός στον Δήμο
Αμαρουσίου

Στην εξοικονόμηση ενέργειας επεν-
δύει ο δήμαρχος Αμαρουσίου Θεόδωρος
Αμπατζόγλου με την εγκατάσταση 5.500
φωτιστικών σωμάτων τεχνολογίας LED σε
όλες τις πολεοδομικές ενότητες. Εκτιμά-
ται ότι η εξοικονόμηση θα αγγίζει το 60%
της δαπάνης οδοφωτισμού σε σχέση με τα υφιστάμενα φωτι-
στικά σώματα. Πρόκειται για συνέχιση του έργου που ο δήμαρ-
χος Αμαρουσίου είχε ξεκινήσει στην προηγούμενη θητεία του
(2019-2023), καθώς τότε είχαν εγκατασταθεί 1.070 νέα φωτι-
στικά σώματα.

Φέρνει νέα πρόταση το υπουργείο 
Περιβάλλοντος για τις ΔΕΥΑ

Ανησυχία για 
τα οικονομικά των δήμων

Ανησυχία για την πορεία των οικονομικών
των δήμων εξέφρασαν κατά τη χθεσινή συνε-
δρίαση της ΚΕΔΕ οι δήμαρχοι, παρατηρώντας
ότι όλο και περισσότεροι ζητούν προκαταβολή
της τακτικής επιχορήγησης από το υπουργείο
Εσωτερικών. «Οι δήμοι φτάνουν στο κόκκινο»,
υπογράμμισαν οι δήμαρχοι, με τον πρόεδρο της
ΚΕΔΕ Λάζαρο Κυρίζογλου να δεσμεύεται να το
θέσει εκ νέου σε επικείμενη συνάντηση με το
οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης και τον
υπουργό Εσωτερικών Θεόδωρο Λιβάνιο. 

Νόμιμη η τοποθέτηση
τραπεζοκαθισμάτων 
σε πλατεία 
της Αγίας Παρασκευής

Νόμιμη έκρινε το Διοικητικό Πρωτοδικείο
Αθηνών την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλί-
ου Αγίας Παρασκευής την παραχώρηση έπειτα
από διαγωνισμό των 74,5 τμ για την τοποθέτηση
τραπεζοκαθισμάτων στην πλατεία της Αγίας
Τριάδας, αφού έκρινε ο συγκεκριμένος χώρος
δεν είναι χαρακτηρισμένος ως κοινόχρηστο
πράσινο. Η απόφαση έρχεται μετά από προσφυ-
γή κατοίκων που διαμαρτύρονταν για την κατά-
ληψη του χώρου της πλατείας. Από την απόφα-
ση του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών «δεν
προκύπτει ότι ο παραχωρούμενος χώρος έκτα-
σης 74,5 τμ έχει χαρακτηριστεί ως χώρος πρα-
σίνου», ότι «αποτελεί μικρό ποσοστό ευρύτερου
κοινόχρηστου χώρου» και ότι «η επαναφορά
στην προτέρα κατάσταση με την απομάκρυνση
των τραπεζοκαθισμάτων και των πρόχειρων κα-
τασκευών και την επαναφύτευση του προϋπάρ-
χοντος γκαζόν παρίσταται ευχερής σε περίπτω-
ση ευδοκίμησης της προσφυγής».



Σ
ε φάση ισχυρής ώθησης θα
βρεθούν τρεις συγκεκριμένοι
κλάδοι της ελληνικής οικονο-

μίας τα επόμενα
χρόνια, ενώ η επιχει-
ρηματική δραστη-
ριότητα αναμένεται
να γνωρίσει... πιένες,
έχοντας ως «προίκα»
περίπου 52 δισ. ευ-
ρώ από τα κοινοτικά
ταμεία. 

Πού οφείλεται η υψηλή 
διακύμανση των επιδόσεων

Σύμφωνα με μελέτη της Εθνικής
Τράπεζας για τις τάσεις στο επιχει-
ρείν, καταγράφεται μια «κρυμμένη»
δυναμική πίσω από την υποχώρηση
των πωλήσεων του φετινού πρώτου
τριμήνου του έτους, η οποία οφείλε-
ται κυρίως στην υψηλή διακύμανση
των επιδόσεων του προηγούμενου
έτους. Αυτήν την «κρυμμένη» δυνα-
μική αναμένεται να αναπτύξουν τα
επόμενα χρόνια οι κλάδοι των Κατα-
σκευών, της Πληροφορικής και των
λοιπών υπηρεσιών, καθώς θα συνε-
χίσουν να επωφελούνται από την
ενίσχυση των επενδύσεων και τον
μετασχηματισμό του ελληνικού επι-
χειρηματικού χάρτη. 

Οι εξωστρεφείς κλάδοι
Λιγότερη... ισχύ θα έχει η δυναμική

που θα αναπτύξουν οι εξωστρεφείς
κλάδοι της οικονομίας, δηλαδή η Βιο-
μηχανία, ο Τουρισμός και οι Μεταφο-
ρές, αν και μπορούν να επιτύχουν ση-
μαντικά υψηλότερες επιδόσεις σε σχέ-
ση με την περσινή χρονιά, αξιοποιών-
τας τη βελτίωση του οικονομικού κλί-
ματος σε παγκόσμιο επίπεδο. Ωστόσο,
αυτή η εξωστρεφής δυναμική, που αν-
τιπροσωπεύει σχεδόν το 50% της συνο-
λικής δυναμικής του 2024, τελεί υπό
την αίρεση της αναδυόμενης πολιτικής
αβεβαιότητας στις δύο πλευρές του Ατ-
λαντικού και του ενδεχόμενου ακραίων
κλιματικών φαινομένων.

Προς αύξηση πωλήσεων
Σύμφωνα με τους αναλυτές της

Εθνικής Τράπεζας, ο επιχειρηματι-
κός τομέας το 2024 μπορεί να αυξή-
σει τις πωλήσεις του κατά περίπου
3,5%, ενώ το δεύτερο εξάμηνο το πο-
σοστό αυτό αναμένεται να αυξηθεί
στο 6,5%. Επισημαίνεται δε ότι η φαι-
νομενική ετήσια πτώση πωλήσεων
(για πρώτη φορά μετά την πανδημία)
ήταν κυρίως αποτέλεσμα της υψη-
λής διακύμανσης των επιδόσεων του
προηγούμενου έτους. Από την άλλη
πλευρά, σύμφωνα με την Εθνική

Τράπεζα, η πραγματική δυναμική
παραμένει θετική και αναμένεται να
ενισχυθεί στη συνέχεια του έτους,
ακολουθώντας μια σειρά από πρό-
δρομους δείκτες δραστηριότητας.
Κομβική παραμένει η σημασία κλά-
δων που συνδέονται με τον μετασχη-
ματισμό της οικονομίας και με την
ενίσχυση της εξωστρέφειας.

Οι πωλήσεις των επιχειρήσεων
κατά το α΄ τρίμηνο της φετινής χρο-
νιάς καταγράφουν μείωση 1,6% σε
αποπληθωρισμένους όρους, αλλά
στην πραγματικότητα η αρνητική
επίδραση της βάσης σύγκρισης με το

υψηλής μεταβλητότητας έτος 2023
«έκρυψε» πλήρως την πραγματική
θετική δυναμική των πωλήσεων του
επιχειρηματικού τομέα κατά την εκ-
κίνηση του έτους, όπου σημειώθηκε
αύξηση 3,0% σε αποπληθωρισμέ-
νους όρους. Αυτή η αξιοθαύμαστη
ανθεκτικότητα του επιχειρηματικού
τομέα εν μέσω διεθνούς περιβάλ-
λοντος επιβεβαιώνεται από τη συνε-
χή άνοδο του μεριδίου της Ελλάδας
στο ευρωπαϊκό επιχειρείν (1,14% σε
όρους αποπληθωρισμένης προστι-
θέμενης αξίας, έναντι 1,08% προ διε-
τίας), και στο ρεκόρ απασχόλησης,
με τις καθαρές προσλήψεις του πεν-
ταμήνου Ιανουαρίου-Μαΐου να βρί-
σκονται στο υψηλότερο επίπεδο από
το 2001, φτάνοντας τις 315.000. 
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Ισχυρή η δυναμική της οικονομίας με «καύσιμα» 
52 δισ. ευρώ μέσω κοινοτικών πόρων

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Ποιοι κλάδοι βρίσκονται 
έτοιμοι για... απογείωση!

Άνοδο για δεύτερο συνεχή μήνα σημείωσαν οι ελ-
ληνικές εξαγωγές τον Μάιο, βελτιώνοντας ακόμη πε-
ρισσότερο την εικόνα που εμφανίστηκε τον Απρίλιο,
όπου καταγράφηκε αύξηση άνω του 11% σε σχέση με
τον αντίστοιχο περσινό μήνα. Ύστερα από 12 μήνες
συνεχούς πτώσης (Απρίλιος 2023-Μάρτιος 2024), οι
εξαγωγές ελληνικών προϊόντων αναπτύσσουν θετι-
κή δυναμική με εφαλτήριο τις αυξημένες πωλήσεις
λαχανικών και φρούτων στο εξωτερικό. Ωστόσο, η
δεύτερη σερί άνοδος σε ένα δίμηνο δεν συνοδεύτη-

κε από υψηλότερη επίδοση σε σχέση με τις εισαγω-
γές. 

Σε τρέχουσες τιμές οι εξαγωγές αγαθών αυξήθη-
καν κατά 2,7%, ενώ το πλέον ενθαρρυντικό είναι ότι
αν εξαιρεθούν τα καύσιμα, η ποσοστιαία αύξηση
διαμορφώθηκε στο 6,6%. Σε κάθε περίπτωση, η αξία
των εισαγωγών εξακολουθεί να είναι εντυπωσιακά
μεγαλύτερη σε σχέση με την αντίστοιχη των εξαγω-
γών, καθώς η χώρα παραμένει εξαρτημένη από τις
εισαγωγές καυσίμων. Αξίζει να σημειωθεί ότι η αύ-

ξηση των εισαγωγών τον Μάιο διαμορφώθηκε στο
7,7%, ενώ αν εξαιρεθούν τα καύσιμα, η αξία τους μει-
ώθηκε κατά 4,7% σε τρέχουσες τιμές. 

Παρά την επιστροφή των εξαγωγών σε θετικό mo-
mentum και την ισχυρή αύξηση των τουριστικών ει-
σπράξεων, το έλλειμμα του ισοζυγίου συναλλαγών
εξακολουθεί και κινείται σε ανησυχητικά υψηλά επί-
πεδα, αποτυπώνοντας το σοβαρό διαρθρωτικό πρό-
βλημα που αντιμετωπίζει η ελληνική οικονομία λόγω
της μειωμένης ανταγωνιστικότητας.

Σε φάση ανάκαμψης οι ελληνικές εξαγωγές
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Τ
α Κρέστενα της Ηλείας, η περιοχή
της Βελίκας στη Λάρισα, το Γαλα-
ξίδι, το Λεωνίδιο, η Κύμη στην Εύ-

βοια, ο οικισμός Άφησσος του Δήμου
Νοτίου Πηλίου και η Ερμιόνη Αργολίδας
αποτελούν οικονομικές καλοκαιρινές

επιλογές και προσφέ-
ρονται για όσους ακόμη
δεν έχουν κλείσει τις
διακοπές τους για τον
Δεκαπενταύγουστο.

Η πλατφόρμα του
Pricefox, σύμβουλος για
την εξοικονόμηση, πραγ-

ματοποίησε έρευνα αγοράς και παρου-
σίασε στοιχεία με τις πιο οικονομικές
επιλογές για όσους τελευταία στιγμή ψά-
χνουν προορισμούς για το τετραήμερο
του Δεκαπενταύγουστου.

Για 2 άτομα και 4 διανυκτερεύσεις το
κόστος για διακοπές στα Κρέστενα δια-
μορφώνεται στα €272 και τα μεταφορι-
κά, ale-retour, στα €107,6. Η συνολική τι-
μή ανά άτομο διαμορφώνεται στα €189,8
και πρόκειται για μια σχετικά κοντινή
απόσταση από την Αττική για τις διακο-
πές της τελευταίας στιγμής τον Δεκαπεν-
ταύγουστο.

Για έα ταξίδι για 4 διανυκτερεύσεις στη
Βελίκα Λάρισας η διαμονή φτάνει τα
€286 και τα μεταφορικά τα €152,4 κι έτσι
η συνολική τιμή διαμορφώνεται στα
€219,2 ανά άτομο. Στο Γαλαξίδι η τιμή
διαμονής αγγίζει τα €366 και τα μεταφο-

ρικά τα €76,3, κι έτσι το κόστος για κάθε
άτομο διαμορφώνεται στα €221,15. Πρό-
κειται για μια γραφική περιοχή με πλού-
σια ιστορία και αποτελεί μια εξαιρετική
επιλογή για τις διακοπές του Δεκαπεν-
ταύγουστου.

Η διαμονή στο Λεωνίδιο, στα Νότια της
Κυνουρίας, αγγίζει τα €226 και τα μετα-
φορικά για δύο διαδρομές φτάνουν τα
€72,54. Η συνολική τιμή ανά άτομο αγγί-
ζει τα €149,27.

Στην Κύμη Ευβοίας το κόστος διανυ-
κτέρευσης φτάνει τα €324 για 4 βράδια

και για 2 άτομα, και η μεταφορά κοστίζει,
ale-retour, €50,34. Έτσι, το άτομο θα
πληρώσει €187,17. Η Κύμη Ευβοίας συγ-
καταλέγεται ανάμεσα στους πιο προσι-
τούς προορισμούς για τον Δεκαπενταύ-
γουστο.

Για την Άφησσο Πηλίου το κόστος ανά
άτομο για τη διαμονή και τη μεταφορά
του στο μαγευτικό τοπίο, που συνδυάζει
ιδανικά βουνό και θάλασσα, διαμορφώ-
νεται στα €249,65.

Ενώ στην Ερμιόνη, η οποία αποτελεί
έναν εξαιρετικό προορισμό για τον Δε-

καπενταύγουστο, καθώς διακρίνεται τό-
σο για τη γοητεία όσο και για την ηρεμία
της, η τιμή για τέσσερις διανυκτερεύσεις
για δύο άτομα ανέρχεται στα €326, ενώ
τα μεταφορικά κόστη στα €57,54. Συνο-
λικά, η τιμή ανά άτομο διαμορφώνεται
στα €191,77.

Τα κόστη διαμονής και μετακίνησης
υπολογίστηκαν πριν από λίγες μέρες μέ-
σω δημοφιλούς πλατφόρμας εύρεσης
και σύγκρισης τιμών καταλυμάτων και
της υπηρεσίας εύρεσης διαδρομής
vriskoapostasi.gr.Ο
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Την υποψηφιότητά του για την προεδρία του Επαγγελματικού
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΕΕΘ), ως επικεφαλής του συν-
δυασμού «Ισχυροί Επαγγελματίες», ανακοίνωσε ο Θάνος Κου-
λουτμπάνης, νυν γ’ αντιπρόεδρος του φορέα, παρουσιάζοντας τις
βασικές θέσεις του συνδυασμού και ανακοινώνοντας παράλληλα
τα πρώτα 116 ονόματα του ψηφοδελτίου του.

Όπως σημειώνεται στην ανακοίνωση, η επιλογή του ονόματος
του συνδυασμού -«Ισχυροί Επαγγελματίες»- αντικατοπτρίζει την
αντίληψη και τη στόχευση του συνδυασμού και του επικεφαλής
του: τη μετατόπιση του κέντρου βάρους από τον Θεσμό στον
Επαγγελματία, δίνοντας έμφαση στην ισχυροποίηση των ίδιων
των επαγγελματιών.

Στην ανακοίνωσή του ο κ. Κουλουτμπάνης, χωρίς να παραλεί-
πει να αποδώσει τα εύσημα στον απερχόμενο πρόεδρο κ. Ζορπί-
δη για την αξιοσημείωτη ενδυνάμωση του θεσμού κατά την πε-
ρίοδο της ηγεσίας του, εστιάζει στον νέο στόχο του ΕΕΘ, τον οποίο
θέτει ως άξονα της υποψηφιότητάς του και ο οποίος δεν είναι άλ-
λος από την πρόκληση της εξέλιξης και ενδυνάμωσης του κάθε
μέλους-επαγγελματία.

Τη στόχευσή του αυτή αντανακλούν εξάλλου οι βασικές θέσεις
του συνδυασμού, έτσι όπως αυτές διατυπώνονται στην ανακοί-
νωση της υποψηφιότητάς του:
� Ίδρυση Ταμείου Επαγγελματικής Ασφάλισης Επαγγελματιών
(ΤΕΑΕ), προαιρετικού χαρακτήρα, με σκοπό την παροχή συμπλη-
ρωματικής επαγγελματικής ασφαλιστικής προστασίας και ενί-
σχυση της σύνταξης.
� Ίδρυση Ταμείου Μικροπιστώσεων, για την αντιμετώπιση έκτα-

κτων αναγκών των μελών μας.
� Επανασύσταση της Αναπτυξιακής Επιχείρησης του ΕΕΘ ως
απαραίτητου και κρίσιμου εργαλείου για τη διεκδίκηση χρηματο-
δοτικών κονδυλίων, ευρωπαϊκών και ελληνικών, για τη στήριξη
των μικρομεσαίων παραγωγικών επιχειρήσεων και τον εκσυγ-
χρονισμό τους μέσω προγραμμάτων ανταγωνιστικότητας, εξω-
στρέφειας, κατάρτισης και εξειδίκευσης ανθρώπινου δυναμικού.

* Δημιουργία Δομής Στήριξης Επιχειρήσεων (ΔΣΕ), με στόχο
την παροχή υπηρεσιών ενημέρωσης & υποστήριξης για θέματα:
Ασφαλιστικά, Φορολογικά, Νομικά, Επιδοτήσεων, Επενδύσεων,
Εκπαιδευτικά, Καινοτομίας Δημιουργία Θερμοκοιτίδας Επιχει-
ρηματικότητας, εξοπλισμένη για τη φιλοξενία νεοσύστατων επι-
χειρήσεων και κατάλληλα στελεχωμένη για την παροχή υπηρε-

σιών mentoring - συμβουλευτικής.
Ο κ. Κουλουτμπάνης, εκλεγμένο για πρώτη φορά μέλος της δι-

οίκησης του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης το
2011 και γ’ αντιπρόεδρός του από το 2017, έχει μεγάλη εμπειρία
και βαθιά γνώση της αγοράς της Θεσσαλονίκης και των αναγκών
της, δεδομένου ότι αποτελεί ένα από τα πιο δραστήρια μέλη της
με συνεχή παρουσία στο επιχειρηματικό πεδίο από το 2006 αλλά
και συμμετοχή σε διοικήσεις επαγγελματικών και κοινωνικών
φορέων.

Η επιχειρηματική του δραστηριότητα ξεκίνησε με την ίδρυση
της εταιρείας παροχής υπηρεσιών Συμβούλων και Πληροφορι-
κής «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΠΕ» - Com&Com, η οποία είναι μέλος του
ΕΕΘ και του Συνδέσμου Εταιρειών Πληροφορικής Βορείου Ελ-
λάδος. Από το 2014 συμμετέχει στην εταιρεία ΛΥΣΕΙΣ ΕΥΦΥΩΝ
ΠΟΛΕΩΝ ΑΕ (Smart Cities Solutions S.A.), ενώ από το 2017 στην
εταιρεία NovelTech. Από τον Νοέμβριο του 2022 είναι πρόεδρος
και CEO της εταιρείας INFOTRUST, επίσης μέλους του ΕΕΘ.

Έχει διατελέσει αντιπρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της
ΚΑΕ ΠΑΟΚ και διευθυντικό στέλεχος των Κατασκηνώσεων
ΧΑΝΘ επί μία δεκαετία (1993-2003). Από το 2020 έως το 2022
διετέλεσε προέδρος του Συνδέσμου Συμβούλων Ελλάδος (ΣΥ-
ΣΕΠ). Επιπλέον, την περίοδο 2011-2014 διετέλεσε β’ αντιπρό-
εδρος του ΔΣ Ιμβριακής Ένωσης, στο πλαίσιο της έντονης δρα-
στηριότητάς του στο ζήτημα των δικαιωμάτων της των Ιμβρίων
λόγω της ιμβριακής καταγωγής του, την οποία τιμά ιδιαίτερα.

Είναι παντρεμένος με τη Χριστίνα Τολλίλη, με την οποία έχει
αποκτήσει δίδυμα αγόρια. 

Ο Θάνος Κουλουτμπάνης υποψήφιος για τη διοίκηση του ΕΕΘ στις εκλογές

Στο παρά ένα φτηνές αποδράσεις 

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου Κι όμως, υπάρχουν προορισμοί 
για τον Δεκαπενταύγουστο -σε κοντινή 

ή και πιο μακρινή απόσταση από τα αστικά
κέντρα- με πολύ συμφέροντες όρους 
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ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ATTICA BANK - ΠΑΓΚΡΗΤΙΑΣ 

Χατζηδάκης: «Μονόδρομος η συμφωνία» 
Ξ

εκίνησε χθες Τρίτη στην αρμόδια
επιτροπή της Βουλής η συζήτηση
για τη συμφωνία της Τράπεζας Ατ-

τικής. Συγκεκριμένα η επεξεργασία και
εξέταση του σχεδίου νόμου του υπουρ-
γείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών «Κύρωση της από 18/7/2024 Σύμβα-
σης Συγχώνευσης και Επένδυσης μετα-
ξύ του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Στα-
θερότητας και της εταιρείας περιορισμέ-
νης ευθύνης με την επωνυμία Thrivest

Holding LTD» τέθηκε προς συζήτη-
ση στη Διαρκή Επιτροπή Οικονομι-
κών Υποθέσεων.

Μεταξύ άλλων ο υπουργός Εθνι-
κής Οικονομίας Κωστής Χατζηδά-
κης κατά την ομιλία του ανέφερε:
«Τι θα συνέβαινε αν αυτή τη συμ-
φωνία έλεγα δεν τη θέλω υιοθετών-
τας την κριτική κομμάτων… Πήρα
μια επιστολή από τον διοικητή της

Τράπεζας Ελλάδας, τον κ. Στουρνάρα,
που λέει πολλά και διάφορα. Μεταξύ άλ-
λων μού λέει ότι σύμφωνα με τα διαθέσι-
μα ο δείκτης των μη εξυπηρετούμενων
δανείων είναι 63,5 εκατ. ευρώ».

Οπως τόνισε ο υπουργός, στην επιστο-
λή της ΤτΕ αναφερόταν ότι «είναι εξαιρε-
τικά πιθανό το σενάριο σημαντικής
εκροής καταθέσεων και η κατάρρευση
των δυο τραπεζών, με σημαντικές επι-
πτώσεις στις τράπεζες συνολικά. Καμία
από τις δύο τράπεζες δεν καλύπτει τις
προϋποθέσεις του σχετικού νόμου και οι
καταθέσεις δεν μπορούσαν να μεταβιβαστούν. Συνε-
πώς οι καταθέσεις θα χάνονταν», ανέφερε.

Επίσης ο κ. Χατζηδάκης σημείωσε πως πρέπει να
στηριχθεί η συμφωνία και πως δεν μπορούσε τώρα
να υπάρξει μια καλύτερη για την τράπεζα και την
οικονομία. Σύμφωνα με τον ίδιο, η Τράπεζα Αττικής
ήταν πολύ μεγάλη εκκρεμότητα για το τραπεζικό σύ-
στημα εδώ και 12 χρόνια. Ερχόμαστε να την αντιμετω-
πίσουμε τώρα, γιατί τα πράγματα θα γίνονταν εξαιρε-
τικά προβληματικά.

Τι προβλέπει η συμφωνία

1Πραγματοποιείται αύξηση μετοχικού κεφαλαί-
ου της Attica Bank κατά περίπου 730 εκατ. ευρώ

στην οποία θα συμμετάσχουν το ΤΧΣ, ο e-ΕΦΚΑ, η Th-
rivest Holdings μαζί με ιδιώτες επενδυτές. Σημει-
ώνεται ότι από το ποσό αυτό η Attica Bank θα αποπλη-
ρώσει άμεσα στο Ελληνικό Δημόσιο Tier2 ομόλογο
ύψους 100 εκατ. ευρώ, λήξης 2028, το οποίο αν δεν
γινόταν η συμφωνία, θα ήταν εξαιρετικά αβέβαιη η
αποπληρωμή του.

2 Στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου θα εισφέ-
ρουν: 

� Το ΤΧΣ ποσό περίπου 475 εκατ. ευρώ,
� Ο e-ΕΦΚΑ περίπου 48 εκατ. ευρώ.
� Δηλαδή η καθαρή χρηματική συνεισφορά του
Δημοσίου θα είναι περίπου 423 εκατ. ευρώ (475
εκατ. από το ΤΧΣ συν 48 από τον ΕΦΚΑ μείον 100
εκατ. που είναι η αποπληρωμή του ομολόγου). Επι-
πλέον το Δημόσιο θα έχει όφελος άλλα 44 εκατ. ευ-
ρώ, τα οποία δεν θα χρειαστεί να καταβάλει το 2025
στη νέα τράπεζα που δημιουργείται μετά τη συγχώ-
νευση. Ο λόγος είναι ότι με βάση τη συμφωνία, το
νέο σχήμα που θα δημιουργηθεί μετά τη συγχώ-
νευση θα παραιτηθεί από το δικαίωμα που έχει σή-
μερα η Παγκρήτια να ενεργοποιήσει τη διαδικασία
του αναβαλλόμενου φόρου.
� Το ΤΜΕΔΕ 12 εκατ. ευρώ.

3 Η Thrivest Holdings με τους ιδιώτες επενδυτές
θα εισφέρουν 200 εκατ. ευρώ, καθώς και το

σύνολο των μετοχών της Παγκρήτιας Τράπεζας που
συγχωνεύεται από την Τράπεζα Αττικής. Συνεπώς
στους υπολογισμούς είναι προφανές ότι κανείς πέρα

από το χρηματικό ποσό συνεισφοράς
θα πρέπει να λάβει υπόψη ότι οι
επενδυτές συνεισφέρουν ουσιαστικά
και με το σύνολο της Παγκρήτιας

Τράπεζας.
Οι συστημικές τράπεζες έχουν δηλώσει πως δεν θα

συμμετάσχουν στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου.
Η νέα τράπεζα μετά και την ένταξη στον «Ηρακλή»

μειώνει το ποσοστό των μη εξυπηρετούμενων δανεί-
ων από 60% (που είναι το σταθμισμένο ποσοστό των
ΜΕΔ τόσο στην Αττικής όσο και στην Παγκρήτια) σε
3%, ποσοστό αντίστοιχο με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο
και θα είναι πλήρως ανακεφαλαιοποιημένη με δείκτη
κεφαλαιακής επάρκειας CET1 Ratio πάνω από 15%.
Με αυτό τον τρόπο το σύνολο των κεφαλαίων (παλαι-
ών και νέων) που έχει διαθέσει το ΤΧΣ αποκτά θετικό
βαθμό απόδοσης (θετικό IRR).

Ο νέος τραπεζικός πόλος θα ανήκει κατά πλειοψη-
φία στους ιδιώτες με ισχυρά δικαιώματα μειοψη-
φίας για το ΤΧΣ. Τα ακριβή ποσοστά συμμετοχής θα
οριστικοποιηθούν μετά την ολοκλήρωση της αύξη-
σης του μετοχικού κεφαλαίου. Εκτιμάται ότι το μερί-
διο της Thrivest και των άλλων ιδιωτών επενδυτών
θα ανέλθει έως 58,5%, του ΤΧΣ θα κυμανθεί από 35-
37% και του Δημοσίου συνολικά (ΤΧΣ + e-ΕΦΚΑ) από
38,5-40%.

«Δεν μπορούσε τώρα να υπάρξει μια καλύτερη λύση 
για την τράπεζα και την οικονομία» - «Μη αποδοχή της 

θα οδηγούσε σε κατάρρευση των δυο τραπεζών 
και σημαντική εκροή καταθέσεων»

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com
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ην Ευρωπαϊκή Ένωση κατηγορεί τώ-
ρα η Microsoft για το μπλακάουτ που
έγινε την Παρασκευή, που είχε ως

αποτέλεσμα να διακοπεί η λειτουργία 8,5
εκατομμυρίων υπολογιστών που είχαν εγκα-
τεστημένο το λειτουργικό πρόγραμμα Win-
dows. Αιτία ήταν μία λανθασμένη ενημέρωση
ασφαλείας που έστειλε η εταιρεία ανάπτυξης
προγραμμάτων Crowdstrike για την προστα-
σία των υπολογιστών από ιούς. Όπως δήλω-
σε όμως η Microsoft στη «Wall Street Jour-
nal», ως βασική αιτία θεωρεί τη συμφωνία
που είχε κλείσει με την ΕΕ από το 2009, προκειμένου να
αποφύγει μία έρευνα ευρωπαϊκού ανταγωνισμού και έτσι

είχε επιτρέψει σε πολλούς παρόχους ασφάλειας να
εγκαταστήσουν το λογισμικό τους στο λειτουργικό
Windows, αποκτώντας προνομιακή πρόσβαση σε ένα
βασικό μέρος ενός υπολογιστή που είναι γνωστός ως
πυρήνας.

Η σύγκρουση των δύο
Η σύγκρουση που έχει η Microsoft με την ΕΕ είναι

γνωστή ήδη από τις αρχές της δεκαετίας του 2000, με την
Ένωση να κατηγορεί τη Microsoft ότι είχε αθέμιτο πλεονέ-
κτημα έναντι άλλων εταιρειών λόγω του δημοφιλούς λογι-
σμικού Windows κι αυτό διότι η αμερικανική εταιρεία συγ-
χώνευε προγράμματα στο λειτουργικό της Windows και έτσι
δεν αφήνει περιθώρια στον ανταγωνισμό για να αναπτυχθεί.
Η πιο γνωστή περίπτωση είναι η συγχώνευση του Explorer
στα Windows, που όμως όταν απελευθερώθηκε η δυνατότη-
τα να αποκτά κανείς όποιον περιηγητή του διαδικτύου ήθελε
δημιουργήθηκαν καλύτερα συστήματα, με το Google Chro-
me και το Mozilla Firefox να κατακτούν σημαντικό τμήμα της
αγοράς. Οι συγκρούσεις αυτού του είδους ανάμεσα στην
εταιρεία και την ΕΕ συνεχίστηκαν και με άλλα προγράμματα,
όπως το πρόγραμμα τηλεδιασκέψεων Teams, αλλά και στην
περίπτωση του μπλακάουτ της Παρασκευής με το Windows
Defender, το οποίο αποτελεί το πρόγραμμα που προσφέρεται
στα Windows για την αποφυγή κυβερνοεπιθέσεων.

Λανθασμένη ενημέρωση
Έτσι, όσοι υπολογιστές είχαν εγκατεστημένο ως εναλλα-

κτικό του Defender το πρόγραμμα Falcon της Crowdstrike
βρέθηκαν να μην μπορούν να εκκινήσουν κανονικά, καθώς
είχαν λάβει μια λανθασμένη ενημέρωση προστασία από
ιούς. Χιλιάδες πτήσεις καθυστέρησαν ή ακυρώθηκαν αφή-
νοντας τους επιβάτες αποκλεισμένους στα αεροδρόμια σε
όλο τον κόσμο, το Εθνικό Σύστημα Υγείας του Ηνωμένου
Βασιλείου επηρεάστηκε, τηλεοπτικοί και ραδιοφωνικοί
σταθμοί έπαψαν να λειτουργούν και πολλές ανέπαφες πλη-
ρωμές απέτυχαν. Χαρακτηριστική είναι και η περίπτωση του
γερμανικού ασφαλιστικού γίγαντα Allianz, που δήλωσε ότι
«βιώνει μια μεγάλη διακοπή λειτουργίας που επηρεάζει την
ικανότητα των εργαζομένων να συνδέονται στους υπολογι-
στές τους».

Ζήτησε συγγνώμη
Η CrowdStrike παραδέχθηκε ότι «ένας σημαντικός αριθ-

μός» των υπολογιστών που είχαν εγκατεστη-
μένο το πρόγραμμά της επηρεάστηκαν και ζή-
τησε συγγνώμη για αυτό που συνέβη, καθώς
έστειλε μια ενημέρωση η οποία είχε ένα σφάλ-
μα λογισμικού το οποίο προκάλεσε πρόβλημα
με το λειτουργικό σύστημα της Microsoft. 

Όπως ήταν φυσικό η μετοχή της εταιρεί-
ας καταποντίστηκε, καταγράφοντας πτώση
11% και η φήμη της εταιρείας τραυματίστη-
κε - για να το πούμε ευγενικά. Σύντομα
αναμένεται να φανούν και οι υπόλοιπες
συνέπειες, καθώς οι επιχειρήσεις που

επηρεάστηκαν θα διεκδικήσουν αποζημίωση για τις ζη-
μιές που προκλήθηκαν από τη διακοπή της λειτουργίας
τους, ενώ είναι πολύ πιθανό μεγάλος αριθμός πελατών να
απομακρυνθεί από την CrowdStrike. Ειδικοί σε θέματα
ασφάλειας δήλωσαν ότι προφανώς το λογισμικό δεν υπο-
βλήθηκε σε επαρκείς ποιοτικούς ελέγχους πριν από την
ανάπτυξή του, γεγονός που φέρνει στο προσκήνιο μια συ-
ζήτηση για τα λεγόμενα «what if scenarios», δηλαδή τα
σενάρια του τύπου «τι και αν συμβεί αυτό;», τα οποία εν-
δέχεται να αυξήσουν έτι περεταίρω τις δαπάνες των επι-
χειρήσεων για ασφάλιση έναντι των κυβερνοεπιθέσεων
και της ασφαλούς λειτουργίας των συστημάτων τους στα
οποία στηρίζονται όλο και περισσότερο.

Η Apple
Όσο για την Apple -που είναι ο βασικός ανταγωνιστής

της Microsoft- και τη σχέση της με την ΕΕ, για την ώρα
έχει καταφέρει να αποφύγει μια συμφωνία ανταγωνισμού
με την Ευρώπη, καθώς το 2020 απέκλεισε την πρόσβαση
στους πυρήνες των υπολογιστών της Mac, υποστηρίζον-
τας ότι θα βελτίωνε την ασφάλεια και την αξιοπιστία τους.
Από την πλευρά της πάντως η ΕΕ, ακολουθώντας τον νέο
νόμο για τις ψηφιακές αγορές, προσπαθεί να αναγκάσει
την Apple να δώσει πρόσβαση στο iPhone και να επιτρέ-
ψει τη χρήση εναλλακτικών καταστημάτων μέσω των
οποίων να μπορεί ο χρήστης να κατεβάζει εφαρμογές στο
τηλέφωνό του. 

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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H Microsoft 
κατηγορεί την ΕΕ 
για το μπλακάουτ 

Η αμερικανική εταιρεία θεωρεί ότι αιτία
του προβλήματος ήταν η πρόσβαση 
που έχει δοθεί σε άλλες εταιρείες 

στον πυρήνα των Windows για 
την προστασία του ανταγωνισμού.
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Α
ισιοδοξία για τη ρότα των τάνκερ φέτος αλλά
και του χρόνου διακατέχει τις ελληνικές πλοι-
οκτήτριες εταιρείες που βλέπουν να συ-

νεχίζεται η καλή πορεία του κλάδου των τάνκερ.
Η είδηση αποκτά ιδιαίτερη σημασία αν αναλογι-
στούμε ότι αυτήν τη στιγμή οι Έλληνες πρωτο-
στατούν στην παραγγελία νέων πλοίων, ενώ ιδίως
στα πετρελαιοφόρα το 40% των παγκοσμίων πα-
ραγγελιών προέρχεται από Έλληνες εφοπλιστές
που διακρίνουν τα οφέλη που τους αποφέρει
ένας στόλος που είναι μικρός ηλικιακά.

Σύμφωνα με την εβδομαδιαία ανάλυση για την πορεία
των τάνκερ από τους Clarksons, υπολογίζεται ότι του
χρόνου η ζήτηση για χωρητικότητα θα αυξηθεί κατά 3%.
Βασική αιτία της συγκεκριμένης πρόβλεψης χαρακτη-
ρίζεται η ανάκαμψη του όγκου του εμπορίου αργού πε-
τρελαίου, καθώς οι προβλέψεις θέ-
λουν τον τομέα αυτό να παραμένει στα-
θερός ή ακόμη και να ενισχύεται. Οι
προβλέψεις του βρετανικού οίκου
Clarksons στηρίζονται κυρίως στην
άποψη ότι του χρόνου θα χαλαρώσουν
οι περικοπές στην παραγωγή που έχει
επιβάλει ο ΟΠΕΚ+, ενώ την ίδια στιγμή
ο παγκόσμιος στόλος των τάνκερ θα παρουσιάσει αύξη-
ση κατά περίπου 1%. Για φέτος πάντως ο οίκος Clarksons
προβλέπει αύξηση στη ζήτηση κατά 5,6% λόγω των αλ-
λαγών στη δρομολόγηση πλοίων γύρω από το Ακρωτή-
ριο της Καλής Ελπίδας.

Την ίδια στιγμή αισιοδοξία καταγράφεται και για

τα τάνκερ που μεταφέρουν προϊόντα πετρελαίου,
καθώς αναμένεται σε κάποιο βαθμό αποκλιμάκωση

των συγκρούσεων με τους Χούθι και επομέ-
νως βελτίωση των διελεύσεων στην Ερυθρά
Θάλασσα, ενώ παράλληλα αναμένεται αύξη-
ση του στόλου κατά 5% το 2025. Ο οίκος πη-
γαίνει και ένα βήμα παραπέρα και δεν απο-
κλείει η ανάπτυξη αυτή του 2025 να διατηρη-
θεί με το ίδιο ποσοστό και κατά το 2026.

Πάντως, ενώ οι συνθήκες προβλέπονται
καλές, η παρούσα κατάσταση και η ανάπτυξη

της χωρητικότητας των τάνκερ έχουν μειώσει τις μέ-
σες αποδοχές των δεξαμενοπλοίων κατά 12% μέσα
σε έναν μήνα λίγο πάνω από τα 39.000 δολάρια τη
μέρα. Παράλληλα, τα πολύ μεγάλα δεξαμενόπλοια
(γνωστά ως VLCC) είδαν και αυτά μια μείωση πέ-

φτοντας κάτω από τα 25.000 δολά-
ρια τη μέρα στα μέσα του τρέχοντος
μήνα. Τρεις είναι οι κύριες αιτίες
που επηρέασαν την πορεία αυτή: Οι
χαμηλότερες εισαγωγές αργού πε-
τρελαίου από την Κίνα, οι περικο-
πές του ΟΠΕΚ+ και οι γενικότερες
εποχικές τάσεις μείωσης. 

Την ίδια στιγμή πάντως τα δεξαμενόπλοια μετα-
φοράς προϊόντων πετρελαίου διατηρούν την υψη-
λή τάση των αποδοχών τους, με μέσο όρο πάνω
από 35.500 δολάρια τη μέρα, ποσό που βρίσκεται
κατά 63% πάνω από τον μέσο όρο των προηγούμε-
νων 10 ετών.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Ιούλιος ήταν και τότε
«Άφησα το μυαλό μου να ταξιδέψει εννέα χρόνια
πίσω». Με αυτά τα λόγια ξεκίνησε ο Κωστής Χα-
τζηδάκης την ομιλία του στην Επιτροπή της Βου-
λής που συζητά τη συγχώνευση των τραπεζών
Attica και Παγκρήτια. «Και τότε Ιούλιος ήταν»,
συνέχισε με μια επίπλαστη νοσταλγία ο υπουρ-
γός, για να ολοκληρώσει την πρόταση λέγοντας
ότι «κάποιος τότε είπε στην αγάπη του ότι έκλεισε
τις τράπεζες». Τον γρίφο δεν χρειάζεται να σας
τον λύσω εγώ για το ποιος ήταν, θα σας αποκαλύ-
ψω όμως ότι αυτά τα απάντησε προς τον εκπρό-
σωπο του ΣΥΡΙΖΑ (και των άλλων βουλευτών που
ήταν τότε στον ΣΥΡΙΖΑ, αλλά έχουν φύγει), ο
οποίος είχε πει πριν ότι η συγχώνευση δεν προ-
σφέρει κανένα όφελος για τον πολίτη. Προφανώς
στο δικό του μυαλό το κλείσιμο των τραπεζών και
οι συνταξιούχοι που έκλαιγαν απέξω για 60 ευρώ
τη μέρα ήταν προς το συμφέρον τους.

Σφίγγα ο Ντε Γκίντος
Για όσους προβληματίζεστε αν θα υπάρξει
κάποια μείωση των επιτοκίων τον Σεπτέμ-
βριο, μην κρατήσετε ακόμη την ανάσα σας
διότι ούτε και τότε είναι σίγουρη μια νέα μεί-
ωση. Όπως εξήγησε ο αντιπρόεδρος της ΕΚΤ
Λουίς ντε Γκίντος, «αποφασίσαμε να διατηρή-
σουμε τα επιτόκια αμετάβλητα γιατί θα έχου-
με περισσότερες πληροφορίες τον Σεπτέμ-
βριο» και συμπληρώνει: «Από πλευράς δεδο-
μένων, ο Σεπτέμβριος είναι ένας πολύ πιο βο-
λικός μήνας για τη λήψη αποφάσεων απ’ ό,τι
ήταν ο Ιούλιος». Τι λέει στην ουσία; Λέει ότι θα
διαβάσουν τότε την κατάσταση με τον πληθω-
ρισμό και θα αποφασίσουν. Και αν συνεχίσει η
πορεία του πληθωρισμού των υπηρεσιών (λέ-
γε με τουρισμός-ξενοδοχεία) να κινείται πά-
νω από το 4,1% που είναι σήμερα, δύσκολα θα
επέλθει και νέα μείωση τότε.

Πλέον «ξεψαχνίζει» 
κατόπιν ανακοινώσεων
Συνήθως η Επιτροπή Ανταγωνισμού δεν ανακοι-
νώνει πού προτίθεται να στρέψει την προσοχή
της, φαίνεται όμως ότι σε κάποιους τομείς είναι
τόσο μεγάλη η ανάγκη παρέμβασής της για να
ισιώσει ο ανταγωνισμός που πλέον το προαναγ-
γέλλει ξεκάθαρα. Έτσι, εκτός από τα επιτόκια των
τραπεζικών καταθέσεων -αυξήθηκαν μόλις κατά
86%, όταν τα επιτόκια της ΕΚΤ αυξήθηκαν κατά
350%- η Επιτροπή Ανταγωνισμού θα στρέψει το
ενδιαφέρον της και στην έρευνα των τιμών που
διαμορφώνουν οι πολυεθνικές εταιρείες, κάτι
που άλλωστε έχει ζητήσει και πιέζει η ελληνική
κυβέρνηση να κάνει και η Κομισιόν. Επίσης, έρ-
χονται έλεγχοι και σε άλλους νευραλγικούς κλά-
δους όπως η ενέργεια, η ακτοπλοΐα κ.λπ.

Σε καλή ρότα
τα δεξαμενόπλοια

Αναμένεται βελτίωση 
αύξησης της χωρητικότητας

των τάνκερ φέτος 
κατά 5,6%, του χρόνου 

κατά 5% αλλά και το 2026
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Κ
άλυψη των εγχώριων διυλιστη-
ρίων (Motor Oil - HelleniQ Ener-
gy) ξεκινά η Morgan Stanley, δί-

νοντας έμφαση πέρα από τα περιθώρια
διύλισης και το άνοιγμα στις ΑΠΕ και
στην απροσδόκητη, έκτακτη φορολόγη-
ση των υπερκερδών των διυλιστηρίων.

Σύμφωνα με τον οίκο, οι πρόσφατες
ανακοινώσεις για την επιβολή μέτρων
στα διυλιστήρια προκάλεσαν έκπληξη,
ιδιαίτερα στην Ελλάδα, όπου η κυβέρνη-
ση ανακοίνωσε Προσωρινή Συνεισφορά
Αλληλεγγύης στα κέρδη των διυλιστη-
ρίων για το 2023, τα οποία όπως λέει θα
ανέλθουν σε 300 εκατ. ευρώ. Ο νόμος
που κατατέθηκε στη Βουλή ορίζει ότι τα
διυλιστήρια θα πρέπει να πληρώνουν φό-
ρο 33% επί των κερδών που υπερβαίνουν
το 20% του μέσου όρου των αποτελεσμά-
των των 2018-2023. 

Η κυβέρνηση έχει θέσει επίσης έναν
εφάπαξ φόρο στα «πλεονάζοντα κέρδη»

των εταιρειών ηλεκτροπαραγωγής με
φυσικό αέριο για τον Ιούλιο και τον Αύ-
γουστο. 

Ωστόσο, σύμφωνα με τη Morgan S-
tanley, τέτοιες κινήσεις υποδεικνύουν
τους συνεχιζόμενους κινδύνους αυξη-

μένης φορολόγησης στους τομείς της
ενέργειας και της διύλισης. Ο αμερικα-
νικός οίκος θέτει σύσταση «equal-
weight» για την HelleniQ Energy με τιμή
στόχο στα 8 ευρώ και «overweight» για
τη Motor Oil με τιμή στόχο στα 29 ευρώ.

Morgan Stanley: Ξεκινά κάλυψη των διυλιστηρίων 

Ο Όμιλος ΤΙΤΑΝ αναγνωρίστηκε ως μία από τις πιο βιώ-
σιμες εταιρείες στον κόσμο για το 2024 από το διεθνές πε-
ριοδικό «TIME». Αυτή η υψηλού κύρους διάκριση τοποθε-
τεί τον Τιτάνα μεταξύ των τριών μόλις εταιρειών τσιμέντου
παγκοσμίως που συμπεριλαμβάνονται στη σχετική λίστα,
υπογραμμίζοντας τη διαρκή δέσμευση της εταιρείας για
βιώσιμη ανάπτυξη, σύμφωνα με τον σκοπό της «να κάνου-
με τον κόσμο γύρω μας ασφαλή, βιώσιμο και ευχάριστο».
Η συμπερίληψη του Τιτάνα στη λίστα του περιοδικού
«TIME» έρχεται ως αναγνώριση των συνεχών προσπαθει-
ών του να ενσωματώνει βιώσιμες πρακτικές στις δραστη-
ριότητές του, να ευθυγραμμίζεται με τα παγκόσμια πρότυ-
πα αναφοράς και να επικοινωνεί τακτικά την πρόοδό του στα ενδιαφερόμενα μέρη με διαφάνεια.

«TIME» για TITAN: Μια από τις πιο βιώσιμες εταιρείες στον κόσμο 

Τον απολογισμό της τελευταίας δεκαετίας και το όρα-
μα της διοίκησης της Eurobank για το μέλλον της παρου-
σίασε ο διευθύνων σύμβουλός της Φωκίων Καραβίας,
μιλώντας στους μετόχους της κατά τη διάρκεια της τακτι-
κής γενικής συνέλευσης που πραγματοποιήθηκε χθες.
Ο ίδιος ανακοίνωσε την πρόταση για διανομή μερίσματος
0,0933 ευρώ ανά μετοχή, που αντιστοιχεί στο 30% των κα-
θαρών κερδών της χρήσης του 2023. «Η διανομή μερί-
σματος δεν θα έπρεπε να είναι κάτι εξαιρετικό» σημεί-
ωσε ο CEO της Eurobank. Σημείωσε ωστόσο ότι «η παρέ-
λευση τόσο μεγάλου χρονικού διαστήματος αποτελεί τη
σαφέστερη ένδειξη για το βάθος της ελληνικής κρίσης

και των προκλήσεων που αντιμετώπισε το ελληνικό τραπεζικό σύστημα. Το γεγονός ότι οι εποπτικές αρχές ενέκριναν
τη διανομή μερίσματος επιβεβαιώνει την επιστροφή των τραπεζών στην επιχειρηματική κανονικότητα και αποτελεί
δείγμα της εμπιστοσύνης, η οποία πλέον έχει εμπεδωθεί για τις προοπτικές του τραπεζικού τομέα της χώρας και της
οικονομίας συνολικότερα».

Καραβίας: Μέρισμα έπειτα από 16 χρόνια

AVE: Από σήμερα 
η διαπραγμάτευση νέων
μετοχών μετά την ΑΜΚ

Από σήμερα 24 Ιουλίου 2024 οι μετοχές

θα είναι διαπραγματεύσιμες στο ΧΑ με

ονομαστική αξία €0,04, ενώ θα ξεκινήσει

και η διαπραγμάτευση των 2.360.000 νέων

μετοχών που προέκυψαν, όπως αναφέρει

η AVE ΑΕ σε ανακοίνωσή της σε συνέχεια

της αύξησης του μετοχικού της κεφαλαί-

ου. Οι νέες μετοχές θα είναι πιστωμένες

κατά την ημερομηνία έναρξης διαπραγμά-

τευσης στη μερίδα και στον λογαριασμό

αξιών των μετόχων στο Σύστημα Άυλων

Τίτλων (ΣΑΤ) αναφέρει η εισηγμένη.

Aegean: Διατήρησε
πιστοληπτική διαβάθμιση
ΑΑ η Icap Crif

Η εταιρεία Αεροπορία Αιγαίου Ανώνυμη
Αεροπορική Εταιρεία ενημέρωσε το επεν-
δυτικό κοινό, βάσει των υποχρεώσεων του
από 28/02/2019 Κοινού Ομολογιακού Δα-
νείου ύψους 200.000.000 ευρώ, ότι η εται-
ρεία ICAP CRIF, στο πλαίσιο της τακτικής
επαναξιολόγησης της εταιρείας, διατήρη-
σε τη διαβάθμιση ΑΑ.Ο
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Motor Oil: Ανεβάζει τον πήχη 
η Eurobank Equities, η τιμή-στόχος

Νέα, υψηλότερη τιμή-στόχο για τη μετοχή της
Motor Oil, στα 30 από 27,5 ευρώ, δίνει η Eurobank
Equities σε έκθεσή της στην οποία επαναδιατυπώ-
νει τη σύσταση «buy». Η χρηματιστηριακή βλέπει
απόδοση 27,2% για τη μετοχή, που σε συνδυασμό με
την αναμενόμενη μερισματική απόδοση 6,3% οδη-
γεί σε συνολική απόδοση 33,5%. Όπως επισημαίνει,
η εταιρεία είναι σε τροχιά να ανακοινώσει λειτουρ-
γικά κέρδη EBITDA κοντά στο 1 δισ. ευρώ στη φετι-
νή χρήση (πτώση 36% από πέρυσι αλλά με άνοδο
άνω του 100% σε σχέση με το 2019), ενώ χαρακτηρί-
ζει προσωρινή την υπόθεση των «ουρανοκατέβα-
των κερδών». Η χρηματιστηριακή, συνεκτιμώντας
τα πιο ανθεκτικά περιθώρια διύλισης, αυξάνει τις
εκτιμήσεις της για τα EBITDA της εισηγμένης κατά
16% και 13% για φέτος και το 2025 αντίστοιχα.  

Η Βεργίνα δωρίζει drone 
στην Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας-
Θράκης 

Χθες στην Κομοτηνή, στα πλαίσια έκτακτης συ-
νέντευξης Τύπου, ανακοινώθηκε η χορηγία drone
από τη Ζυθοποιία Μακεδονίας Θράκης ΑΕ προς την
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης για
αντιπυρική προστασία. Παρόντες στη συνέντευξη
Τύπου ο περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας
Θράκης (ΠΑΜΘ) κ. Χριστόδουλος Τοψίδης, ο αντι-
περιφερειάρχης ΠΕ Ροδόπης Ε. Tαπατζάς και ο δι-
ευθυντής Πολιτικής Προστασίας ΠΑΜΘ Κ. Χουβαρ-
δάς. Ο διευθυντής επικοινωνίας και εταιρικών σχέ-
σεων της Ζυθοποιίας Μακεδονίας Θράκης ΑΕ (ΒΕΡ-
ΓΙΝΑ) Νικόλαος Μπήλιος προσδιόρισε ότι η εται-
ρεία «δωρίζει το ποσό των 30.000,00 ευρώ για την
παροχή υπηρεσιών μίσθωσης συστήματος μη επαν-
δρωμένων αεροσκαφών (Drones), μετά των παρελ-
κομένων αυτών, καθώς και για την παρεχόμενη
υπηρεσία πτητικού έργου Συστημάτων μη Επαν-
δρωμένων Αεροσκαφών (ΣμηΕΑ), με σκοπό την πα-
ροχή υπηρεσιών εναέριας επιτήρησης και κάλυψης
επιχειρησιακών αναγκών του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος κατά την αντιπυρική περίοδο». Ο περιφερει-
άρχης και η ομάδα του ευχαρίστησαν θερμά τον κ.
Μπήλιο και τη Ζυθοποιία Μακεδονίας Θράκης για
την πολύτιμη αρωγή της στην Περιφέρεια και στη
χώρα και προσδιόρισε μελλοντικές συνέργειες.

Energean: Ανάπτυξη κοιτάσματος
αερίου Katlan στο Ισραήλ 
Στην ανάπτυξη του κοιτάσματος φυσικού αερίου
Katlan στη θάλασσα του Ισραήλ προχωρεί η En-
ergean, η οποία γνωστοποίησε το πρωί της Τρίτης
23 Ιουλίου στα χρηματιστήρια του Λονδίνου και του
Τελ Αβίβ ότι έλαβε την Τελική Επενδυτική Απόφα-
ση (Final Investment Decision -FID) για το project.
Το κοίτασμα Katlan, που είχε ανακαλυφθεί από την
Energean στη γεωτρητική καμπάνια του 2022 ως
«Περιοχή Ολύμπου» σε βάθος νερού περί στα 1.800
μέτρα, πρόκειται να αναπτυχθεί σε φάσεις με υπο-
θαλάσσια σύνδεση με το FPSO Energean Power,
μέσω του οποίου ήδη παράγουν τα κοιτάσματα Kar-
ish (από τον Οκτώβριο του 2022) και Karish North
(από τον Φεβρουάριο του 2024).

Alpha Bank: Ο Λ. Παπαγαρυφάλλου
νέος deputy CEO
Καθήκοντα αναπληρωτή διευθύνοντος συμβούλου
αναλαμβάνει ο γενικός διευθυντής και CFO της Al-
pha Bank Λάζαρος Παπαγαρυφάλλου. Η αναβάθμι-
σή του στη θέση του deputy CEO έχει αποφασιστεί
από τον διευθύνοντα σύμβουλο της τράπεζας Βασί-
λη Ψάλτη εδώ και καιρό στο πλαίσιο του νέου πιο
σύγχρονου μοντέλου διοίκησης. Η σχετική ανακοί-
νωση αναμένεται εντός της ημέρας. Ο Λάζαρος Πα-
παγαρυφάλλου αποτελεί βασικό στέλεχος της τρά-
πεζας και έχει διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην
αναδιάρθρωση της Alpha Bank τα τελευταία χρόνια.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

JYSK: Τρία νέα καταστήματα σε
Ηράκλειο, Μεσολόγγι και Εύοσμο

Τρία καταστήματα JYSK ανοίγουν την Πέμπτη 25
Ιουλίου στον Εύοσμο Θεσσαλονίκης, στο Ηράκλειο
Κρήτης και στο Μεσολόγγι. Η JYSK διαθέτει πλέον 62
φυσικά καταστήματα στην Ελλάδα αλλά και το ηλε-
κτρονικό κατάστημα JYSK.gr, ενώ το πλάνο επέκτα-
σής της προβλέπει αρκετά ακόμα νέα καταστήματα
στην ελληνική αγορά. Η JYSK άνοιξε το πρώτο της
κατάστημα στην Αθήνα τον Σεπτέμβριο του 2015. Στα
χρόνια που ακολούθησαν προχώρησε σε εντατική
ανάπτυξη του δικτύου της, που με τα τρία νέα της κα-
ταστήματα σε Εύοσμο, Ηράκλειο και Μεσολόγγι
αριθμεί πλέον 62 φυσικά καταστήματα στη χώρα μας.
Παράλληλα λειτουργεί το ηλεκτρονικό κατάστημα
JYSK.gr, ενώ η JYSK διαθέτει και εξειδικευμένο τμή-
μα Β2Β για τους επαγγελματίες πελάτες της.

Λάμψα: Στο 24,938% κατήλθε 
το ποσοστό της Namsos Enterprises

Στο 24,938% από 25,189% κατήλθε στις
19/07/2024 το ποσοστό των δικαιωμάτων ψήφου
που κατέχει στη Λάμψα η εταιρεία Namsos Enter-
prises Company Limited.  Ειδικότερα, στις
22/07/2024 η Namsos Enterprises και η εταιρεία
Guri Enterprises Company Limited, η οποία κατέ-
χει ποσοστό 100% του μετοχικού κεφαλαίου της
πρώτης, ενημέρωσαν ότι η Namsos προέβη την
19/07/2024 σε πώληση 53.410 κοινών ονομαστι-
κών μετοχών που αντιστοιχούν σε ποσοστό 0,251%
επί του συνόλου των δικαιωμάτων ψήφου της ει-
σηγμένης προς την εταιρεία Dryna Enterprises
Company Limited. Ως αποτέλεσμα αυτής της διά-
θεσης το ποσοστό της Namsos κατήλθε κάτω του
ορίου του 25,00% και συγκεκριμένα από το
25,189% στο 24,938% επί του συνόλου των δικαιω-
μάτων ψήφου στην εταιρεία μας.



Μ
ικρή παράταση σίγουρα έως
την επόμενη Τετάρτη 31 Ιου-
λίου, με ανοικτό το ενδεχό-

μενο για ολίγα 24ωρα εντός του Αυ-
γούστου, αναμένεται να «κληρώσει»
η σημερινή σύσκεψη στο υπουργείο
Εθνικής Οικονομίας, ενώ την ίδια
ώρα παράγοντες της αγοράς ζητούν

πίστωση χρόνου έως
τις 30 Σεπτεμβρίου. 

Μέχρι χθες το βρά-
δυ εκκρεμούσε η
υποβολή περίπου
950.000 φορολογι-
κών δηλώσεων, κάτι
που σύμφωνα με τους
επιτελείς του υπουρ-
γείου επιτρέπει την

παράταση της σχετικής προθεσμίας
από μεθαύριο Παρασκευή 26 Ιουλί-
ου έως την προσεχή Τετάρτη. Αυτό
σημαίνει ότι μετά τη λήξη της προθε-
σμίας που θα αποφασίσει το υπουρ-
γείο, θα επιβάλλονται αυτόματα πρό-
στιμα εκπρόθεσμης υποβολής,
ύψους 250 ή 500 ευρώ, επί των οποί-
ων θα υπολογίζεται προσαύξηση
0,73%. Μέσα στις επόμενες 7 ημέρες

πρέπει να υποβάλλονται ημερησίως
περί τις 150.000 δηλώσεις, αριθμός
που θεωρείται από τους λογιστές και
τους επαγγελματίες πολύ υψηλός,
ενώ είναι κάτι παραπάνω από σίγου-
ρο ότι χιλιάδες υπόχρεοι δεν θα μπο-
ρέσουν να ανταποκριθούν στις σχε-
τικές προθεσμίες. 

Παράλληλα, η πίεση έχει περάσει
στο... τερέν των λογιστών, οι οποίοι
πρέπει να εργάζονται επί... 24ώρου
βάσεως για να μπορέσουν να αντεπε-
ξέλθουν στον μεγάλο όγκο δηλώσε-
ων των πελατών τους. Σύμφωνα με τα
μέχρι στιγμής στοιχεία, περίπου
900.000 φυσικά πρόσωπα δεν έχουν
προλάβει να υποβάλουν το Ε1, περισ-
σότερες από 400.000 ατομικές επι-
χειρήσεις και ελεύθεροι επαγγελμα-
τίες δεν κατάφεραν να υποβάλουν το

Ε3 και πάνω από 200.000 επιχειρή-
σεις δεν έχουν υποβάλει καθόλου
δήλωση. Επιπλέον, το Επαγγελματικό
Επιμελητήριο Αθηνών αναφέρει το
γεγονός ότι για τους φυσιοθεραπευ-
τές και τα μικροβιολογικά εργαστή-
ρια το σύστημα για την υποβολή της
δήλωσης άνοιξε... προχθές το βράδυ! 

Επιπλέον, απαιτείται έλεγχος και
πιθανότατα τροποποίηση σε περισσό-
τερες από 400.000 δηλώσεις που
έχουν προσυμπληρωθεί από τις αρ-
μόδιες υπηρεσίες, καθώς όπως πα-
ραδέχονται και οι αρμόδιοι, υπάρχουν
λάθη για τα οποία δεν έχουν ευθύνη οι
φορολογούμενοι και οι λογιστές τους.
Όλα τα παραπάνω δεδομένα θα αξιο-
λογηθούν στη σημερινή συνεδρίαση,
καθώς σε διαφορετική περίπτωση θα
προκύψει σοβαρό πρόβλημα και για
την εικόνα της κυβέρνησης. Αξίζει να
σημειωθεί ότι η διαδικασία υποβολής
των δηλώσεων θεωρητικά αρχίζει την
1η Φεβρουαρίου και ολοκληρώνεται
την 30ή Ιουνίου. Ωστόσο, φέτος η
πλατφόρμα άνοιξε στις 26 Απριλίου
και έτσι λογιστές και φορολογούμενοι
είχαν διορία μόλις 3 μηνών αντί για 5. 
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Σήμερα η απόφαση για
μικρή παράταση - 

Προθεσμία έως τις 30/9
ζητούν οι επαγγελματίες

Τελείωσαν οι
επισκέψεις στα ΚΕΠΑ
με τη νέα λίστα μη
αναστρέψιμων
παθήσεων
Η νέα λίστα του υπουργείου Εργασίας
και Κοινωνικής Ασφάλισης για τις μη
αναστρέψιμες παθήσεις βάζει τέλος
στις επισκέψεις των ασφαλισμένων
στα Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας.
Χθες υπογράφηκε η Κοινή Υπουργική
Απόφαση από τον υφυπουργό Πάνο
Τσακλόγλου και τον υφυπουργό Εθνι-
κής Οικονομίας και Οικονομικών Αθα-
νάσιο Πετραλιά, με την οποία αναθεω-
ρείται και διευρύνεται ο πίνακας μη
αναστρέψιμων παθήσεων. Με την ανα-
θεώρηση του πίνακα μη αναστρέψι-
μων παθήσεων μπαίνει τέλος στην
ανάγκη επαναλαμβανόμενης πιστο-
ποίησης των συμπολιτών μας που πά-
σχουν από συγκεκριμένες παθήσεις
χειρουργικές, των ενδοκρινών αδέ-
νων, του αναπνευστικού και του κυ-
κλοφορικού συστήματος. 
Ταυτόχρονα, μειώνεται το διοικητικό
βάρος για το Κέντρο Πιστοποίησης
Αναπηρίας (ΚΕΠΑ), καθώς δεν απαι-
τείται επαναξιολόγηση των συγκεκρι-
μένων πολιτών. Η μείωση των περιστα-
τικών που έρχονται για αξιολόγηση στο
ΚΕΠΑ συνεπάγεται και τη μείωση του
χρόνου που απαιτείται για την εξέταση
των νέων αιτήσεων. Οι παθήσεις για τις
οποίες η διάρκεια της αναπηρίας των
ασφαλισμένων καθορίζεται επ’ αόρι-
στον αναθεωρούνται ύστερα από εισή-
γηση της Διεύθυνσης Ιατρικής Αξιολό-
γησης του e-ΕΦΚΑ και γνώμη της Ειδι-
κής Επιστημονικής Επιτροπής. Με τον
τρόπο αυτό οι πάσχοντες εξασφαλί-
ζουν εφ΄ όρου ζωής τα προβλεπόμενα
επιδόματα και παροχές που προβλέ-
πονται από την κοινωνικοασφαλιστική
μας νομοθεσία, καθώς οι παθήσεις χα-
ρακτηρίζονται μη αναστρέψιμες και η
διάρκεια αναπηρίας των ασφαλισμέ-
νων καθορίζεται επ’ αόριστον. 
Ο κ. Τσακλόγλου δήλωσε ότι «με τη νέα
απόφαση αναθεώρησης του πίνακα μη
αναστρέψιμων παθήσεων περισσότε-
ροι πολίτες θα κατοχυρώνουν εφ’ όρου
ζωής το ποσοστό αναπηρίας τους στα
ΚΕΠΑ, χωρίς να χρειάζεται να περ-
νούν ξανά και ξανά από επιτροπές για
την πιστοποίησή της», ενώ ο γενικός
γραμματέας Κοινωνικών Ασφαλίσεων
Νίκος Μηλαπίδης δήλωσε ότι το
υπουργείο «προωθεί σημαντικές αλ-
λαγές που στοχεύουν στην απλοποί-
ηση και την επιτάχυνση της πιστοποί-
ησης της αναπηρίας».

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Τέλος χρόνου για 
την υποβολή δηλώσεων 
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Ο
ι Τορόντο Ράπτορς έκαναν waive τον Σάσα Βεζέν-
κοφ και πλέον στον Ολυμπιακό μετρούν αντίστρο-
φα για να ανακοινώσουν τον Βούλγαρο διεθνή

φόργουορντ. Η επιστροφή του Σάσα Βεζένκοφ στον Ολυμ-
πιακό αναμφίβολα είναι μια από τις μεταγραφές που προ-

καλούν αίσθηση στη φετινή Euroleague.
Όχι μόνο για τα πολλά εκατομμύρια που
θα πάρει ο Βούλγαρος άσος από τους
«ερυθρόλευκους» του Γιώργου Μπαρ-
τζώκα, αλλά και γιατί πρόκειται για έναν
παίκτη υψηλού επιπέδου που θα δώσει
πάρα πολλά στην ομάδα του. Ο Βεζένκοφ,
άλλωστε, το 2023 έφυγε για το ΝΒΑ και
τους Σακραμέντο Κινγκς, όπου δεν έπια-
σε, ως ο MVP της Euroleague.

Αυτόν τον ίδιο MVP θέλει να δει ξανά ο Ολυμπιακός να
του προσφέρει όσα του πρόσφερε στο παρκέ έτσι ώστε να
παραμείνει στο υψηλότερο επίπεδο. Κι ο ίδιος ο Βεζένκοφ
βέβαια επιθυμεί το restart και την επαναφορά της αγωνι-
στικής του κατάστασης σε υψηλά στάνταρ μετά το όχι και
τόσο επιτυχημένο πέρασμα στον «μαγικό κόσμο». Ο
29χρονος άσος θα μπει σε ένα γνώριμο περιβάλλον με αν-

θρώπους που τους ξέρει και τον ξέρουν και το μόνο που
έχει να κάνει είναι να παίξει μπάσκετ υψηλού επιπέδου
και να βοηθήσει τον Ολυμπιακό να φτάσει στην κατάκτηση
της Euroleague. Κάτι που δεν κατάφερε σε τρία συνεχόμε-
να Final Four (2022, 2023, 2024), με τον Βεζένκοφ παρόν-
τα στα δύο πρώτα.

Όσο για το οικονομικό σκέλος της συμφωνίας, τα νούμε-
ρα… ζαλίζουν. Μπορεί ο Βεζένκοφ να «χάρισε» στους Ρά-
πτορς ένα ποσό που φτάνει στα 6,6 εκατ. δολάρια, αφαι-
ρώντας ωστόσο τους φόρους με τους οποίους θα επιβαρυ-
νόταν στον Καναδά, επί της ουσίας ο 29χρονος παίκτης
άφησε περίπου 3,1 εκατ. δολάρια, ήτοι 2,9 εκατ. ευρώ. Στον
Ολυμπιακό ο Σάσα Βεζένκοφ θα αμείβεται με 3,5 εκατ. ευ-
ρώ τον χρόνο για τα επόμενα 4 χρόνια. Θα βάλει, δηλαδή,

στον τραπεζικό του λογαριασμό 14 εκατ. ευρώ, ενώ αναμ-
φίβολα θα είναι ο ηγέτης της ομάδας του Γιώργου Μπαρ-
τζώκα. Όχι μόνο γιατί θα έχει το μεγαλύτερο συμβόλαιο,
αλλά γιατί όλοι πλέον θα περιμένουν από αυτόν να βγάλει
τα… κάστανα από τη φωτιά.

Όσο για τον Έλληνα τεχνικό, καλείται σύντομα να πάρει
αποφάσεις για το ποιος θα είναι ο παίκτης που δεδομένα
θα αποχωρήσει από τη γραμμή ψηλών της ομάδας, αφού
είναι πολύ δύσκολο να «χωρέσουν» και να αγωνίζονται τό-
σοι πολύ παίκτες αυτού του επιπέδου χωρίς να υπάρξουν
ζητήματα. Τα… κουκιά δεν θα βγουν με Βεζένκοφ, Μιλου-
τίνοφ, Φαλ, Πίτερς, Πετρούσεφ και Ράιτ, οπότε τουλάχι-
στον ένας, αν όχι και δύο σύμφωνα με κάποιους πιο… πα-
ράτολμους στις προβλέψεις, δουν την πόρτα της εξόδου.
Φαβορί με τα μέχρι τώρα δεδομένα, αν και ήταν καλός
στους τελικούς και κάνει εξαιρετικές εμφανίσεις με την
εθνική του ομάδα ενόψει Ολυμπιακών, είναι ο Φίλιπ Πε-
τρούσεφ. Φήμες υπάρχουν και για τον Πίτερς, λιγότερες
για τον Μιλουτίνοφ. Σε κάθε περίπτωση, πάντως, στον
Ολυμπιακό ζουν στον αστερισμό της επιστροφής του Βε-
ζένκοφ, που αν μη τι άλλο είναι το «μπαμ» του καλοκαιριού
-ως τώρα- στο ευρωπαϊκό μπάσκετ. 

Ο Σάσα επέστρεψε στον Ολυμπιακό 
με συμβόλαιο που τον κάνει «μίδα» 

και ρόλο που τον υποχρεώνει 
να παίξει ξανά ως ο MVP της Euroleague

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Βεζένκοφ εσύ,Βεζένκοφ εσύ,
σούπερ σταρσούπερ σταρ



Έρχονται «Τόρο» 
και «Σάλπι»

Η νέα διοίκηση στην ΕΠΟ φέρνει αλλαγές και
στην Εθνική ομάδα. Όπως έχουμε αναφέρει νέ-
ος προπονητής θα είναι ο Ιβάν Γιοβάνοβιτς. Πό-
στο στη «Γαλανόλευκη» θα πάρουν και οι παλαί-
μαχοι ποδοσφαιριστές Βασίλης Τοροσίδης και
Δημήτρης Σαλπιγγίδης, ενώ στις «μικρές» Εθνι-
κές θα πάρει πόστο ο Δημήτρης Παπαδόπου-
λος. 

Το απωθημένο του

Ο ΠΑΟΚ απόψε αντιμετωπίζει την Μπάνια
Λούκα στο πρώτο παιχνίδι για τον Β’ προκριμα-
τικό γύρο του Champions League. Για την ανα-
μέτρηση μίλησαν ο προπονητής του ΠΑΟΚ,
Ραζβάν Λουτσέσκου, και ο αρχηγός, Αντελίνο
Βιεϊρίνια. Ο τελευταίος, μάλιστα, χαρακτήρισε
ως απωθημένο τους ομίλους του Champions
League. 

Εκτός λίστας 
Απόψε αγωνίζεται και η ΑΕΚ, με αντίπαλο την

Ίντερ ντ’ Εσκάλδες για τον Β’ προκριματικό γύρο
του Conference League. Η Ένωση σε αυτά τα
πρώτα ευρωπαϊκά παιχνίδια δεν θα έχει στη λίστα
της το μεγάλο μεταγραφικό της απόκτημα, Έρικ
Λαμέλα, όπως και τους Περέιρα και Τσούμπερ. 

Έμεινε και τα θέλει όλα
Ο Αγιούμπ ελ Κααμπί έμεινε στον Ολυμπιακό

και εμφανίστηκε έτοιμος για νέες επιτυχίες. Ο
Μαροκινός, πρώτος σκόρερ στο περσινό Con-
ference League που κατέκτησαν οι «ερυθρό-
λευκοι», υποστήριξε πως φέτος οι Πειραιώτες
θα πρέπει να πετύχουν κάτι πολύ σημαντικό, για
να γιορτάσουν τα 100 χρόνια του συλλόγου. 

Έπιασαν δουλειά
Δεδομένη ήταν η εκλογή του Μάκη Γκαγκάτση στις εκλογές της

ΕΠΟ. Αμέσως μετά την εκλογή του, το απόγευμα της Δευτέρας, η νέα

εκτελεστική επιτροπή της ομοσπονδίας συνεδρίασε, δείχνοντας ότι

δεν υπάρχει πρόθεση για χρονοτριβή. Αναπληρωτής πρόεδρος ανέ-

λαβε ο Νίκος Τζώρτζογλου, αντιπρόεδρος η Βίκη Δημητρακοπούλου

ενώ εκτελεστική διευθύντρια ορίστηκε η Δόμνα Τσιώνη.
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Ζωή… ποδήλατο

Σ
ε… ανώμαλη προσγείωση εξελίχθηκε για την εθνι-
κή ομάδα μπάσκετ το φιλικό με τη Σερβία στο Βελι-
γράδι. Η ήττα 94-72, αλλά κυρίως η εικόνα στο δεύ-

τερο ημίχρονο προκαλούν προβληματισμό ενόψει Ολυμ-
πιακών Αγώνων και ο Βασίλης Σπανούλης καλείται να
διορθώσει αρκετά πράγματα. Σε κάθε περίπτωση, στους
αγώνες στη Λιλ της Γαλλίας θα έχει διαθέσιμο και τον Νικ
Καλάθη.

Τις πρώτες πρωινές ώρες χθες έγινε γνωστή και η τελι-
κή 12άδα της Εθνικής ομάδας για τους Ολυμπιακούς Αγώ-
νες. Σε αυτήν περιλαμβάνονται οι Γιάννης Αντετοκούνμπο,
Παπανικολάου, Παπαγιάννης, Μήτογλου, Καλάθης, Ουό-
καπ, Λαρεντζάκης, Τολιόπουλος, Χαραλαμπόπουλος, Κα-
λαϊτζάκης, Μωραΐτης και Χουγκάζ. Ο Μιχάλης Λούντζης
ήταν αυτός που «κόπηκε» την τελευταία στιγμή, όπως και
ο Κώστας Αντετοκούνμπο μετά τον τραυματισμό του.

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Απότομη προσγείωση

Συνηθίζεται στις προετοιμασίες να διαβάζουμε ότι 
οι προπονητές έκαναν… ποδήλατο τη ζωή των παικτών τους. 
Στον Ολυμπιακό, πάντως, δείχνουν να το απολαμβάνουν.
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

ΜΑΡΙΝΑ ΣΑΤΤΙ 
Αξιέπαινη
προσφορά 
στον ΟΗΕ

Η
Ελληνίδα περφόρμερ αναδείχθηκε σε παγκόσμιο πρόσωπο
των ημερών με την αξιέπαινη πρωτοβουλία να συμβάλει στο
ισχυρό έργο της Ύπατης Αρμοστείας για τους Πρόσφυγες.

Δύο μήνες μετά την εμφάνισή της στη Eurovision όπου το όνομα, η
καριέρα και η φήμη της εκτινάχθηκαν στα ύψη, η Μαρίνα Σάττι προ-
χώρησε στη γενναιόδωρη απόφαση να διαθέσει τα κέρδη από το βιν-
τεοκλίπ του τραγουδιού της «Αχ Θάλασσα» για την προστασία των
προσφυγόπουλων της Μεσογείου, σε συνεργασία με την UNHCR των
Ηνωμένων Εθνών.

Η «Τhe UN Refugee Agency» των δύο Νόμπελ Ειρήνης, με επίσημη
επιστολή προς τα διεθνή μέσα ενημέρωσης ανακοίνωσε τη συνεργα-
σία-συμβολή της pop star στο ανθρωπιστικό της έργο, με την είδηση
να κάνει τον γύρο του διαδικτύου.

«Η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, με χαρά ανα-
κοινώνει ότι η τραγουδίστρια, τραγουδοποιός και μουσικός παραγω-
γός Μαρίνα Σάττι, συμμετέχει στο κάλεσμα της Υπηρεσίας για αλλη-
λεγγύη στους πρόσφυγες. Αυτή η νέα πρωτοβουλία έρχεται εν μέσω
παγκόσμιων επιπέδων αναγκαστικού εκτοπισμού, με 120 εκατομμύ-
ρια ανθρώπους να έχουν εγκαταλείψει τα σπίτια τους λόγω συγκρού-
σεων, βίας και διώξεων» αναφέρει η ανακοίνωση. Και συνεχίζει: «Το
βίντεο είναι μια έντονη υπενθύμιση ότι οι θάλασσές μας έχουν γίνει το
αιώνιο σπίτι για δεκάδες χιλιάδες ανθρώπους και στρέφει τα φώτα
της δημοσιότητας σε μια συνεχιζόμενη τραγωδία που τείνουμε να ξε-
χνάμε. Όπως αναφέρεται στους στίχους του τραγουδιού: Χωρίς αγά-
πη, δεν θέλω να ζήσω εδώ στη στεριά, αλλά είσαι τόσο ήρεμη θάλασ-
σα μου, καθρεφτίζοντας πουλιά, μα εγώ είμαι ένα κύμα».

«Είμαστε ευγνώμονες»...
Από την πλευρά της, η Μαρία Κάρλα Μάρτιν, Αντιπρόσωπος της Ύπα-

της Αρμοστείας στην Ελλάδα, καλωσόρισε την έμπρακτη κίνηση αλλη-
λεγγύης της λαμπερής hitmaker, τονίζοντας: «Είμαστε ευγνώμονες
που καλλιτέχνες όπως η Μαρίνα Σάττι αξιοποιούν τη δύναμη της φωνής
τους καλώντας να μπει ένα τέλος σε αυτές τις τραγωδίες. Με αυτόν τον
τρόπο ενισχύουν την επείγουσα έκκληση μας για ουσιαστική ανταπό-
κριση. Η διάσωση ανθρώπινων ζωών, ο επιμερισμός ευθυνών και η αλ-
ληλεγγύη πρέπει να βρίσκονται στην καρδιά αυτής της ανταπόκρισης».

Στον μπαμπά της με αγάπη
Το νέο άλμπουμ της Μαρίνας «P.O.P.», που κατέρριψε τα ρεκόρ και

μέρος του οποίου είναι το «Αχ, Θάλασσα», μπήκε στα «Global Spotify
Debut Albums Top 10» και στα «Charts Spotify Top Albums Debut
UK» κάνοντάς την την πρώτη γυναίκα καλλιτέχνιδα που κατακτά ταυ-
τόχρονα τις θέσεις Νο 1, Νο 2 και Νο 3 στο «Spotify Greece Top200»
chart. 

Το κομμάτι σε στίχους Λένας Κιτσοπούλου, παρότι αποτίει φόρο τι-
μής στους δεκάδες χιλιάδες ανθρώπους που χάθηκαν στα βάθη της
Μεσογείου, η Μαρίνα Σάττι το αφιέρωσε στον Σουδανό πατέρα της Αλί
Οσμάν που έφυγε πρόσφατα από τη ζωή.

Αναδείχθηκε σε παγκόσμιο πρόσωπο 
των ημερών με την πρωτοβουλία της

να συμβάλει στο ισχυρό έργο της Ύπατης 
Αρμοστείας για τους Πρόσφυγες
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Peggy Gou  
και Belvedere 

ξεσήκωσαν 
το κοινό

Σ
το μεγαλύτερο show που έχει γίνει ποτέ στην Ελλά-
δα, η superstar DJ Peggy Gou και η Vodka Belvede-
re χάρισαν στο κοινό μια μοναδική high energy εμ-

πειρία στο πλαίσιο του Ejeκt Festival.

Μαρία Ραλλούση, Τάσος Μπιμπισίδης

Έλενα Γαλύφα, Αιμιλιάνο Μάρκου, Όλγα Ντάλλα

Γιώργος Καράβας Ολίβια ΦιλίππουΑιμιλιάνο Μάρκου, Όλγα Ντάλλα Έλενα Γαλύφα
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Αντώνης Γεραντώνης, Μίκα Χούντα, Γιώργος Καράβας, 
Σταύρος Σχετάκης, Cristiano Talassi



E
ντονο «κάψιμο» ή φαγούρα στα μάτια είναι
ένα σύμπτωμα που έχουμε νιώσει πολλοί
από εμάς, όμως υπολογίζεται ότι για το 7%

των ενηλίκων η ξηροφθαλμία δεν αποτελεί παροδι-
κή ενόχληση. 

Πρόκειται για χρόνια διαταραχή που πλήττει σο-
βαρά την ποιότητα ζωής τους και συχνά αντιμετωπί-
ζεται δύσκολα. Τα υπάρχοντα στοιχεία δείχνουν ότι
η χρόνια ξηροφθαλμία (ή σύνδρομο ξηροφθαλ-
μίας) αυξάνεται με την ηλικία: 

Υπολογίζεται ότι ταλαιπωρεί λιγότερο από το 3%
των ατόμων 18-34 ετών, έναντι του 18% των ατόμων
άνω των 75 ετών, ενώ τα περιστατικά είναι συχνότε-
ρα στις γυναίκες. Στις ΗΠΑ η Chronic Dry Eye In
America Survey έδειξε ότι παρότι σχεδόν οι μισοί
συμμετέχοντες στην έρευνα (το 48%) ακολουθού-
σαν απαρέγκλιτα τη θεραπεία που είχαν συστήσει οι
θεράποντες οφθαλμίατροι, μόνο το 13% είχαν παρα-
τεταμένη ανακούφιση από τα συμπτώματά τους. 

Επίσης οι περισσότεροι πάσχοντες από σύνδρο-
μο ξηροφθαλμίας είπαν ότι τα μη συνταγογραφού-
μενα κολλύρια από μόνα τους δεν βελτιώνουν αρ-
κετά την κατάστασή τους και γι' αυτό αναζητούν
πρόσθετες θεραπείες. Μεταξύ άλλων πίνουν πε-
ρισσότερο νερό, (αναφέρθηκε από το 76% των συμ-
μετεχόντων), κάνουν χρήση θερμών επιθεμάτων
(ζεστές κομπρέσες το 56%) και συχνό βλεφάρισμα
(52%). Σε ποσοστό 45% είπαν ότι αποφεύγουν το κά-
πνισμα ή να βρίσκονται σε χώρους με καπνιστές
και το 34% ότι αφαιρούν πάρα πολύ προσεκτικά το
μέικ απ τους. Πάντως οι περισσότεροι είπαν ότι
αναγκάζονται να ζουν με πολλαπλά συμπτώματα,

με πιο συχνά την ξηρότητα των ματιών (76%), την αί-
σθηση ότι υπάρχει κάτι μέσα στο μάτι (64%), την κό-
πωση των ματιών (62%), την ευαισθησία στο φως
(62%) και τη θολωμένη όραση (60%). 

Επίσης ανέφεραν ότι το κάψιμο και η φαγούρα
τους αναγκάζουν να τρίβουν επίμονα τα μάτια
τους. «Γνωρίζουμε ότι το σύνδρομο ξηροφθαλ-
μίας είναι ένας τύπος της νόσου της οφθαλμικής
επιφάνειας, που εμπεριέχει μια ομάδα διαταρα-
χών οι οποίες προκαλούν μειωμένη παραγωγή
δακρύων ή καλής ποιότητας δακρύων», αναφέ-
ρει ο δρ Αναστάσιος Κανελλόπουλος, χειρουρ-
γός-οφθαλμίατρος, καθηγητής Οφθαλμολογίας
του Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης και προ-
σθέτει: 

«Για τη λίπανση των ματιών είναι απαραίτητα
τα δάκρυα και η έλλειψη ή η κακή ποιότητά τους
προκαλεί ξηρότητα.  Η νόσος της οφθαλμικής
επιφάνειας είναι μία πολύπλοκη παθολογική
οντότητα, καθώς διαθέτει πολλούς υποτύπους
οι οποίοι συχνά έχουν αλληλοκαλυπτόμενα
συμπτώματα και, επομένως, το να τεθεί η σωστή
διάγνωση δεν είναι πάντοτε εύκολο. Μεταξύ άλ-
λων, η αλλεργική επιπεφυκίτιδα, η βλεφαρίτιδα,
η δυσλειτουργία των μεϊβομιανών αδένων, το

σύνδρομο χαλαρού βλεφάρου, το συχνό και επί-
μονο σκούπισμα των βλεφάρων, οι δυστροφίες
του κερατοειδούς χιτώνα του ματιού και οι τοξι-
κές αντιδράσεις στα φάρμακα ή στα καλλυντικά
είναι μερικές από τις διαταραχές που μπορεί να
έχουν συμπτώματα παρόμοια με αυτά του συν-
δρόμου ξηροφθαλμίας. Στις περιπτώσεις αυτές,
όμως, τα τεχνητά δάκρυα παρέχουν μόνο προ-
σωρινή ανακούφιση». 
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kpapakosto@yahoo.gr

Σωστή διάγνωση
και θεραπεία    

Στη χώρα μας μια μεγάλη ομάδα υποδια-
γιγνώσκεται. Ένας μεγάλος αριθμός γυ-
ναικών, οι οποίες έχουν ξηροφθαλμία λό-
γω υποκείμενης θυρεοειδοπάθειας ή άλ-
λου αυτοάνοσου νοσήματος. Άρα πολλά
συμπτώματα μπορεί να θεωρούνται και
να αντιμετωπίζονται ως σύνδρομο ξηρο-
φθαλμίας, αλλά οι ασθενείς να μη βλέ-
πουν βελτίωση, διότι η αληθινή αιτία τους
είναι κάτι άλλο. Ο κ. Κανελλόπουλος επι-
σημαίνει πως «δεν πρέπει να απελπίζον-
ται οι πάσχοντες από χρόνια ξηροφθαλ-
μία οι οποίοι δεν βλέπουν βελτίωση, γιατί
σύμφωνα με την Αμερικανική Ακαδημία
Οφθαλμολογίας υπάρχουν εξειδικευμέ-
να διαγνωστικά εργαλεία που μπορούν να
εντοπίσουν την ακριβή αιτία των συμπτω-
μάτων τους, καθώς και ποικίλες θεραπεί-
ες που μπορεί να βοηθήσουν».  

Δρ Αναστάσιος Κανελλόπουλος,
χειρουργός-οφθαλμίατρος,

καθηγητής Οφθαλμολογίας του
Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης

Πρόκειται για μια  χρόνια διαταραχή 
που πλήττει σοβαρά την ποιότητα ζωής
τους, συχνά αντιμετωπίζεται δύσκολα 
και αυξάνεται με την ηλικία

Πού μπορεί να 
οφείλεται και πώς 
αντιμετωπίζεται 
η χρόνια 
ξηροφθαλμία



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)

Σήμερα η Σελήνη βρίσκεται στον 12ο τομέα

σας, λειτουργεί με κάπως δυσαρμονικό τρό-

πο και αυτό μπορεί να σας προκαλέσει ψυχο-

λογικές μεταπτώσεις.

Ταύρος
(21/4-20/5)

Εσείς οι Ταύροι φροντίστε σήμερα να έχετε

ηρεμία, μην εναντιώνεστε σε κάθε κατάστα-

ση που δεν συμφωνείτε, ενώ φροντίστε να

έχετε καλούς φίλους δίπλα σας.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)

Για εσάς τους Διδύμους είναι μια πολύ καλή

στιγμή να βγάλετε από τη ζωή σας την τοξι-

κότητα και τις κακές επαγγελματικές σχέ-

σεις. Μπορεί να δεχτείτε μια απόρριψη, κοι-

νωνική ή επαγγελματική.

Καρκίνος
(22/6-22/7)

Σήμερα δεν υπάρχουν ιδιαίτερα σημαντι-

κές όψεις, αλλά καλό είναι το βράδυ λόγω

της συνόδου Σελήνης - Κρόνου στους Ιχ-

θύς να στρέψετε την προσοχή σας σε

άσκοπες μετακινήσεις, λόγια και σχέσεις

που δεν σας δίνουν πλέον χαρά. 

Λέων
(23/7-22/8)

Είναι μέρα περίεργων καταστάσεων κυ-

ρίως με τα οικονομικά σας. Μπορεί να

σας δυσκολέψουν κάποιες καταστάσεις

και αυτό να αφορά σχέσεις σας αλλά και

χρήματα που διαχειρίζεστε με κάποια

πρόσωπα.  

Παρθένος
(23/8-22/9)

Για εσάς τους Παρθένους, ίσως να σας προ-

βληματίσουν οι καταστάσεις γύρω σας, οι στε-

νές σας σχέσεις θα σας εκνευρίζουν και οι άν-

θρωποι που μαζί σας λειτουργούν ως ομάδα

θα αποστασιοποιηθούν.  

.  Ζυγός
(23/9-23/10)

Σήμερα είναι μέρα υπερβολών κυρίως σε οικο-

νομικά θέματα. Αποφύγετε να εμπλακείτε σε

παρανομίες και σε κακή διατροφή λόγω άγ-

χους. Αν πρέπει να κάνετε κάποια παρέμβαση

στην εξωτερική σας εικόνα, αφήστε τη για άλλη

περίοδο. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)

Αν και δεν υπάρχουν έντονες πλανητικές

όψεις σήμερα, μην ξεχνάτε το γεγονός ότι ο

Άρης και ο Δίας από τους Διδύμους σάς κά-

νουν απρόσεκτους στα οικονομικά σας αλλά

και στα συναισθηματικά.

Τοξότης
(22/11-21/12)

Είναι μέρα έντονου ανταγωνισμού, ακόμη και

με τα πολύ δικά σας πρόσωπα θα έχετε αρκε-

τές αναστατώσεις που δεν υπάρχει η περίπτω-

ση να έχετε μαζί τους αίσιο τέλος.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)

Για εσάς τους Αιγόκερους από το πουθενά θα

παρουσιαστούν πρόσωπα και καταστάσεις που

θα πρέπει να αντιμετωπίσετε. Προσοχή σε σο-

βαρές συζητήσεις που πρέπει να κάνετε με το

ταίρι σας.

Υδροχόος
(20/1-18/2)

Αρκετά αναστατωμένοι νιώθετε σήμερα

που κάποιες σκέψεις για οικονομικά θέ-

ματα, μια απογοήτευση με τις συναισθη-

ματικές σας υποθέσεις, έρχονται και μπλέ-

κονται στο μυαλό σας σαν κουβάρι. Εκείνο

που θα πρέπει να κάνετε σαν αντίδοτο

όλων αυτών είναι να ξεκουραστείτε λίγο

παραπάνω.

Ιχθύες
(19/2-20/3)

Η Σελήνη και σήμερα στο δικό σας ζώδιο δημι-

ουργεί μια τεταμένη ατμόσφαιρα σε προσωπι-

κό επίπεδο. Κάτι σας ανησυχεί, κάτι σας έχει

κουράσει και δεν βρίσκετε τη δύναμη να το αν-

τιμετωπίσετε.
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Η Σελήνη συνεχίζει το ταξίδι της στο ζώδιο των
Ιχθύων, όπου θα νιώσουμε μια συναισθηματική
πίεση, και όσοι ανήκουν στον Μεταβλητό Σταυρό

(Δίδυμοι, Παρθένος, Τοξότης και Ιχθύες) θα έχουν μια
μελαγχολική στάση απέναντι στις καταστάσεις. 


